
□内容 就職活動状況の定点調査

□実施期間 2021年8月25日～2021年8月31日

□調査対象 2022年卒業予定の全国大学4年生及び院2年生（調査時点）

□調査方法 WEB上のアンケートフォームより入力

□モニター属性データ

カテゴリー
モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率 カテゴリー

モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率

文系男子 1,147 330 28.8% 学部 理系：機電系 220 70 31.8%
理系男子 1,228 498 40.6% 理系：情報系 242 88 36.4%
文系女子 1,118 526 47.0% 理系：土木・建築系 163 58 35.6%
理系女子 1,221 552 45.2% 理系：化学系 154 38 24.7%

総計 4,714 1,906 40.4% 理系：薬学系 213 109 51.2%

理系：その他理系 495 173 34.9%

201 97 48.3%
カテゴリー 115 67 58.3%
関東地区 1,813 712 39.3% 67 31 46.3%
東海地区 480 218 45.4% 220 117 53.2%
関西地区 1,011 409 40.5% 理系：薬学系 47 31 66.0%
上記以外のエリア 1,410 567 40.2% 312 171 54.8%

【8月のTOPICS】
　～今年の就活のテーマ曲1位は「栄光の架橋」。2位にYOASOBIの「群青」～

　～就活の漢字一文字は2年連続「苦」が1位。上位に「耐」「難」「迷」などが並ぶ～

モニター
登録数

有効
回答数

有効
回答率

院

理系：機電系

理系：情報系

理系：土木・建築系

理系：化学系

理系：その他理系

2021年9月
:

:

:

:

■集計方法
全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2022年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を基に、

ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和2年度学校基本調査（2020年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とはアンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

■□各種調査はWEB上でも順次公開中！□■

経営と人材をつなげるビジネスメディア「HUMAN CAPITAL サポネット」 https://saponet.mynavi.jp/

マイナビキャリアリサーチLab｜働くの明日を考える https://career-research.mynavi.jp/

就職指導ご担当者のための総合情報サイト マイナビキャリアサポート http://mcs.mynavi.jp/

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記までご連絡ください。

株式会社 マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部 TEL：03(6267)4571／E-mail：myrm@mynavi.jp

これまでの就職活動の状況について、8月末現在で活動を終了している学生と継続している学生で比較したところ、WEBで

の活動の平均社数では、ライブ形式のWEBセミナー参加社数、録画された企業セミナーの視聴社数、WEB面接を受けた社数

（ライブ形式、録画形式）とも活動終了学生が活動継続学生を上回った。入社予定先を決めた学生のうち、入社予定先か

ら8月に内々定を得たのは6.3％（前年比0.2pt増）、8月に入社することを決めたのは10.1％（前年比1.0pt減）だった。

■（P. 5）面接に関する企業の対応で最も適切だと思われるもので「対面が適切」がこれまでで最低の割合に

■（P.11）インターンシップ参加のための選考に受からなかった企業の採用選考を受けたことがある学生は35.5％

■（P.19）「就活の軸」の最重要フレーズ「人の役に立つ（11.7％）」が最多「社会貢献（10.0％）」が増加

■（P.22）社会人になるにあたって期待と不安どちらが大きいか「期待（48.9％）」「不安（51.1％）」

■（P.25）「人生100年時代」に何歳まで働き続けたいか。平均で男子65.6歳、女子63.3歳。男女差縮まる

■（P.31）自分の就活をドラマ化するなら主演は誰？男子1位は菅田将暉さん、女子1位は永野芽郁さん

マイナビ 2022年卒 学生就職モニター調査

8月 の 活 動 状 況
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≪本誌≫

■1：これまでの活動状況・企業の適切な対応
(1) 【活動終了学生】　　これまでの活動状況

(2) 【活動継続学生】　　これまでの活動状況

(3) WEBでの活動状況

(4) 【活動終了学生】　　内々定を獲得した数

(5) 就職活動に対する総合満足度 

(6) 個別企業セミナー、会社説明会、インターンシップに関する企業の対応で、最も適切だと思われるもの

(7) 面接に関する企業の対応で、最も適切だと思われるもの

■2：入社予定先企業の決定と内々定辞退について
(1) 入社予定先の企業から内々定を得た時期

(2) 内々定獲得後、入社することを決めた時期

(3) 文系学生の、内々定獲得後、入社することを決めた時期

(4) 理系学生の、内々定獲得後、入社することを決めた時期

(5) 入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（平均）

(6) 入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（社数別分布）

(7) 入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業があった割合 

(8) 入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業に対して取った行動

(9) 【入社予定先企業決定済学生のみ】入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報

(10) 【入社予定先企業決定済学生のみ】入社予定先企業について現在どのくらい知っているか（5段階）・理解度が高い順

(11) 【入社予定先企業決定済学生のみ】内々定承諾書の提出状況について

(12) 【入社予定先企業決定済学生のみ】内々定承諾書の捉え方 

(13) 【内々定承諾書を出したことがある学生のみ】　内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験

(14) 【内々定保有学生のみ】内々定辞退の経験が「ある」割合 

(15) 【内々定辞退経験がある学生のみ】辞退した企業から辞退後の入社予定先を聞かれたことがある割合

(16) 【入社予定先を聞かれたことがある学生のみ】入社予定先を聞かれて、社名を答えたか 

(17) これまでにインターンシップ参加のための選考を受けて受からなかった企業について、

その後改めてその企業の採用選考を受けたことはあるか

(18) インターンシップ参加のための選考に受からなかった企業の採用選考を受けた結果、内々定を得たことがあるか

■3：就職情報サイトについて
(1) 企業情報を見る上で、注目する（注目した）情報 【複数回答】

(2) 企業情報を見る上で、注目する（注目した）情報・16年卒～22年卒の順位変動 

■4：就職活動を振り返って
(1) メインで使った自己PRのエピソードのジャンル

(2) 自己PRのエピソードのキーワード 【複数回答】

(3) 就職活動中「便利だったもの」「役立ったもの」 ／ 「あったらよかった」と感じたもの【複数回答】 

(4) やりたい仕事が見つかったタイミング 

(5) やりたい仕事が見つかったきっかけ 【複数回答】　

(6) 入社してやってみたい仕事　【3つ回答 ／ 最もやってみたい仕事】

(7) 仕事の「やりがい」とは何か

(8) 就職活動の方法は何から学んだか【複数回答】 

(9) 就職活動を始める前に知っておけばよかったこと【複数回答】

(10) 活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと【複数回答】 

(11) 就活を通じて企業に改善して欲しいと思ったこと【複数回答】 

(12) 「就活の軸」として最も重要だったと思われるフレーズ

(13) 就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか

(14) 成長できたと思う部分　【複数回答】　

INDEX
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≪本誌≫

■5：福利厚生について
(1) 企業情報を見るときに、福利厚生についてチェックすることはあったか

(2) 企業の福利厚生をチェックするとき注目したポイントすべて　【複数回答】

(3) 企業の福利厚生、特に注目するポイント　【複数回答】

■6：社会人になるにあたって
(1) 社会人になるにあたって期待と不安どちらが大きいか

(2) 社会人になるにあたって期待を持っていること【複数回答】　

(3) 社会人になるにあたって不安に思うこと【複数回答】 

■7：ライフイベントと働き方について
(1) 結婚(パートナーシップ制度等を含む)を希望する割合

(2) 育児を希望する割合

(3) どちらも希望しない割合

(4) 【結婚希望者のみ】自分の結婚後の働き方の希望

(5) 【結婚希望者のみ】結婚相手の結婚後の働き方の希望

(6) 【育児希望者のみ】育児休業取得後に復帰する際（または育児休業を取得せずに育児を始めた後）の雇用形態の希望 

(7)  「人生100年時代」が到来すると言われるが、何歳まで働き続けたいか（平均）（分布） 

(8)  「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、あなたの考えに近いもの　【複数回答】　 

(9) 正社員の副業についてどう考えるか

(10) 副業を認める企業についてどう思うか

(11) 【入社予定先が決まっている学生】入社予定先の企業は副業を認めているか 

(12) どの【職種】を中心にエントリーしたか

(13) 入社予定先ではどの職種で採用されたか

(14) 【文系女子】エントリー時に中心にした職種別・採用された職種

■8：あなたの就職活動を漢字一文字で表すと

■9：あなたの就職活動のテーマ曲は？

■10：あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

INDEXINDEX
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■1：これまでの活動状況・企業の適切な対応

これまでの就職活動の状況について、8月末現在で活動を終了している学生と継続している学生で比較した。WEBでの活動の平均社数

を比較すると、ライブ形式のWEBセミナー参加社数、録画された企業セミナーの視聴社数、WEB面接を受けた社数（ライブ形式、録画

形式）とも活動終了学生が活動継続学生を上回った。

企業の対応で最も適切だと思われるものでは、個別企業セミナー、1次面接、最終面接とも、「対面式が適切だ」という割合がこれま

でで最も低かった。8月末にインターンシップに参加するとした場合の企業の最も適切だと思われる対応では、オンラインインターン

シップが68.4％と、対面式を大きく上回った。

2月以前に

社名を知っていた
エントリーした

個別企業セミナー

（対面式）に参加
ES提出 ES通過

面接を受けた

（WEB面接含む）

19年卒 35.8 26.2 13.9 14.6 10.5 9.0

20年卒 37.3 23.5 12.3 14.5 10.7 8.9

21年卒 32.5 23.9 6.2 15.9 10.5 8.6

22年卒 31.2 24.9 2.3 17.1 11.3 9.6
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【活動終了学生】 これまでの活動状況 【単位：社】 n=1,602

2月以前に

社名を知っていた
エントリーした

個別企業セミナー

（対面式）に参加
ES提出 ES通過

面接を受けた

（WEB面接含む）

19年卒 31.9 24.5 12.1 12.4 7.8 7.3

20年卒 25.0 23.6 10.1 12.4 8.0 7.6

21年卒 26.3 25.6 6.0 15.5 8.4 7.0

22年卒 26.5 25.7 3.2 15.1 8.4 7.4

0

10

20

30

40

【活動継続学生※】 これまでの活動状況 【単位：社】 n=287

※未内定の学生＋内々定を持っているが活動を継続する学生
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ライブ形式の

WEBセミナーに

参加

録画された

企業セミナーを

視聴

WEB面接

（ライブ形式）を

受けた

WEB面接

（録画形式）を

受けた

ライブ形式の

WEBセミナーに

参加

録画された

企業セミナーを

視聴

WEB面接

（ライブ形式）を

受けた

WEB面接

（録画形式）を

受けた

活動終了学生 活動継続学生

WEBでの活動状況 【単位：社】
21年卒 22年卒

19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

19年卒 20年卒 21年卒 22年卒
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

【参考】

回答人数※

全体 文系 理系

活動終了 1,602 685 917

活動継続 287 164 123
※内々定を保有し、今後の活動が終了／継続の
どちらでもない回答者は集計の対象外としている。

41.3%

3.7%

39.6%

15.4%

10.2%

36.0%

7.5%

18.6%

1.2%

26.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

活動終了

活動継続

就職活動に対する総合満足度
←----- 高 満足度 低 -----→

21.7% 24.8% 20.4% 19.4% 25.4% 23.9% 16.9%
32.8% 26.6%

41.6%

77.7% 74.6% 76.7% 77.9% 71.1% 72.1% 80.9%
64.5%

68.4%
47.4%

0.5% 0.7% 3.0% 2.7% 3.5% 4.0% 2.2% 2.7% 5.0% 11.1%

0%

10%

20%

30%
40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2月末時点 3月末時点 4月末時点 5月末時点 6月末時点 7月末時点 8月末時点 8月末時点 8月末時点 8月末時点

22年卒 21年卒 22年卒 21年卒

個別企業セミナー・会社説明会 インターンシップ

個別企業セミナー・会社説明会、インターンシップに関する企業の対応で、最も適切だと思われるもの

十分な感染対策をして

対面式の個別企業セミナーを開催する

ライブ形式のWEBセミナーとして実施し、

その後録画したものを視聴できるようにする

セミナーの開催を延期する

19.4% 17.2% 15.3% 15.8% 19.2% 21.3% 14.7%
29.7%

73.6% 68.7% 61.6% 63.0%
71.9% 68.0%

60.3%
71.9%

77.8% 79.9% 81.3% 80.5% 77.1% 74.4% 82.5%
66.7%

24.5% 29.3%
34.6% 33.1%

25.3% 27.6% 36.4%
25.1%

2.0% 2.5% 1.9% 2.0% 2.1% 1.9% 1.8% 1.8% 0.9% 1.4% 1.1% 1.1% 1.1% 1.4% 0.9% 1.1%
0.8% 0.5% 1.5% 1.7% 1.7% 2.3% 1.0% 1.8% 1.1% 0.6% 2.7% 2.8% 1.7% 3.0% 2.4% 1.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 8月末 2月末 3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 8月末

22年卒 21年卒 22年卒 21年卒

１次面接 最終面接

面接に関する企業の対応で、最も適切だと思われるもの

十分な感染対策をして対面式の面接を実施する ライブ形式のWEB面接として実施する

録画形式のWEB面接として実施する 面接の実施を延期する

34.8%

42.6%

34.9%

36.0%

38.9%

42.2%

30.6%

28.5%

28.3%

29.2%

29.7%

28.5%

18.5%

13.5%

18.2%

18.9%

18.9%

15.5%

8.0%

8.2%

8.8%

8.0%

6.8%

7.1%

4.3%

3.5%

6.0%

4.7%

3.6%

3.8%

3.8%

3.7%

3.8%

3.3%

2.0%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

22年卒

21年卒

20年卒

19年卒

18年卒

17年卒

【活動終了学生】 内々定を獲得した数 n=1,602

1社 2社 3社 4社 5社 6社以上

十分な感染対策をして

対面式で実施する

オンラインインターンシップ

（WEBインターンシップ）として実施する

インターンシップの実施を延期する
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■2：入社予定先企業の決定と内々定辞退について 【入社予定先を決定した学生のみ】　n=1,631 

7.1%

2.8% 3.5%
5.8% 6.8%

4.5% 5.0%
3.2%

4.9%

8.0%

14.6%

5.8%
8.7%

5.7%
3.0%

4.6%
2.5% 1.3% 2.3%

7.3%

3.6% 3.5%

6.2%
7.7%

5.3%

9.5%

4.4% 4.5%

9.3%

14.3%

4.5%
5.8%

3.9%
2.0% 1.9% 2.6%

1.6% 2.1%

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月

以前

3月 4月 5月 6月 7月 8月

入社予定先の企業から内々定を得た時期 n=1,631 21年卒 22年卒

2.6% 1.7% 1.9% 3.9% 5.0%
3.2%

4.7% 4.3% 4.1%
6.2%

14.1%

8.3% 9.4% 9.0%

4.2%
6.4%

4.3% 2.0%
4.8%

3.0% 2.3% 1.6%

4.2%

6.5%

4.1%

6.9%
5.0% 4.6%

9.3%

15.4%

6.4%
7.4%

5.5%

3.2%
4.4%

2.8% 3.2%
4.1%

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月

以前

3月 4月 5月 6月 7月 8月

内々定獲得後、入社することを決めた時期 n=1,631 全体 21年卒 全体 22年卒

入社予定先を決めた学生のうち、入社予定先から8月に内々定を得たのは6.3％（前年比0.2pt増）、8月に入社することを決めたのは

10.1％（前年比1.0pt減）だった。入社予定先を決めたとき保有していた内々定の数は平均1.86社（前年比0.12pt増）だった。複数の

内々定先から入社予定先を選択していた学生は全体の58.0％（前年比6.4pt増）だった。入社予定先を決めたとき選考途中の企業が

あった割合は66.9％（前年比0.8pt減）で、うち選考途中だった企業の選考をすべて辞退したのは61.6％（前年比4.3pt減）だった。

1.5% 1.0% 1.4% 2.9% 2.9% 2.1%
4.9%

3.6% 4.1% 5.2%

13.8%

9.6% 10.1% 11.2%

4.9%
7.6%

4.8%
2.4%

6.0%
2.1% 1.8%

0.6%
2.3%

4.4%
2.6%

5.4% 4.9% 5.1%

9.3%

16.7%

6.8%

9.2%

6.7%

4.0%
5.9%

3.0% 3.8%
5.2%

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月

以前

3月 4月 5月 6月 7月 8月

文系学生の、内々定獲得後、入社することを決めた時期 n=702 文系 21年卒 文系 22年卒

4.1% 2.5% 2.6%
5.1%

7.8%

4.6% 4.5% 5.1% 4.1%

7.5%

14.4%

6.7%
8.6%

6.1%
3.2%

4.8% 3.7% 1.5% 3.1%

4.5%
3.1% 3.0%

7.0%

9.7%

6.3%

9.2%

5.2%
3.9%

9.4%

13.3%

5.8%
4.7%

3.7%
2.0% 2.0% 2.5% 2.3% 2.4%

0%
2%
4%
6%
8%

10%
12%
14%
16%
18%

上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬 上旬 中旬 下旬

2月

以前

3月 4月 5月 6月 7月 8月

理系学生の、内々定獲得後、入社することを決めた時期 n=929 理系 21年卒 理系 22年卒
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

平均保有内々定数

18年卒

19年卒

20年卒

21年卒

22年卒

複数内々定保有

Q20 あなたが入社予定先企業を決めたとき、何社の「内々定」を保有していましたか。 例：合計3社から内々定を受けたが、1社辞退した後に入社予定先を決めた場合は、「2社」を選択してください。

Q21 入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業はありましたか。 あった場合、どのような対応をしましたか。 なかった場合は「選考途中の企業はなかった」を選択してください。

入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業があった割合

47.9% 47.6% 47.6% 43.7% 42.2% 48.4% 42.0% 43.6% 49.8%
33.3%

43.2%

33.7% 31.5% 35.9% 38.4%
34.0%

34.9%
38.5% 35.9%

37.0%

42.4%
38.1%

18.4% 20.9% 16.6% 17.8% 23.8%
16.7% 19.5% 20.5%

13.2%
24.2% 18.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（社数別分布）

1社(現入社予定先企業の内々定のみ) 2社(現入社予定先企業以外に1社) 3社以上(現入社予定先企業以外に2社以上)

57.8% 63.5% 64.4% 60.2% 64.4% 65.9% 61.6%
51.4%

72.2%
59.1%

69.7%

26.0%
21.8% 21.3% 23.0% 19.3% 21.3%

22.5%
26.8%

16.7%
25.2%

17.4%

16.2% 14.7% 14.3% 16.8% 16.3% 12.8% 15.9% 21.8%
11.1% 15.6% 12.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

【選考途中の企業があった学生のみで集計】 n=1,085

入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業に対して取った行動

選考途中だった企業の選考も、辞退はせずすべて受け続けた

選考途中だった企業については、辞退した企業もあったが選考を受け続けた企業もあった

選考途中だった企業の選考はすべて辞退した

1.83 1.87 1.78 
1.89 1.81 

1.91 
2.09 

1.85 
1.98 

1.83 1.74 
1.87 1.77 1.74 1.65 

1.86 1.92 
1.70 

2.00 
1.86 

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

入社予定先企業を決めたとき、保有していた内々定の数（平均）
19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

【単位：社】

66.2%
71.3%

63.2% 62.7% 62.8% 67.7% 66.9% 65.6% 65.8% 70.2%
64.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

入社予定先企業を決めたとき、選考途中の企業があった割合
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

【入社予定先企業決定済学生のみ】　n=1,631

※全体より5％以上差のある文理男女の項目に色づけ

22年卒 21年卒 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 22年卒 21年卒 全体
順位 順位 1,631 273 438 429 491 順位 順位 1,631

1 1 47.3% 49.1% 48.4% 45.9% 44.4% 1 1 15.8%

2 2 32.5% 33.3% 26.5% 36.6% 33.0% 4 2 11.8%

3 3 31.2% 26.4% 28.3% 35.0% 38.7% 2 3 12.7%

4 6 28.9% 28.6% 25.1% 30.8% 32.4% 3 5 12.5%

5 4 24.1% 21.6% 19.4% 30.3% 24.8% 7 7 7.0%

6 5 23.6% 27.1% 21.0% 23.5% 21.0% 5 4 8.1%

7 7 22.2% 23.8% 16.7% 25.4% 21.6% 6 6 7.0%

8 10 12.5% 12.1% 17.1% 10.0% 10.0% 8 11 4.2%

9 8 11.8% 8.8% 13.7% 10.7% 17.1% 10 10 2.9%

10 9 10.3% 2.9% 25.6% 2.6% 15.1% 9 8 3.3%

11 13 9.3% 11.4% 9.1% 8.4% 7.3% 13 13 2.5%

12 12 9.2% 10.6% 8.2% 10.3% 5.5% 11 9 2.7%

13 11 8.4% 8.4% 11.4% 6.3% 7.1% 12 12 2.6%

14 14 8.1% 8.8% 7.8% 7.2% 9.2% 15 14 1.7%

15 17 6.1% 8.4% 5.5% 5.4% 4.1% 17 18 1.2%

16 16 5.9% 7.7% 7.8% 4.2% 2.6% 16 16 1.4%

17 15 5.5% 8.4% 5.0% 4.4% 2.6% 14 15 1.9%

18 18 3.1% 2.6% 3.4% 3.0% 3.5% 18 17 0.8%

最も重視する情報
入社予定先企業を選択した際に
判断材料となった情報 ベスト3まで選択

待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

企業の社風・企業文化についての情報

勤務地に関する情報

具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）

ワークライフバランスに関する情報

社員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報

社内の人間関係に関する情報

製品やサービスに関する情報

スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報

社内の技術や研究に関する情報

昇進・キャリアアップに関する情報

企業の経営方針についての情報

業界の景気に関する情報

社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）

勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報

社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）についての情報

企業の財務状況・株価に関する情報

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報

入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報を、重視するものから順に3つ選んでもらったところ、最も多く選ばれたのは前

年同様「待遇（給与・福利厚生等）に関する情報」だった。2位も前年同様「企業の社風・企業文化についての情報」だった。3位の

「勤務地に関する情報」は女子の方が男子より割合が高い。4位の「具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）」は前年の6位か

ら上昇し割合も増えた。「現在どのくらい知っているか」で理解度の高い学生（＝理解度5または4）が最も多かったのは「勤務地に

関する情報」で、次が「製品やサービスに関する情報」だった。

47.3%

32.5%
31.2%

28.9%

24.1% 23.6%
22.2%

12.5% 11.8%
10.3% 9.3% 9.2% 8.4% 8.1%

6.1% 5.9% 5.5%
3.1%
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に
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る
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報

ス
キ
ル
ア
ッ
プ
（
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修
・
支
援
制
度
等
）

に

関
す
る
情
報

社
内
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技
術
や
研
究
に
関
す
る
情
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昇
進
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キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
に

関
す
る
情
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の
経
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情
報
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界
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情
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社
内
の
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る
情
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（
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か
）

勤
続
年
数
、
正
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平
均
年
齢
に
関
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る
情
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社
会
的
な
取
り
組
み
（
環
境
保
全
活
動
や

社
会
福
祉
活
動
な
ど
）
に
つ
い
て
の
情
報

企
業
の
財
務
状
況
・
株
価
に

関
す
る
情
報

在
宅
勤
務
な
ど
新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス

感
染
症
対
策
に
関
す
る
情
報

入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報 20年卒 21年卒 22年卒

※グラフの数値は22年卒
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

2.7%

3.6%

2.5%

4.0%

3.6%

4.0%

4.8%

4.9%

4.0%

6.5%

5.2%

6.6%

12.0%

8.6%

11.2%

10.4%

13.8%

15.2%

6.4%

8.6%

9.3%

9.9%

13.7%

12.0%

12.9%

14.0%

12.8%

15.9%

15.3%

15.8%

21.5%

21.4%

19.4%

20.8%

19.8%

25.5%

15.7%

27.6%

30.3%

31.3%

31.3%

33.0%

31.7%

32.1%

34.3%

29.9%

33.5%

33.1%

28.6%

33.6%

34.0%

34.3%

33.1%

33.0%

31.2%

43.8%

44.8%

43.2%

38.6%

40.5%

38.5%

37.4%

40.2%

37.3%

37.2%

34.3%

26.1%

30.1%

28.0%

28.5%

26.6%

20.7%

43.9%

16.5%

13.3%

11.6%

12.7%

10.5%

12.0%

11.6%

8.7%

10.4%

8.9%

10.2%

11.7%

6.2%

7.3%

6.1%

6.7%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

勤務地に関する情報

製品やサービスに関する情報

待遇（給与・福利厚生等）

に関する情報

企業の社風・企業文化

についての情報

ワークライフバランスに関する情報

社員の仕事に対する姿勢や、

やりがいに関する情報

業界の景気に関する情報

社内の部署・組織に関する情報

（どんな部署があるか）

企業の経営方針についての情報

具体的な業務内容

（入社1年目の業務内容など）

スキルアップ（研修・支援制度等）

に関する情報

勤続年数、正社員の平均年齢

に関する情報

在宅勤務など新型コロナウイルス

感染症対策に関する情報

昇進・キャリアアップに関する情報

社会的な取り組み

（環境保全活動や社会福祉活動など）

についての情報

社内の技術や研究に関する情報

社内の人間関係に関する情報

企業の財務状況・株価に関する情報

【入社予定先企業決定済学生のみ】 n=1,631

入社予定先企業について現在どのくらい知っているか（5段階）・理解度が高い順（＝理解度5 or 4が多い順）

理解度1（よく分からない） 理解度2 理解度3 理解度4 理解度5（深く理解している）
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

Q23 これまでに内々定承諾書の提出をしましたか。

提出した

Q24 内々定承諾書をどの様に捉えていますか。

その他

内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験

19年卒
20年卒
21年卒
22年卒

これまでに内々定承諾書を提出したことのある学生は、入社予定先企業を決めている学生のうち74.4％（前年比3.1pt増）だった。

内々定承諾書を出したことのある学生のうち、出した後、内々定を辞退した経験があるのは13.4％（前年比2.3pt増）だった。イン

ターンシップ参加のための選考を受けて受からなかった企業について、その後改めてその企業の採用選考を受けたことがある学生は

35.5％（前年比1.3pt増）だった。それらの学生のうち、その企業から内々定を得たのは21.8％（前年比5.6pt増、内々定を得て入社

予定 13.1％、内々定を得たが辞退または保留 8.7％）だった。

65.7% 67.1% 71.0% 69.5% 71.3% 74.4% 77.3% 72.4% 72.5% 75.8%

2.8% 2.7% 2.0% 2.1% 2.4% 1.9%
2.6%

1.6% 2.1%
0.8%8.2% 6.3% 5.3% 5.9%

8.1% 6.5%
5.5%

5.9% 8.6% 5.1%

23.3% 24.0% 21.7% 22.6% 18.2% 17.2% 14.7% 20.1% 16.8% 18.3%
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17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

【入社予定先企業決定済学生のみ】 n=1,631

内々定承諾書の提出状況について

提出した 渡されているがまだ提出していない

提出予定はあるがまだ貰っていない 内々定承諾書の提出について、これまで言われたことがない

39.1% 43.9% 41.4% 42.2% 44.8% 41.5%
34.8%

51.1%

33.8%

54.6%

59.1% 55.1% 57.5% 56.4% 53.3% 56.6%
63.4%

47.7%

63.6%

43.2%
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全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

【入社予定先企業決定済学生のみ】 n=1,631

内々定承諾書の捉え方 提出したら断れない契約書 提出しても後で断れる書類 その他

14.9%

17.6%

12.4%

16.2%

10.4%

14.1% 13.8%

12.0%

15.6%
14.5%

11.1%
10.3%

7.6%

15.8%

10.1%

13.4% 12.8%

10.4%

17.7%

11.0%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

22%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定承諾書を出したことがある学生のみ】 n=1,211

内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

▼内々定承諾書について

▼内々定辞退について
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

Q25 これまでに内々定辞退をしたことはありますか

18年卒
19年卒
20年卒
21年卒
22年卒

Q27 辞退した企業から辞退後の入社予定先をきかれたことがある割合

18年卒
19年卒
20年卒
21年卒
22年卒

Q20 入社予定先をきかれた時、社名を答えましたか

毎回答えた
答えたことはない

Q26 これまでにインターンシップ参加のための選考を受けて受からなかった企業について、その後改めてその企業の採用選考を受けたことはありますか。

ある
ない

21年卒
22年卒

Q27 インターンシップ参加のための選考に受からなかった企業から、これまでに内々定を得たことはありますか。

ない

59.0% 59.0%
52.2%

64.8%
58.5%59.4% 60.3%

52.6%

64.3%
58.2%55.2% 57.1% 54.8% 54.5% 53.8%

60.2% 61.2%
53.8%

65.0%
58.3%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定保有学生のみ】 n=1,734

内々定辞退の経験が「ある」割合 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

72.5% 74.9% 71.9% 69.9%
75.2%73.3% 74.5% 74.7% 72.9%

68.9%68.4%
63.8%

71.7% 70.7%
66.8%66.7% 68.9% 66.7% 65.5% 64.8%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定辞退経験がある学生のみ】 n=1,031

辞退した企業から辞退後の入社予定先を聞かれたことがある割合 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

63.0% 60.4% 64.1% 62.2% 62.1%
71.3%

55.2%
64.2%

13.9% 16.9% 17.0% 17.1% 19.4%
12.2%

18.4%
16.6%

23.1% 22.7% 18.9% 20.7% 18.5% 16.5%
26.4% 19.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

【入社予定先を聞かれたことがある学生のみ】 n=682

入社予定先を聞かれて、社名を答えたか
毎回答えた 答えたことはない 答えたこともあれば

答えなかったこともある

内々定を得て、

その企業に入社予定

13.1%

内々定を得たが、辞退した、

または返事を保留中

8.7%

内々定を得た

ことはない

78.9%ない

64.5% 35.5%

【内々定保有学生のみ】 n=1,734

これまでにインターンシップ参加のための選考を受けて

受からなかった企業について、

その後改めてその企業の採用選考を受けたことはあるか

その結果、内々定を得たことがあるか

ある

34.2% 32.8%
36.8% 34.8%

30.9%
35.5% 34.7%

39.6%

32.6%
36.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

【内々定保有学生のみ】 n=1,734

インターンシップ選考に受からなかった企業の

採用選考を受けたことがある割合・前年比

21年卒

22年卒

9.8%

13.1%

6.4%

8.7%

84.3%

78.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21年卒

22年卒

【前問で「受けたことがある」と回答した学生のみ】 n=621

その結果、内々定を得たことがあるか・前年比

内々定を得て、

その企業に入社予定

内々定を得たが、辞退した、

または返事を保留中

内々定を得た

ことはない

▼内々定辞退について
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■3：就職情報サイトについて

企業情報を見る上で、注目する（注目した）情報 【複数回答】 ※全体より5％以上差のある文理男女の項目に色づけ

22年卒 21年卒 20年卒 19年卒 18年卒 22年卒

順位 順位 順位 順位 順位 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

給与・福利厚生 1 2 1 1 1 54.5% 48.8% 54.8% 57.2% 60.5%

画面の上から順に見る 2 1 2 2 7 53.8% 52.4% 54.2% 55.3% 52.7%

仕事内容 3 3 3 3 2 48.2% 43.9% 45.6% 53.0% 51.4%

事業内容 4 6 5 6 4 45.8% 40.0% 45.2% 51.3% 47.1%

募集職種 5 5 6 4 5 45.5% 36.4% 41.0% 52.5% 58.9%

本社所在地・勤務地 6 4 4 5 3 44.0% 37.6% 37.8% 52.1% 51.4%

エントリー方法・採用フロー 7 8 8 7 8 39.0% 34.8% 34.7% 45.2% 41.8%

採用人数 8 7 7 8 6 38.9% 41.5% 33.3% 41.8% 36.2%

企業のプロフィール （企業の概略） 9 9 9 9 9 25.6% 21.8% 25.5% 28.3% 28.3%

従業員数 10 10 10 10 10 24.2% 20.9% 27.1% 25.5% 23.7%

平均勤続年数 11 12 11 12 12 22.9% 21.8% 22.3% 23.8% 24.3%

経営方針・企業理念 12 11 12 11 11 20.5% 20.0% 16.1% 24.7% 20.3%

資本金・売上高・業績 13 13 13 14 13 17.3% 17.9% 22.1% 13.7% 15.6%

教育制度 14 14 16 17 14 14.9% 13.6% 14.1% 16.2% 16.5%

先輩情報 15 17 15 13 15 13.9% 12.1% 11.6% 15.8% 17.9%

会社紹介記事 16 15 18 16 17 13.0% 13.0% 11.4% 13.9% 13.4%

平均年齢 17 18 17 18 19 12.9% 10.6% 11.8% 15.8% 13.0%

採用担当者からのメッセージ 18 16 14 15 16 12.1% 13.0% 10.6% 12.4% 12.3%

取材情報（職場や社員の雰囲気など） 19 20 19 19 18 11.3% 9.7% 6.8% 16.2% 11.8%

掲載画像（写真） 20 19 20 20 20 11.0% 10.3% 8.6% 13.5% 10.9%

企業のキャッチコピー 21 21 21 21 21 6.5% 4.5% 5.6% 9.5% 6.0%

その他 0.4% 0.3% 0.2% 0.8% 0.2%

就職情報サイトにおいて、企業を見る上で注目した情報を複数回答で選んでもらったところ、最も多くの学生から選ばれたのは「給

与・福利厚生（54.5％）」だった。2番目に多かったのは「画面の上から順に見る（53.8％）」だった。以下、「仕事内容

（48.2％）」「事業内容（45.8％）」「募集職種（45.5％）」「本社所在地・勤務地（44.0％）」と続き、ここまでが全体で4割を超

えている。「事業内容」は前年6位から4位に上昇した。

給与・福利厚生

画面の上から順に見る

仕事内容

事業内容

募集職種

本社所在地・勤務地

エントリー方法・採用フロー

採用人数

企業のプロフィール

（企業の概略）

従業員数

平均勤続年数

経営方針・企業理念

資本金・売上高・業績

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

16年卒～22年卒の順位変動
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■4：就職活動を振り返って

自己PRのエピソードのキーワード 【複数回答】

※各分類での多い順ランキング

21年卒 22年卒

24.7% 26.2%

21.9% 22.2%

20.9% 21.9%

19.4% 18.9%

15.5% 16.5%

15.2% 15.9%

17.4% 15.1%

12.1% 15.1%

15.6% 14.4%

16.2% 13.7%

15.2% 13.5%

13.0% 12.9%

14.8% 12.7%

10.4% 12.1%

10.9% 10.5%

8.1% 7.5%

6.8% 7.0%

8.4% 6.7%

5.6% 6.0%

5.4% 5.7%

6.4% 5.5%

4.5% 4.8%

6.3% 4.6%

4.9% 4.6%

4.1% 4.1%

3.8% 4.1%

2.9% 3.5%

その他 2.4% 2.5%

19 思慮深さ・落ち着き

20 几帳面

21 タフさ

22 判断力

23 論理性

24 自己管理能力

25 発想力

26 集中力

27 理解力

10 向上心

11 主体性

12 積極性

13 リーダーシップ

14 柔軟性

15 好奇心旺盛

16 社交性

17 探求心

18 意志の強さ

 1 粘り強さ

 2 協調性

 3 行動力

 4 課題発見・解決力

 5 誠実・思いやり

 6 計画性

 7 責任感の強さ

 8 傾聴力

 9 チャレンジ精神

全体

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

  1 行動力   1 粘り強さ   1 協調性   1 粘り強さ

  2 粘り強さ   2 協調性   2 粘り強さ   2 協調性

  3 課題発見・解決力   3 課題発見・解決力   3 行動力   3 課題発見・解決力

  4 協調性   4 計画性   4 誠実・思いやり   3 向上心

  5 傾聴力   5 行動力   5 傾聴力   5 責任感の強さ

  6 誠実・思いやり   6 チャレンジ精神   6 チャレンジ精神   6 行動力

  7 責任感の強さ   7 リーダーシップ   7 課題発見・解決力   6 計画性

  8 リーダーシップ   8 主体性   8 向上心   8 チャレンジ精神

  9 積極性   9 誠実・思いやり   8 責任感の強さ   9 誠実・思いやり

 10 主体性  10 責任感の強さ  10 計画性  10 柔軟性

 11 計画性  11 積極性  11 柔軟性  11 主体性

 12 向上心  12 向上心  12 主体性  12 積極性

 13 柔軟性  13 好奇心旺盛  13 積極性  12 好奇心旺盛

 14 チャレンジ精神  14 柔軟性  14 好奇心旺盛  14 傾聴力

 15 好奇心旺盛  15 傾聴力  15 社交性  15 リーダーシップ

 15 タフさ  16 論理性  16 リーダーシップ  16 探求心

 17 探求心  17 探求心  17 意志の強さ  16 社交性

 18 社交性  18 思慮深さ・落ち着き  18 探求心  18 意志の強さ

 18 几帳面  19 社交性  18 思慮深さ・落ち着き  18 判断力

 20 意志の強さ  19 自己管理能力  20 几帳面  20 思慮深さ・落ち着き

 21 思慮深さ・落ち着き  21 几帳面  21 集中力  21 タフさ

 22 自己管理能力  21 判断力  22 判断力  22 自己管理能力

 22 発想力  23 集中力  23 タフさ  23 几帳面

 24 判断力  24 タフさ  24 発想力  24 集中力

 25 論理性  25 意志の強さ  25 理解力  25 論理性

 27 集中力  26 理解力  27 論理性  27 理解力

 26 理解力  26 発想力  26 自己管理能力  26 発想力

就職活動において、メインで使った(使っている)自己PRのエピソードのジャンルは「アルバイト経験（26.6％、前年比2.1pt増）」の

割合が最も高かった。理系男子では「学業・研究活動・ゼミ活動」の割合が最も高く、理系女子では「学業・研究活動・ゼミ活動」

と「アルバイト経験」がほぼ同じ割合だった。自己PRのエピソードのキーワードは、全体では「粘り強さ（26.2％、前年比1.5pt

増）」の割合が最も高く、理系男子、理系女子で1位だった。文系男子は全体で3位の「行動力」が1位、文系女子は全体で2位の「協

調性」が1位だった。

26.6%

25.9%

24.4%

23.6%

22.3%

20.5%

19.4%

14.5%

29.3%

13.3%

26.8%

15.7%

17.3%

18.6%

15.5%

14.5%

18.4%

17.9%

18.5%

15.3%

18.8%

19.0%

13.3%

12.4%

14.4%

14.6%

13.7%

15.8%

15.8%

14.5%

20.3%

14.1%

14.3%

4.8%

6.2%

4.1%

5.0%

6.5%

4.3%

4.4%

5.2%

6.5%

2.5%

1.4%

23.2%

19.9%

22.2%

23.2%

23.9%

24.5%

26.6%

28.2%

18.1%

31.7%

26.6%

3.7%

2.7%

3.4%

3.6%

4.0%

3.2%

4.4%

6.1%

5.1%

2.9%

2.3%

2.9%

3.5%

5.3%

4.1%

4.9%

4.6%

3.3%
2.1%

2.9%

4.8%

5.1%

4.8%

4.3%

4.5%

5.4%

4.2%

5.2%

5.6%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16年卒全体

17年卒全体

18年卒全体

19年卒全体

20年卒全体

21年卒全体

22年卒全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

メインで使った自己PRのエピソードのジャンル

学業・研究活動・ゼミ活動 サークル活動 部活動 海外留学

インターンシップ アルバイト経験 ボランティア活動 資格取得（Wスクール）

性格 趣味・特技 その他 1
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

60.6%

58.2%

57.6%

43.2%

41.2%

34.2%

28.4%

27.7%

27.1%

24.0%

22.9%

21.0%

17.6%

17.3%

15.2%

13.9%

13.3%

11.4%

11.0%

11.0%

7.7%

5.6%

3.6%

2.3%

12.7%

0.6%

2.4%

1.0%

1.7%

2.9%

3.6%

4.4%

2.9%

2.6%

4.9%

2.3%

3.8%

4.0%

2.5%

1.4%

1.8%

3.5%

2.2%

2.9%

7.1%

4.1%

1.8%

4.5%

1.1%

59.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

スマートフォン

ノート類

（メモ帳、ノート、手帳、スケジュール帳、就活ノート）

筆記用具

（ボールペン、サインペン、消せるペン等）

タオル、ハンカチ、ティッシュ、ウェットティッシュ

提出物関係

(エントリーシートのコピー、履歴書、証明写真等)

バインダー、クリアファイル

予備のマスク

充電器

（モバイルバッテリー、携帯充電器、スマホ充電器等）

折りたたみ傘

整髪料（スプレー、ワックス等）、

ヘアブラシ（くし）、ヘアピン・ヘアゴム等

印鑑、朱肉

食品（栄養食品・お菓子等）、

のど飴、飲み物

鏡

タブレットPC、ノートPC

化粧品

目薬

ストッキング

絆創膏

袋（ビニール袋、予備のバッグ等）

エチケットブラシ、コロコロクリーナー、靴磨き

体臭・口臭対策用品

のり、テープ、はさみ

名刺入れ

その他

特になかった

就職活動中「便利だったもの」「役立ったもの」 ／ 「あったらよかった」と感じたもの

【複数回答】

就職活動中かばんに入れていたもので、「便利だったもの」「役立ったもの」

自身で持っていなくて「あったらよかった」と感じたもの、買い足したもの

【便利だったもの、役立ったもの】

水筒、頭痛薬、靴磨き

消毒スプレー、など

【あったらよかったもの】

WEB面接用ライト

鞄、名刺、など

※自由記述より抜粋
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

「やりたい仕事が見つかったタイミング」を聞いたところ、全体の56.9％（前年比2.6pt増）が「就職活動中」と回答した。「やりた

い仕事が見つかったきっかけ」は「面接・選考を通じて（27.0％、前年比1.3pt増）」が最も高い割合となり、「インターンシップに

参加して（24.8％、前年比3.1pt減）」は前年よりやや割合が減った。「入社してやってみたい仕事」では前年同様「人の役に立てる

仕事がしたい（40.4％、前年比1.7pt減）」の割合が最も高かった。2番目に高かった「仕事の内容より周りの人間関係や職場環境の

良い所で働きたい（31.6％、前年比5.6pt増）」は前年より割合が増えた。「仕事の『やりがい』とは何か」では前年同様「誰かの役

に立つこと（20.5％、前年比2.3pt減）」の割合が最も高かった。

28.7% 29.8% 29.4% 28.1% 30.3% 27.1% 23.4%
17.9%

31.9%

17.1%

35.5%

55.1% 54.2% 55.0% 55.1% 49.9% 54.3% 56.9%
58.8%

53.0%

61.2%

49.8%

14.0% 14.7% 14.2% 14.7% 16.7% 17.4% 17.5% 20.9%
13.7%

18.8%
13.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

やりたい仕事が見つかったタイミング 就職活動前 就職活動中 就職活動を終えてから まだ見つかっていない

(特にやりたい仕事はない)

面接・

選考を

通して

自己

分析

の

結果

イン

ターン

シップ

に参加

して

大学

での

勉強・

研究・

ゼミ

活動・

実習を

通して

就職

イベン

ト

に参加

して

個別

企業

セミ

ナー

に参加

して

昔から

の

夢だっ

たから

就職

情報

サイト

を

見て

先輩な

ど周り

の

人の

話を

聞いて

アルバ

イト

経験

から

親・

家庭の

影響で

趣味を

通して

本を

読んで

実習に

行って

ボラン

ティア

活動に

参加し

て

その他

21年卒 25.7% 23.1% 27.9% 17.4% 11.7% 10.3% 10.2% 8.8% 10.2% 9.0% 5.6% 8.4% 2.0% 3.0% 1.7% 2.7%

22年卒 27.0% 25.5% 24.8% 17.6% 13.9% 13.3% 12.0% 11.8% 10.7% 8.0% 7.6% 7.4% 3.4% 2.4% 1.5% 2.3%

文系男子 30.3% 26.8% 24.5% 10.3% 14.9% 14.6% 9.6% 13.8% 9.2% 11.1% 6.5% 7.7% 5.4% 1.9% 1.9% 2.7%

理系男子 20.0% 20.0% 24.9% 26.3% 12.1% 12.6% 13.5% 9.1% 12.1% 2.6% 6.3% 8.4% 4.0% 2.6% 0.5% 0.5%

文系女子 31.4% 31.4% 25.8% 12.9% 16.4% 14.5% 10.3% 13.6% 10.3% 11.7% 9.4% 8.0% 1.6% 0.7% 2.1% 4.0%

理系女子 23.3% 19.7% 23.3% 27.3% 9.9% 9.6% 18.4% 9.0% 12.4% 3.1% 8.2% 4.0% 1.9% 7.1% 1.5% 1.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

▼前問で「就職活動前」「就職活動中」「就職活動を終えてから」のいずれかを選択した人

やりたい仕事が見つかったきっかけ 【複数回答】 n=1,595 
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

　

40.4%

31.6%

30.1%

27.7%

23.3%

21.0%

19.7%

17.4%

16.8%

14.7%

11.9%

11.4%

7.5%

7.3%

5.4%

5.3%

5.1%

3.5%

42.1%

26.0%

29.3%

28.4%

26.1%

18.8%

18.3%

18.7%

14.8%

16.7%

12.3%

11.8%

7.3%

7.4%

6.7%

7.0%

3.9%

4.4%

0%10%20%30%40%50%

人の役に立てる仕事がしたい

仕事の内容より周りの人間関係や職場環境の良い所で働きたい

自分が何かを達成したと感じられる仕事がしたい

社会貢献が出来るような仕事がしたい

自分の成果をきちんと認めてもらえるような仕事がしたい

今までに身につけたスキルや知識を活かせる仕事がしたい

自立してやっていけるスキルが身につくような仕事がしたい

一つの事だけ専念せずに色々な事が出来る仕事がしたい

できるだけ高い給料がもらえる仕事がしたい

人と関わりながらグループでまとめていく仕事がしたい

新しい企画やアイデアを考えて商品にするような仕事がしたい

自分で仕事量や時間をコントロールできるような仕事がしたい

自分で意思決定できるような責任のある仕事がしたい

多少リスクがあってもワクワクするような仕事がしたい

リーダーとなってみんなを引っぱるような仕事がしたい

じっと座っていないで体を動かすような仕事がしたい

芸術的な創造力あふれる仕事がしたい

よいライバル意識を持って競争し昇進できる仕事がしたい

入社してやってみたい仕事 【3つ回答】 n=1,595

22.8%

12.4%
11.2%

10.2%
9.5%

9.0%

5.7% 5.4% 4.9%
5.9%

2.3% 0.7%

20.5%

13.0%
12.0%

10.2% 10.1%
9.0%

6.1% 5.8% 5.7%
4.4%

2.4%
0.8%
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10%

15%

20%

25%
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し
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こ
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す
る
こ
と

達
成
感
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感
じ
る
こ
と

自
分
ら
し
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働
く
こ
と

自
分
自
身
を

成
長
さ
せ
る
こ
と

人
に
影
響
を

与
え
る
こ
と

給
料
を
多
く

も
ら
う
こ
と

自
分
の
能
力
を

活
か
す
こ
と

自
分
に
し
か

で
き
な
い
仕
事
を

す
る
こ
と

責
任
の
あ
る

仕
事
を
す
る
こ
と

そ
の
他

仕事の「やりがい」とは何か
21年卒 22年卒

16.4%

12.0%

7.6%

9.7%

5.9%

8.6%

6.6%

6.3%

4.1%

4.0%

4.6%

2.6%

2.5%

3.0%

1.2%

1.0%

2.5%

1.1%

17.0%

10.4%

9.8%

10.0%

7.3%

6.3%

6.5%

5.4%

3.3%

4.3%

4.6%

3.2%

2.0%

2.7%

2.1%

2.7%

0.9%

1.4%

0% 10% 20% 30%

入社して最もやってみたい仕事
n=1,595

22年卒

21年卒
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

33.4%

32.3%

31.4%

29.5%

28.0%

23.5%

21.4%

20.3%

15.0%

14.3%

13.8%

13.8%

13.4%

1.4%

10.8%

32.8%

26.7%

36.7%

30.9%

27.3%

26.0%

21.5%

20.7%

17.4%

14.6%

16.5%

19.1%

14.5%

1.3%

9.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

自分の適性

就職活動の流れ

面接での話し方

就職活動のテクニック

業界についての知識

自分の能力

一般常識

職種についての知識

語学のスキル

ＰＣなどのＩＴスキル

社会情勢

経済動向

企業が求める人材

その他

特になかった

就職活動を始める前に知っておけばよかったこと

【複数回答】 22年卒

21年卒

就職活動の方法を何から学んだかでは「就職情報サイト（48.1％、前年比5.5pt増）」の割合が最も高く、かつ前年より増えた。新し

く選択肢に追加した「YouTube」は20.2％だった。就職活動を始める前に知っておけばよかったことでは、「自分の適性（33.4％、前

年比0.6pt増）」が最も高い割合となり、前年最も高かった「面接での話し方（31.4％、前年比5.3pt減）」はやや割合が減った。活

動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったことは、前年同様「自己分析（35.3％、

前年比0.4pt減）」の割合が最も高かった。就職活動を通して企業に改善して欲しいと思ったことで最も割合が高かったのは前年同様

「合否の理由を教えて欲しい（45.5％、前年比0.8pt減）」で「選考結果に関わらず、きちんと通知してほしい（42.9％、前年比

1.4pt減）」がそれに続いた。

48.1%

28.2%

27.1%

24.6%

24.2%

20.2%

17.8%

15.5%

15.0%

13.8%

10.5%

8.4%

6.9%

4.7%

3.4%

1.8%

8.2%

42.6%

34.3%

29.5%

28.6%

29.2%

17.4%

17.8%

14.0%

12.6%

10.7%

10.3%

8.0%

5.6%

3.4%

2.3%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就職情報サイト

学内で実施される

就職ガイダンス

大学のキャリアセンター・

就職課のスタッフ・職員から

学校の先輩

友人

YouTube＊

SNS・掲示板などの

口コミサイト

就職情報誌（紙の冊子・本）

企業主催のセミナー

（学外で実施されるもの）

企業のホームページ

OB・OG

人事担当者

家族

教授

新卒応援ハローワーク

その他

何からも学んでいない

就職活動の方法は何から学んだか

【複数回答】 22年卒

21年卒
＊今年から追加
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

35.3%

31.1%

24.7%

20.7%

18.3%

18.1%

18.0%

16.8%

16.7%

15.8%

14.7%

13.2%

9.9%

8.9%

4.5%

3.7%

3.5%

1.1%

12.8%

35.7%

30.6%

25.2%

19.6%

17.8%

16.3%

18.5%

16.3%

17.4%

15.3%

19.8%

12.6%

11.3%

6.8%

3.3%

3.3%

2.9%

0.7%

10.8%

0% 10% 20% 30% 40%

自己分析

筆記試験対策

エントリーシートや履歴書を

書くための準備

業界研究

企業研究

WEB面接対策

文章力をつけること

インターンシップ

語学などの資格取得

就職活動についての

意識を持つこと

対面式の面接対策

職種研究

OB・OG訪問

企業へのエントリー

合同企業説明会

個別企業セミナー

学内の就職ガイダンス

その他

特になかった

活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」

「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと

【複数回答】
22年卒

21年卒

45.5%

42.9%

36.6%

35.0%

32.9%

31.3%

26.8%

20.2%

17.2%

15.3%

14.9%

12.2%

12.1%

11.9%

11.4%

10.8%

9.1%

8.0%

7.4%

2.1%

7.3%

46.3%

44.3%

37.7%

35.5%

32.9%

41.6%

29.2%

20.6%

18.2%

17.9%

10.9%

11.6%

9.3%

10.7%

11.2%

13.3%

7.9%

6.6%

5.7%

2.5%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

合否の理由を教えて欲しい

選考結果に関わらず、

きちんと通知して欲しい

会社の良い面だけでなく、

悪い面の情報も提供して欲しい

選考結果通知の時期を

明確にして欲しい

紙のエントリーシートを廃止し

WEBにして欲しい

交通費を支給して欲しい

採用スケジュールを

公開して欲しい

就活時の服装に関する

指示をして欲しい

人事担当者以外の社員に

話を聞ける機会を増やして欲しい

面接は個別で実施して欲しい

インターンシップの

参加可能枠を増やして欲しい

選考の時期をそろえて欲しい

面接はWEBで実施して欲しい

事前に予告せずに選考を

実施するのはやめて欲しい

個別企業セミナーを

WEBで配信して欲しい

時期を限定せずいつでも

応募できるようにして欲しい

インターンシップを

実施して欲しい

個別企業セミナーの

参加枠を増やして欲しい

エントリーシートそのものを

廃止して欲しい

その他

特にない

就活を通じて企業に改善して欲しいと思ったこと

【複数回答】 22年卒

21年卒

Copyright 2021　Mynavi Corporation　　　18P



22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

※各分類での多い順ランキング

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

  1 社会貢献   1 社会貢献   1 人の役に立つ   1 人の役に立つ

  4 自己成長   4 研究開発   4 自分らしさ   4 やりがい

  5 ワークライフバランス   5 自分らしさ   5 社会貢献   5 社会貢献

  2 人の役に立つ   2 人の役に立つ   2 ワークライフバランス   2 ワークライフバランス

  3 やりがい   3 自己成長   3 人と関わる   3 自己成長

  8 安定   8 ものづくり   8 安定   8 自分らしさ

  9 好きなこと・好きなもの   9 やりがい   9 やりがい   8 安定

  6 自分らしさ   5 ワークライフバランス   6 好きなこと・好きなもの   6 食に関わる

  7 人と関わる   5 好きなこと・好きなもの   7 自己成長   7 ものづくり

 12 地元愛  12 生活を豊かにする  12 地元愛  12 好きなこと・好きなもの

 12 グローバル  13 お金  13 楽しく笑顔で働く  12 生活を豊かにする

 10 お金  10 安定   9 生活を豊かにする   8 研究開発

 11 生活を豊かにする  11 人と関わる  11 グローバル  11 楽しく笑顔で働く

 17 楽しく笑顔で働く  16 影響力がある  16 スペシャリスト  16 影響力がある

 14 チームワーク  14 将来の夢  13 ものづくり  14 人と関わる

 14 将来の夢  14 チームワーク  15 将来の夢  15 地元愛

 20 食に関わる  20 食に関わる  20 チームワーク  20 スペシャリスト

 21 研究開発  21 グローバル  21 研究開発  21 グローバル

 18 スペシャリスト  18 地元愛  18 影響力がある  18 チームワーク

 19 ものづくり  19 楽しく笑顔で働く  19 お金  18 お金

 16 影響力がある  16 スペシャリスト  16 食に関わる  16 将来の夢

「就活の軸」として最も重要だったと思われるフレーズを1つ選んでもらったところ、全体で最も多く選ばれたのは前年同様「人の役

に立つ（11.7％、前年比2.5pt減）」だったが、前年より割合は減った。また女子では文理とも1位だったが、男子では文理とも2位

だった。男子で最も多かったのは文理とも全体で2位の「社会貢献（全体 10.0％）」だった。就職活動を通して自分自身が成長でき

たと思う学生の割合は73.6％（前年比0.6pt減）だった。成長できたと思う部分では「自分自身に対する理解が深まった（59.9％、前

年比1.5pt増）」の割合が最も高く、次が「将来についてよく考えるようになった（56.7％、前年比2.4pt減）」だった。
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21年卒 14.2% 8.6% 9.1% 6.8% 6.7% 5.7% 5.3% 6.1% 4.1% 2.5% 3.4% 3.2% 2.4% 2.9% 2.3% 3.1% 2.1% 2.2% 1.3% 2.0% 1.4% 1.0% 3.4%

22年卒 11.7% 10.0% 7.9% 7.7% 6.3% 6.3% 5.6% 5.3% 4.9% 3.8% 3.2% 3.0% 2.7% 2.6% 2.5% 2.4% 2.3% 2.1% 2.0% 2.0% 1.7% 1.8% 1.9%

文系男子 10.9% 11.8% 8.2% 6.4% 8.8% 5.8% 5.5% 4.5% 4.8% 3.6% 1.2% 3.3% 4.2% 0.6% 3.3% 1.8% 2.4% 2.4% 2.1% 0.9% 1.5% 2.1% 3.6%

理系男子 10.6% 12.9% 9.2% 5.4% 5.0% 5.4% 3.6% 5.4% 4.8% 3.2% 5.2% 2.0% 2.8% 7.2% 0.8% 1.8% 2.6% 2.6% 2.2% 1.6% 2.2% 1.8% 1.4%

文系女子 13.7% 7.4% 6.1% 9.9% 4.4% 8.2% 8.4% 6.5% 4.9% 4.4% 2.9% 3.4% 1.5% 0.0% 3.8% 2.9% 2.1% 1.3% 1.7% 1.9% 1.9% 1.9% 1.0%

理系女子 10.5% 6.9% 9.2% 10.0% 7.8% 4.9% 3.4% 3.8% 4.9% 3.8% 5.3% 3.1% 2.0% 4.9% 0.5% 4.0% 2.2% 2.0% 2.2% 5.4% 1.1% 0.9% 1.3%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

「就活の軸」として最も重要だったと思われるフレーズ
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

2.4%
0.0%

-2.4%

度胸がついた

人脈が広がった

その他 

70.3%

69.2%

71.5%

72.5%

74.2%

73.6%

71.5%

71.1%

77.0%

75.2%

9.0%

8.9%

8.8%

8.1%

7.3%

6.4%

6.4%

9.2%

4.9%

4.3%

20.7%

22.0%

19.6%

19.3%

18.5%

20.0%

22.1%

19.7%

18.1%

20.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒全体

18年卒全体

19年卒全体

20年卒全体

21年卒全体

22年卒全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか ＊19年卒は7月に実施

はい いいえ どちらでもない

59.9%

56.7%

37.7%

29.2%

27.8%

25.0%

23.0%

22.3%

21.5%

21.4%

19.9%

18.4%

16.1%

9.3%

6.7%

1.1%

58.4%

59.1%

39.5%

28.4%

26.1%

23.8%

24.8%

25.0%

21.5%

18.6%

19.4%

17.2%

11.9%

11.7%

6.8%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分自身に対する理解が深まった

将来についてよく考えるようになった

働くことの意味について考えるようになった

度胸がついた

社会人としてのマナーが身についた

精神的に打たれ強くなった

知らない人と会話できるようになった

自分から行動できるようになった

理路整然と話せるようになった

世の中の流れが理解できるようになった

論理的にものを考えられるようになった

スケジュール管理ができるようになった

人の話をしっかり聞けるようになった

人脈が広がった

感情をコントロールできるようになった

その他

成長できたと思う部分 【複数回答】 n=1,410

22年卒

21年卒
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■5：福利厚生について　　＊19年卒は7月に実施

64.3%

46.8%

40.5%

40.2%

39.3%

31.1%

31.0%

29.5%

14.7%

13.7%

13.7%

11.5%

11.3%

11.1%

10.5%

10.2%

9.2%

8.6%

8.5%

5.9%

5.5%

4.2%

3.6%

3.4%

0.9%

66.9%

45.7%

46.2%

39.0%

37.2%

28.8%

27.0%

28.9%

15.5%

14.5%

13.1%

11.5%

10.4%

12.6%

9.4%

9.3%

10.9%

8.8%

9.7%

4.6%

3.4%

3.4%

4.0%

0.6%

0%10%20%30%40%50%60%70%80%

家賃補助

社宅・社員寮

通勤交通費の支給

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

資格取得補助・資格手当の支給

育児支援（育休、時短勤務、子の看護休暇等）

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

時差出勤・オフピーク通勤の実施

社員食堂や食事補助

ノー残業デー制度がある

医療費補助・保険補助

確定拠出年金制度

企業年金

人間ドックや健康診断の実施

財形貯蓄

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

自社製品の割引購入（社割）

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

奨学金返済支援制度＊

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

社用携帯、社用タブレットの支給

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

社員の表彰制度がある

その他

企業の福利厚生をチェックするとき注目したポイントすべて 【複数回答】
n=1,840 （前問で「よくあった」「時々あった」「まれにあった」と回答した人）

22年卒

21年卒

51.2%

29.9%

26.1%

23.8%

22.8%

20.5%

16.5%

13.0%

3.8%

4.6%

5.4%

3.1%

3.9%

3.0%

2.1%

2.6%

2.3%

2.3%

1.6%

2.1%

0.9%

1.5%

0.7%

0.9%

30.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

企業の福利厚生、特に注目するポイント 【複数回答】
n=1,840

1番目に注目

2、3番目に注目

※数字は1～3番目の合計

52.7%

54.1%

52.6%

52.3%

56.4%

54.2%

47.6%

53.0%

59.9%

58.5%

32.7%

31.6%

33.8%

34.4%

31.4%

32.7%

35.8%

33.5%

29.7%

31.0%

10.2%

10.1%

10.5%

9.2%

9.5%

9.1%

10.6%

9.2%

7.8%

8.5%

4.3%

4.1%

3.1%

4.1%

2.7%

4.0%

6.1%

4.2%

2.7%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

17年卒全体

18年卒全体

19年卒全体

20年卒全体

21年卒全体

22年卒全体

文系男子

理系男子

文系女子

理系女子

企業情報を見るときに、福利厚生についてチェックすることはあったか

よくあった 時々あった まれにあった まったくなかった

＊今年から追加

企業情報を見るとき福利厚生についてチェックすることはあったか聞いたところ「よくあった」と回答したのは54.2％（前年比2.2pt

減）だった。福利厚生をチェックするとき注目したポイントは、割合が高い順に「家賃補助（64.3％）」「社宅・社員寮

（46.8％）」「通勤交通費の支給（40.5％）」「リフレッシュ休暇（40.2％）」となった。
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■6：社会人になるにあたって

社会人になるにあたって、期待と不安どちらが大きいか聞いたところ、「期待（48.9％、前年比0.2pt増）」「不安（51.1％、前年比

0.2pt減）」とほぼ半分ずつに分かれた。期待の方が大きい学生に「期待を持っていること」を聞いたところ「自分でお金を稼ぎ、使

うことができる（52.3％、前年比2.2pt減）」が最も高い割合だった。不安の方が大きい学生に「不安に思うこと」を聞いたところ、

「仕事をうまく進められるか（62.6％、前年比4.7pt減）」が最も高い割合だった。

50.0% 52.4% 55.4% 50.3% 47.4% 47.1% 50.6% 48.7% 48.9% 50.9% 55.8%
43.0% 45.3%

50.0% 47.6% 44.6% 49.7% 52.6% 52.9% 49.4% 51.3% 51.1% 49.1% 44.2%
57.0% 54.7%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

14年卒 15年卒 16年卒 17年卒 18年卒 19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

社会人になるにあたって期待と不安どちらが大きいか 期待 不安

自分でお金

を稼ぎ、使

うことがで

きること

今までに

ない新しい

環境

人との

出会い

自分自身

の成長・

スキル

アップ

新しいこと

に挑戦でき

ること

社会人

として

自立できる

こと

社会に

貢献できる

こと

やりたかっ

た仕事がで

きること

自分の

知識や

能力を

活かすこと

一人暮らし

での生活

自由な

時間が

増えること

その他

21年卒 54.5% 54.5% 51.3% 52.4% 48.9% 48.7% 36.9% 30.9% 29.6% 23.3% 13.2% 0.3%

22年卒 52.3% 48.5% 46.5% 46.2% 43.8% 41.7% 32.9% 27.2% 25.1% 22.3% 14.1% 0.9%

文系男子 48.2% 47.6% 50.0% 45.2% 42.3% 41.1% 31.5% 27.4% 24.4% 19.0% 7.7% 1.2%

理系男子 54.3% 48.9% 39.2% 45.7% 43.2% 37.4% 36.0% 23.7% 27.3% 19.4% 18.0% 1.1%

文系女子 53.5% 49.1% 50.4% 46.9% 46.0% 46.0% 29.6% 27.4% 21.2% 27.9% 14.2% 0.4%

理系女子 55.6% 48.4% 45.6% 48.4% 44.0% 43.6% 36.8% 34.4% 30.0% 24.8% 21.6% 0.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

社会人になるにあたって期待を持っていること【複数回答】 n=922

仕事を

うまく

進めら

れるか

職場で

の人間

関係

自由

時間が

十分に

とれるか

会社の

ルール

や組織・

風土に

なじめる

か

社会人

としての

常識

金銭的

なこと

朝きち

んと起き

られる

か

専門知

識を十

分に習

得できる

か

社員と

の就業

時間後

の付き

合い

希望す

る勤務

地に配

属される

か

入社後

の健康

管理

人と話を

するの

が苦手

なこと

ＰＣやＩＴ

スキル

希望の

部署に

配属さ

れるか

一人暮

らしや親

と離れ

て生活

すること

その他

21年卒 67.3% 61.6% 43.1% 47.9% 40.1% 37.1% 34.5% 37.3% 32.7% 26.1% 23.2% 23.5% 22.1% 18.9% 15.4% 2.3%

22年卒 62.6% 60.3% 45.1% 43.7% 39.5% 37.8% 36.6% 32.8% 30.2% 26.9% 25.2% 24.9% 21.8% 20.0% 18.3% 2.7%

文系男子 59.3% 51.2% 42.0% 37.0% 33.3% 38.3% 31.5% 30.9% 32.1% 25.9% 25.9% 25.9% 25.9% 16.0% 19.8% 3.1%

理系男子 60.5% 57.7% 46.4% 39.1% 37.3% 32.3% 39.1% 33.6% 27.3% 22.7% 21.4% 24.5% 16.4% 20.0% 12.7% 3.2%

文系女子 67.7% 67.7% 48.7% 50.3% 45.0% 41.7% 38.3% 31.7% 31.7% 30.3% 27.7% 23.0% 24.0% 23.0% 20.0% 2.7%

理系女子 60.3% 65.2% 41.1% 48.3% 42.1% 35.4% 39.1% 38.4% 27.2% 26.5% 23.2% 28.1% 15.9% 21.2% 19.2% 1.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

社会人になるにあたって不安に思うこと【複数回答】 n=984
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

■7：ライフイベントと働き方について

ライフイベントで「育児」を希望する女子の割合は60.4％（前年比3.3pt減）でやや減少した。男子は52.9％（前年比0.2pt増）だっ

た。ライフイベントで「育児」を希望する学生に「育児休業取得後に復帰する際の雇用形態の希望」を聞いたところ、女子の7割が

「育児休業が明けたら、当分は正社員で時短勤務をし、子供が大きくなったら元通り働きたい（69.7％、前年比2.0pt減）」を選択し

た。また、結婚も育児も希望しない男子は19.0％（前年比1.9pt増）、女子は20.1％（前年比3.2pt増）で、いずれも2年連続で増加し

た。「人生100年時代の到来に際して、何歳まで働き続けたいか」聞いたところ、男子の平均は65.6歳（前年比1.7pt減）、女子の平

均は63.3歳（前年比0.7pt増）で、前年より男女差が縮まった。

66.8% 63.4% 61.6%

38.8% 37.0% 41.8%

26.3% 29.5% 28.8%

46.4% 51.0% 47.1%

0.7% 1.2% 1.5% 7.5% 5.7% 4.5%
6.2% 6.0% 8.1% 7.3% 6.3% 6.7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒

男子全体 女子全体

▼結婚希望者のみ

自分の結婚後の働き方の希望 n=1,503
よく分からない

仕事を辞めて家庭に入りたい(主婦/主夫になりたい)

働きたいが、働き方を変えたい

結婚する前と同じ働き方をしたい

18.6% 18.5% 18.6%

50.7% 46.7% 51.0%

61.3% 62.5% 58.6%

43.7% 47.3% 42.5%

7.2% 7.0%
5.8%

1.6% 1.4% 0.5%
12.9% 12.1% 16.9%

4.0% 4.6% 6.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒

男子全体 女子全体

▼結婚希望者のみ

結婚相手の結婚後の働き方の希望 n=1,503
よく分からない

仕事を辞めて家庭に入って欲しい(主婦/主夫になってほしい)

働き続けて欲しいが、働き方を変えるのには賛成

結婚する前と同じ働き方でいて欲しい

理系女子 60.3% 65.2% 41.1% 48.3% 42.1% 35.4% 39.1% 38.4% 27.2% 26.5% 23.2% 28.1% 15.9% 21.2% 19.2% 1.3%

81.2% 82.7% 79.3%
84.8% 86.0%

81.7%82.0% 82.9% 80.9% 82.3% 82.3% 82.3%
78.8% 78.8% 78.7% 78.4% 77.8% 80.1%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

全体 文系 理系 全体 文系 理系

男子 女子

結婚(パートナーシップ制度等を含む)を希望する割合 20年卒 21年卒 22年卒

53.6% 53.1% 54.2%

67.3% 67.5% 66.9%

52.7% 54.9%
50.2%

63.7% 63.1% 65.0%

52.9% 49.4%
57.2% 60.4% 60.3% 60.9%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

全体 文系 理系 全体 文系 理系

男子 女子

育児を希望する割合 20年卒 21年卒 22年卒

16.3% 14.8%
18.2%

13.9% 13.0%
16.1%17.1% 16.4% 18.0% 16.9% 17.1% 16.7%

19.0% 18.5% 19.7% 20.1% 20.9%
18.3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

全体 文系 理系 全体 文系 理系

男子 女子

どちらも希望しない割合 20年卒 21年卒 22年卒
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

Q87 育児休業取得後に復帰する際（または育児休業を取得せずに育児を始めた後）の雇用形態について、希望するものを選んでください。

その他

特に考えたことがない

その他

1.4%

16.9%

69.7%

2.1%

1.2%

3.0%

1.9%

1.7%

1.8%

0.2%

2.1%

14.8%

71.7%

1.8%

1.1%

1.6%

1.0%

1.7%

4.3%

0.0%

1.5%

18.4%

66.8%

3.0%

1.7%

2.2%

2.2%

1.0%

2.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

女子全体 22年卒

女子全体 21年卒

女子全体 20年卒

16.3%

45.3%

27.2%

0.2%

0.6%

0.2%

0.6%

0.5%

9.0%

0.2%

13.2%

47.1%

29.1%

0.5%

0.2%

0.3%

0.2%

0.3%

9.0%

0.0%

13.1%

47.2%

28.3%

0.2%

0.2%

0.4%

0.5%

1.7%

8.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

育児休業を取得せず、

前と同じように働きながら

育児をしたい

育児休業が明けたら、

すぐに正社員として復帰し、

前と同じように働きたい

育児休業が明けたら、

当分は正社員で時短勤務をし、

子供が大きくなったら元通り働きたい

育児休業が明けたら、

同じ会社で雇用形態を

パートやアルバイトなどに変更し、…

一旦退職し、

子供が成長したら違う企業で

もう一度正社員として働きたい

一旦退職し、

子供が成長したら違う企業で

派遣社員やパート・アルバイトとして…

子供が生まれたら育児に専念し、

その後はできれば働きたくない

子供が生まれたら育児に専念し、

その後はフリーランスで働きたい

特に考えたことがない

その他

男子全体 22年卒

男子全体 21年卒

男子全体 20年卒

▼育児希望者のみ n=1,101

育児休業取得後に復帰する際（または育児休業を取得せずに育児を始めた後）の雇用形態の希望

育児休業を取得せず、前と同じように働きながら育児をしたい

育児休業が明けたら、すぐに正社員として復帰し、前と同じように働きたい

育児休業が明けたら、当分は正社員で時短勤務をし、子供が大きくなったら元通り働きたい

育児休業が明けたら、同じ会社で雇用形態をパートやアルバイトなどに変更し、いつか正社員に戻りたい

一旦退職し、子供が成長したら違う企業でもう一度正社員として働きたい

一旦退職し、子供が成長したら違う企業で派遣社員やパート・アルバイトとして働きたい

子供が生まれたら育児に専念し、その後はできれば働きたくない

子供が生まれたら育児に専念し、その後はフリーランスで働きたい

特に考えたことがない

その他

16.3%

45.3%

27.2%

0.2%
0.6%
0.2%
0.6%

0.5%

9.0%

0.2%

育児を希望する男子（男子全体の52.9％）のうち

1.4%

16.9%

69.7%

2.1%

1.2%

3.0%

1.9%
1.7% 1.8% 0.2%

育児を希望する女子（女子全体の60.4％）のうち
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22年卒　就職モニター調査8月
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20.5% 23.1% 24.4% 24.3%

44.4%
46.2% 48.3% 49.7%

24.4%
21.8%

20.5% 19.4%

4.0% 3.0% 1.9% 1.6%
6.0% 5.7% 4.8% 4.6%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

正社員の副業についてどう考えるか

ぜひやってみたい

興味はある

特に関心はない

すべきではないと思う

よくわからない

その他

63.4% 67.0% 71.2% 72.8%

36.6% 33.0% 28.8% 27.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

副業を認める企業についてどう思うか

特に就職したいと思わない

ぜひ就職したい

5.7% 8.2% 9.2% 10.7%

15.9%
18.1% 14.0%

17.4%

78.4% 73.7% 76.8% 72.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

19年卒 20年卒 21年卒 22年卒

【入社予定先が決まっている学生】 n=1,631

入社予定先の企業は副業を認めているか

認めている

認めていない

わからない

64.5 66.4 62.8 64.7 67.3 
62.6 64.3 65.6 63.3 

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90

100

全体 男子全体 女子全体

「人生100年時代」が到来すると言われるが、

何歳まで働き続けたいか（平均） 【単位：歳】

20年卒 21年卒 22年卒

38.8%

30.6%

24.5%

15.6%

17.6%

24.0%

10.6%

9.6%

11.0%

2.6%

7.1%

5.5%

26.2%

32.8%

30.5%

32.4%

17.7%

6.4%

12.2%

11.9%

5.9%

1.3%

7.2%

3.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ある程度昇進して、管理職として

仕事をしていきたい

いいところがあれば転職して

キャリアアップしたい

定年の有無に関わらず、

働けるうちはいつまでも働きたい

ライフイベント（育児や介護など）の

機会に働き方を変えたい

昇進の有無に関わらず、

定年まで働きたい

会社の経営層に加わりたい

スキルを身につけて

フリーランスとして働きたい

海外留学を経験して

スキルアップをしたい

独立開業して、

自分の力をためしたい

その他

特に考えはなく、

成り行きにまかせたい

できるなら働きたくない

「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、

あなたの考えに近いもの 【複数回答】

男子全体

女子全体

6.6% 7.8% 5.0% 6.8% 8.9% 9.0%

5.7% 7.0%
2.9%

5.6%
9.5% 8.8%2.1%

1.6%

0.7%

1.1%

4.0% 2.1%

26.3%
26.6%

24.2%

25.4%

29.1%
28.2%

23.9%
24.4%

25.5%

24.8%

21.8%
23.9%

18.3%
16.1%

20.7%
17.4%

15.0% 14.4%

5.0% 6.1%
6.8% 6.8%

2.5% 5.2%

5.5% 4.3% 6.8% 5.3% 3.8% 3.1%
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※何歳まで働き続けたいか（分布）

49歳以下 50歳 51歳～59歳

60歳 65歳 70歳

80歳 100歳
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22年卒　就職モニター調査8月
≪本誌≫

Q105 あなたが今まで実際にエントリーしたのは、どの職種が中心でしたか。

一般職

その他

文系男子

一般職

その他

Q106 入社予定先ではどの職種で採用されましたか。

一般職

わからない

その他

文系男子

一般職

わからない

その他

一般職

わからない

その他

178 20年卒

一般職

わからない

その他

65.3% 66.2%
60.9%

35.8%
41.1%

32.1%

49.5% 48.2% 46.0%
34.9%

26.5% 23.6%

10.5%
16.0%

17.0%

2.5%
4.8%

7.4%

19.6% 27.0%
23.6%

4.0%

7.9%
6.7%

9.4%
7.2%

7.6%

53.4%
49.8%

51.8%
5.3%

5.3%
8.6%

52.5% 57.3%
60.0%

5.8%
4.1%

5.5%

13.0%
10.8% 12.0%

3.3% 3.0% 3.8%
7.6% 5.5% 8.5% 5.2% 2.7% 6.4%

11.4% 8.5% 8.7%
5.3% 4.7% 4.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒 20年卒 21年卒 22年卒

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

どの【職種】を中心にエントリーしたか 総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし）

専門職・技術職・研究職 一般職

特に職種にこだわらずエントリーした その他

66.7% 64.3% 61.9%

38.7% 39.8% 35.2%

47.9% 44.2% 43.4%
31.9% 27.5% 23.2%

11.5% 20.3%
17.9%

5.0% 6.5%
8.2%

21.7% 34.1%
24.0%

4.6% 9.2%
8.8%

9.8%

9.7%
10.3%

51.6% 50.9% 52.3%
8.6%

7.5%

12.4%

55.2% 56.9%
58.9%

4.7%
3.5% 7.3%

14.6%
9.5%

16.1%
3.1% 3.5% 4.5%4.3%

3.0%
4.5% 2.6% 3.0% 4.1% 2.5% 2.6%
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文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

入社予定先ではどの職種で採用されたか
n=1,631

総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし） 専門職・技術職・研究職

一般職 わからない その他

83.7%
77.8% 78.8%

11.1% 9.4% 10.7% 5.9% 5.6% 5.0% 3.6% 5.9%

22.2%
30.0%

7.9%
13.1% 12.0%

74.6% 80.2%
66.0%

16.7%
17.5% 17.9%

6.1%

14.7%

37.0% 23.3%

3.4% 4.0% 4.8%
3.2%

2.1%

3.9%

76.5%

83.3%

88.9%

7.5%
3.6%

4.1%

14.7%

3.7% 16.7%

3.4% 2.3% 2.9%
7.9% 6.3%

12.6% 5.9%

2.8%

67.5% 75.0%

83.7% 29.4%

7.4%

26.7%

4.9%
5.9%

2.8% 2.5% 6.1%

26.5%
22.2%

3.3%5.9% 8.8% 7.4%
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178

20年卒

176
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208

22年卒

63

20年卒

96
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103

22年卒

17

20年卒

18

21年卒

36

22年卒

40

20年卒

28

21年卒

49

22年卒

34

20年卒

27

21年卒

30

22年卒

総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし） 専門職・技術職・研究職 一般職 特に職種にこだわらず

【文系女子】エントリー時に中心にした職種別・採用された職種 n=429

総合職（全国転勤あり） 地域総合職（全国転勤なし） 専門職・技術職・研究職 一般職 わからない その他

回答数→

エントリー

時の職種→
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22年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就職活動を漢字一文字で表すと＞ ≪漢字一文字≫

■8：あなたの就職活動を漢字一文字で表すと

ランク 得票率 ランク 得票率 ランク 得票率 ランク 得票率 ランク 得票率

1 苦 4.88% 1 5.15% 2 4.02% 1 5.89% 1 5.34%

2 楽 4.46% 2 3.94% 1 6.22% 2 3.99% 3 3.56%

3 耐 3.15% 5 2.12% 4 2.61% 2 3.99% 3 3.56%

4 難 2.62% 4 2.42% 6 2.41% 5 3.80% 12 1.78%

5 迷 2.47% 9 1.52% 9 1.61% 6 3.23% 6 3.20%

6 辛 2.36% 21 0.91% 14 1.20% 2 3.99% 3 3.56%

7 運 2.10% 3 3.03% 3 3.01% 22 1.33% 22 1.07%

8 考 2.05% 37 0.61% 19 1.00% 11 1.90% 7 2.49%

8 挑 2.05% 6 1.82% 6 2.41% 7 2.85% 22 1.07%

10 疲 1.94% 9 1.52% 9 1.61% 19 1.52% 2 3.91%

◆過去10年の調査結果

1 苦 4.6% 1 楽 6.9% 1 楽 7.9% 1 楽 7.9% 1 楽 7.1%
2 楽 4.0% 2 苦 4.1% 2 苦 4.1% 2 苦 4.5% 2 苦 5.8%
3 耐 3.1% 3 疲 2.6% 3 迷 2.7% 3 縁 3.2% 3 疲 3.2%
3 動 3.1% 4 耐 2.3% 4 縁 2.2% 4 忙 2.4% 4 耐 2.6%
5 難 2.4% 5 悩 2.1% 5 動 2.0% 5 耐 2.1% 4 忙 2.6%
6 辛 2.3% 6 考 1.9% 5 難 2.0% 6 疲 2.0% 6 迷 2.2%
7 迷 2.1% 7 成 1.8% 7 知 2.0% 6 無 2.0% 7 運 2.1%
8 考 2.0% 8 辛 1.8% 7 悩 2.0% 6 迷 2.0% 7 縁 2.1%
8 悩 2.0% 9 知 1.6% 9 辛 1.8% 9 知 1.9% 7 知 2.1%
10 運 1.9% 9 動 1.6% 9 耐 1.8% 10 動 1.8% 7 悩 2.1%

9 迷 1.6%

1 楽 7.5% 1 楽 6.9% 1 楽 7.2% 1 苦 7.4% 1 楽 6.4%
2 苦 4.8% 2 苦 5.4% 2 苦 5.4% 2 楽 6.7% 2 苦 5.0%
3 迷 3.5% 3 迷 3.2% 3 耐 3.0% 3 迷 3.2% 3 迷 4.3%
4 疲 3.4% 4 耐 3.0% 4 迷 2.9% 4 縁 2.9% 4 疲 3.0%
5 忙 2.6% 4 動 3.0% 5 動 2.7% 4 耐 2.9% 5 縁 2.5%
6 長 2.3% 6 疲 2.2% 5 運 2.7% 6 知 2.7% 6 難 2.4%
7 早 2.1% 7 辛 1.9% 7 疲 2.6% 7 学 2.5% 7 耐 2.2%
7 悩 2.1% 8 考 1.8% 8 難 2.2% 8 疲 2.4% 8 悩 2.0%
9 縁 2.1% 8 悩 1.8% 8 縁 2.2% 9 動 2.0% 9 長 1.7%
9 辛 2.1% 10 縁 1.7% 8 考 2.2% 10 運 1.9% 9 変 1.7%
9 耐 2.1%

22年卒文理男女別ランキング

文系男子 理系男子 文系女子 理系女子
ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率 ランク 漢字 得票率

1 苦 4.88% 1 苦 4.44% 1 楽 4.09% 1 苦 5.30% 1 苦 5.34%
2 楽 4.46% 1 楽 4.44% 2 苦 3.18% 2 耐 4.61% 2 楽 3.42%
3 耐 3.15% 3 耐 3.75% 2 動 3.18% 3 楽 4.15% 3 動 2.99%
4 難 2.62% 4 難 3.41% 4 難 2.95% 3 動 4.15% 4 耐 2.78%
5 迷 2.47% 5 運 2.73% 5 早 2.50% 5 辛 3.69% 5 難 2.56%
6 辛 2.36% 6 進 2.39% 6 運 2.27% 6 迷 3.46% 6 悩 2.35%
7 運 2.10% 6 勝 2.39% 6 無 2.27% 7 考 2.53% 6 挑 2.35%
8 考 2.05% 8 辛 2.05% 6 成 2.27% 8 悩 2.30% 8 辛 2.14%
8 挑 2.05% 8 挑 2.05% 9 考 2.05% 9 運 2.07% 8 進 2.14%

10 疲 1.94% 10 動 1.71% 9 挑 2.05% 10 無 1.84% 8 己 2.14%
10 迷 1.71% 10 疲 1.84% 8 笑 2.14%
10 悩 1.71% 10 変 1.84%

21年卒（2020年） 20年卒（2019年） 19年卒（2018年） 18年卒（2017年） 17年卒（2016年）

22年卒（2021年）　BEST10 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

漢字

全体

16年卒（2015年） 15年卒（2014年） 14年卒（2013年） 13年卒（2012年） 12年卒（2011年）

【ご注意】この調査は、「面接で【ご注意】この調査は、「面接で【ご注意】この調査は、「面接で

今年の就職活動を表す漢字の1位は「苦」で、2年連続の1位となった。2位は「楽」で、文理男女別では理系男子のみ

「楽」が1位だった。以降、3位に「耐」、4位に「難」、5位に「迷」、6位に「辛」と並び、withコロナ2年目の今年の就

活も多くの学生にとって「苦難に耐えて、迷って辛い」といった険しい道だったようだ。8位の「挑」は2000年（2001年

卒）の調査開始以来初のBEST10入りとなった。
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22年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就職活動を漢字一文字で表すと＞ ≪漢字一文字≫

1位 苦

2位 楽

3位 耐

4位 難

5位 迷

6位 辛

京都府立大学 文学部 とにかく精神的に苦しい。日本の就活は外見に関して謎のルールがあるので息苦しかった。

慶應義塾大学 法学部 思い通りに行かないことが多く苦しかったから。

【 「あなたの就職活動を漢字一文字で表すと」調査概要 】
○調査対象／2022年卒業予定の全国大学4年生及び大学院2年生
○有効回答／1,906名（内訳 文系男子：330名、理系男子：498名、文系女子：526名、理系女子：552名）
○調査方法／WEB上のアンケートフォームより入力
※1名につき漢字一文字と選出理由を自由回答 ○調査期間／2021年8月25日～2021年8月31日

大　学 学　部 理　由

熊本大学 薬学教育部 点数化して結果が見れるわけではないので、選考落ちの理由が分からず苦しい思いをすることがほとんどであった。

名城大学 理工学研究科
推薦で応募した企業も気持ちの乱れが出たのかあっさりと落ちてしまったこと、他の企業も無駄に選考が進んでも結局落
とされてしまうことなど、内定を頂くまでに何社もお祈りを食らい続けて苦しい就職活動になったから。

白鴎大学 経営学部 過密スケジュール、面接での会話、まわりからのプレッシャーなど、ひたすら苦しい半年間だった。

名城大学 理工学部 30社以上落ちたから。明らかに会話が弾んだと思ったのに悪い結果となったものがおおかったから。

神戸大学 海事科学研究科 夏の時期からインターンが始まり、春の就活終了まで期間が長く、不安やしんどさなどがあったから。

芝浦工業大学 工学部 楽しかった。旅行ついでにインターンに行ったりと、楽しい想いででいっぱいである。また、就活をやりたい。

電気通信大学 情報理工学研究科 コロナ禍のおかげで就活のために外に出ることがほとんどなく，最小限の労力で大企業の内定を取れたため。

福島大学 人文社会学群 コミュニケーション能力がない自分には就職活動が苦痛でしかなかったから。

関西大学 商学部 本当にしんどかったから。人格を否定されている気がして涙を流す日が多かった。

神戸大学 農学研究科 就活は全体を通して楽しかったです。自分自身を見極める機会となりました。

早稲田大学 商学部 楽しく、期間も短く、特に苦しみもなくすんなりと楽に就活できた。

京都文教大学 臨床心理学部 焦らず自分のペースで進めたことに合わせ楽観的な性格で一喜一憂せずに進めることが出来た。

成蹊大学 経済学部
とにかく楽しかったから。自分が何がしたくて、何になりたいのかが、まるでパズルのように少しずつ分かる過程に楽しさを
感じていた。

中央大学 文学部
内々定がなかなか得られず、周りにおいていかれてると思ったが諦めずに耐えて就職活動を続けた結果、内々定を得ら
れたから。

同志社大学 社会学部
コロナ禍により何度も延期するスケジュールに耐え、何通ものお祈りメールに耐え、慣れない自撮りでの自己PR動画を撮
影する日々に耐えた印象が強いから。

信州大学 総合理工学研究科 自分をどのように評価してくれるのか楽しみながら活動できた。

法政大学 法学部 自分がやりたいことを仕事にできるように、将来楽しく仕事ができるように、を求めて就職活動を行ったから。

三重大学 人文学部 選考結果を待つ期間を耐えたり、早く内々定を取るために急いでしまうことがないよう耐えたため。

東海大学 工学部 第一志望の試験日程が遅かったため，周りが決まっていく中でのストレスに耐えていた。

立教大学 文学部 辛くても、そこでへこまずに耐えて前を向いてやっていく必要があると感じていたから。

広島経済大学 経済学部 忍耐力もついたし、諦めずに耐えた分、結果がついてきたから。

立正大学 文学部 コロナウイルスという例のない中での就活で、採用の難易度もかなり上がっているように感じていたため。

東京工業大学 情報理工学院 落選経験が多く、研究との両立も厳しく、全てが難しく感じたから。

九州大学 共創学部 状況の変化に柔軟に対応しながら最後まで耐え抜いたと思うから。

山口県立大学 社会福祉学部 幾度も困難に当たりながらも頑張ったから。

関西大学 システム理工学部 就活は初めてで難しかったから。

静岡産業大学 情報学部 自分に向いている企業は中々見つけられない事から難にしました。

関西大学 理工学研究科 内定を得るのが困難だと思っており、悩んでいた時期が長かった。

名古屋大学 経済学部 あらゆることに迷いながら進め、今でも決断が正しかったか迷うときがあるから。

富山県立大学 工学部 企業を知れば知るほど、自分が何をしたいかわからなくなる事が多々あったため。

愛知県立大学 情報科学部
自分のやりたいことや達成したいことがわからなくなってしまい2回も業界変更をしたことや、企業情報を深くまで調べるこ
となく選考を進めたが故に8月末にもなって就活を続けているから。

愛知県立大学 教育福祉学部
将来について色々と迷ったから。どんな仕事がしたいのか、就活の軸が何なのか、そもそも何のために就活をしているの
か、どんな人生を送りたいかなど色々考えた。

同志社大学 文化情報学部
就職活動をするにあたり、不安もあり、選考を何社からも落とされ、やればやるだけ自分が社会に必要ない存在だと思え
て辛く感じたから。

中京大学 経営学部 就職先が決まるか不安で、面接で厳しいことを言われながらも、頑張り続けるしかなく、辛い思いをしたから。

中央大学 総合政策学部 すごく迷ったから、迷った分きちんと自分のことを時間をかけて考えられた。

早稲田大学 文学部 ひたすら迷走して、結局志望業界も最初とまったく変わってしまったから。

関西大学 社会学部 自分が能力等で劣っていることを実感させられたから。
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22年卒　就職モニター調査8月

＜あなたの就職活動を漢字一文字で表すと＞ ≪漢字一文字≫

7位 運

8位 考

8位 挑

10位疲

少数回答　　※1票のみの回答で、ユニークなものを抜粋　　
漢字

塞

月

術

情
問
嘘
妥

慎

謎

内

惹

巡
期
索
飽
祭

半

凡
水
酸

延

密

線

京都大学 法学部 就職活動は受験と違い、実力よりも運や縁の比重が高いと感じたため。

早稲田大学
基幹理工学

研究科
運が良くてすんなりと内定がもらえたから。就職活動自体面接官やESを読む人事の運要素が強いと思っており、運良くイ
ンターンの選考から困ることが少なかったから。

大　学 学　部 理　由

明治大学 政治経済学部
いろんなことを「考えさせられた」就活であったから。自分の将来はもちろん、企業モデル・就活の在り方への疑問・SNSで
の在り方などいろいろ思うところが多く、考えることが多かった。

大阪府立大学 現代システム科学域 人生で1番悩み、考えた時間だったと思うから。

慶應義塾大学 商学部 様々な面で運に恵まれたし、同時に恵まれなかったため。

広島大学 文学部
就職活動は全体を通して、自分自身や社会のこと、業界や企業のこと、過去や将来のことを改めて考え直し、自分の中に
落とし込むよいきっかけとなる時期だったと感じたから。

立命館アジア太平洋大学 アジア太平洋学部 今までになかった挑戦を経験する機会が多かったから。

徳島大学 薬科学教育部
精神的肉体的に疲れが出るような日々が続いたから。最終的に上手くいってるものの、あのプレッシャーはもう二度と味
わいたくないと感じた。

立教大学 コミュニティ福祉学部
気になった企業には、恐れず挑戦し受けた。難しい、どうせ受からないから諦める等のことは考えず、がむしゃらに突き進
んでいたから。

福岡工業大学 情報工学部 志望度の高い企業から内々定をもらえるかどうかの挑戦だったから。

大　学 学　部 理　由

専修大学 商学部
コロナ禍で外に出ることも少なく、大学の人とも交流がなくなった。就職活動は早い段階から意識していたもの
の、一人で塞ぎ込んで途中で放棄してしまった。

北海道大学 法学部 説明会に参加したりESを書いたり面接を受けたりして、いろいろな人に気を使って疲れた。

神戸大学 理学研究科 面接だったりテストだったり、すべてにおいて疲れる経験だったので。

京都府立大学 生命環境科学研究科 不安、心配、安心、喜びといった色んな心の動きがあった就職活動だったから。

徳島大学 創成科学研究科 自分に問い続けてこれまでの学生生活に1つの答えを出した気がするから。

東京大学 経済学部
おぼろげな月の光を頼りに歩き続けているような感覚だったから。
将来何をしたいのかが定まらない中では、視線の先にある月の形も日によって違った。

北海学園大学 経営学部
就活準備をこなす術、時間管理の術、ESを書く術、面接の術など、これまでの人生で培ったテクニックが問われ
るものだった。

神戸大学 文学部
自分が持っていると思っていた行動特性を否定されることや、面接で厳しいフィードバックを頂くことが多く、身
の程をわきまえるようになったから。

東海大学 理学部
生きるために働かなくてはいけないとはいえ、なぜ努力した結果が働く権利なのかがわからない。また、面接官
によるが、明らかに過度な人格否定をされたことがあり気分が悪かった。他にも、生きることの意味について考
えることがよくあったため。

明治学院大学 心理学部 どれだけ自分をよく見せられるか考えたから。

愛媛大学 農学研究科 妥協であるが、妥当な結果な感じがするから。

慶應義塾大学 理工学研究科 先輩や社員さんなど良い巡り合わせのおかげで受かることができたから

立命館大学 法学部 今後への期待と、企業とは一期一会であることから。

京都大学 工学研究科
今まで向き合うことのなかった自分の内面と向き合い、就活を行った。
私の内にあるものについて考えることの多い就活だった。

名古屋大学 経済学部
色々あったが自分に合いそうな企業に惹き寄せられ、全く知らない企業ではあったが、入社を決めた企業に出
会えたから。

大阪大学 外国語学部 気づいたら時間が過ぎていた。

大阪大学 理学研究科
自分の進みたかった半導体業界に進めるため。また、受けていた選考も受かったり落ちたりの会社の数がきれ
いに半々であったため。

大阪大学 外国語学部 何がしたいか、何が向いているかなど、様々なことを暗中模索して、未だに正解かどうかもわからないから。

藤女子大学 文学部 半年以上も同じようなことが続いて飽きる。

工学院 短い期間に多くのことをして，時期的には早く終わったから。

上智大学 文学部 とにかく長く苦しい闘いで、辛酸を舐めるような日々だったから。

九州工業大学 生命体工学研究科 自分の学業や資格、性格などを考慮した結果、落ち着くところに落ち着いたという印象であったから。

富山大学 経済学部 明鏡止水という言葉を大切にしていたから。

早稲田大学
基幹理工学

研究科

就活中は志望業界がブレたり迷うなど迷走した。しかし、就職予定の企業の面接を受けたときに志望理由が自
分の口から勝手に出てきて、この業界・職種が自分に最適なんだと感じることができた。終わってみれば、中学
生の頃に抱いた夢に近く、今の専攻に進んだ理由とも繋がる業界・職種であった。これまでの人生で、夢は途
中で何度も迷走したが、節目では必ず点と点がつながってきた。それが就活においてもそうだった。就活を終え
てこれまでの人生が全て繋がり「線」になったと感じたため、この漢字で表した。

大阪工業大学 情報科学部
働きたい業界や仕事が見つかったが、説明会や面談を受けた結果今の自分では就職が出来ない事を知り、2
年後に就活を延期したので。

東京工業大学
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22年卒就職モニター特別調査

＜あなたの就職活動のテーマ曲は？＞ ≪就職活動のテーマ曲≫

■9：あなたの就職活動のテーマ曲は？ ※17年卒は実施せず。14年卒、15年卒、16年卒、18年卒～21年卒と実施し、今回は8回目。

ランク 21年卒 20年卒 18年卒 得票率

1 4 1 4 2.03%

2 - - - 1.91%

3 5 6 3 1.68%

4 5 12 8 1.51%

5 2 3 5 1.45%

6 - - - 1.33%

7 2 2 17 1.27%

8 7 9 23 1.10%

8 1 10 - 1.10%

10 32 - - 1.04%

1位 「栄光の架橋」 得票率： 2.03%

2位 得票率： 1.91%

3位 「終わりなき旅」 得票率： 1.68%

4位 「ファイトソング」 得票率： 1.51%

5位 「サクラ咲ケ」 得票率： 1.45%

6位 「うっせぇわ」 得票率： 1.33%

7位 「できっこないを やらなくちゃ」 得票率： 1.27%

8位 「Happiness」 得票率： 1.10%

8位 「宿命」 得票率： 1.10%

10位 「青春の馬」 得票率： 1.04%

22年卒（2021年）　就活のテーマ曲　トップ10

19年卒

1 ゆず「栄光の架橋」

- 「群青」 YOASOBI

アーティスト名曲名

40 「Happiness」 嵐

- 「宿命」 Official髭男dism

- 「青春の馬」 日向坂46

大阪教育大学 文系女子 アスリートになった気分で就活に臨むことができた。

九州大学 理系男子 つらい日々も多かったが、あきらめずに乗り切ることが出来たから。曲と自分自身とが重ね合わさったから。

大　学 文理男女 選曲理由

ゆず

「群青」 YOASOBI
筑波大学 文系男子 実際対面して自分の志望理由など話すのは勇気が必要だったけど今まで準備してきたものが武器になるという点でぴったりだと思った。

神戸大学 理系男子 頑張っている人に響く曲だから。2月から3月で就活が佳境を迎えたときにこの曲を聞いたら、泣きそうになった。

神奈川大学 理系男子 色々迷いの多い活動だったので決断をするときに後押ししてくれるような感覚があった。

明治大学 理系女子 周囲の協力があることを忘れずに就職活動を進めることができた。

Mr.Children
名城大学 文系男子 なかなか就活のゴールが見えず、長い戦いを乗り越えた感覚が似ている気がしたから。

名古屋大学 理系男子 就職活動はゴールではなく、ここから大きなスタートが始まるものだと思って活動していたため。

帝京大学 理系男子 好きなこと・興味があることを仕事にしたいと思えるようになりました。

嵐
信州大学 理系男子 つらいときもこの曲を心の中で歌いながら就職活動をしました。

広島修道大学 文系女子 フレーズ一つ一つが心に響き、明るい気持ちになれたから。

嵐
新潟薬科大学 文系女子 次に進むために『頑張れ』と応援してくれる曲だから。

神奈川大学 理系女子 自分を応援できない時、曲の歌詞が勝手に応援してくれて、前向きになれた。泣きたい時に泣くことが出来た。

サンボマスター
東京工業大学 理系男子 常に頑張る勇気をくれる曲、選考が重なった時などによく聞いた。

安田女子大学 文系女子 面接でうまく話せなくて落ち込んでいた時にこの曲を聴いて、諦めなければうまくできるようになると信じることができたから。

Ado
広島大学 理系男子 ムカつく面接官に当たった後はこの曲を聴いて、あの面接官うっせえなって思って忘れるようにしていた。

兵庫県立大学 文系女子 社会人になる上で大変そうだと不安に思っていたことが、実際社会人になっても同じなのかなと思って勇気付けられた。

5 「できっこないを やらなくちゃ」 サンボマスター

日向坂46

東京女子大学 理系女子
就職活動中に何度も楽な道を選びたいって考えてしまうことがありました。そのときこの曲の歌詞が心に刺さり、逃げることなく第一志望
の業界の企業に内定をいただくことができました。

広島工業大学 理系男子 勇気づけられる曲だから。 自信がなく不安だった気持ちが軽くなって、表情がやわらかくなった。

嵐
東洋大学 理系男子 前に進むしかなかったので背中を押してくれた。

Official髭男dism
京都大学 文系男子 なかなか自分の将来が見通せなくて不安だった時期に、自身を奮い立たせてくれた曲だったため。

相模女子大学 理系女子 気持ちが沈んだ時、やる気に満ち溢れている時など、いつ聴いても、メロディーや歌声で心が暖かくなるから。

富山大学 理系女子 この曲をきくと前向きな気持ちになれた。

嵐

9 「サクラ咲ケ」 嵐

- 「うっせぇわ」 Ado

5 「終わりなき旅」 Mr.Children

5 「ファイトソング」

22年卒就活のテーマ曲、1位には2年ぶりにゆずの「栄光の架橋」が返り咲いた。2位はYOASOBIの「群青」。歌詞の内容が自分の就職活動と重なったとい

う選曲理由が多く挙がった。また、前年に続いてTOP10に嵐の曲が3曲ランクインした（4位「ファイトソング」、5位「サクラ咲ケ」、8位

「Happiness」）。そのほか新しい顔ぶれとしては、6位にAdoの「うっせぇわ」、10位に日向坂46の「青春の馬」がそれぞれ初のTOP10入りとなった。

※調査開始以来4回連続1位だった「負けないで」(ZARD)を「就活ソングの殿堂入り」に認定し、それ以外の曲への投票とした。
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22年卒就職モニター特別調査

＜あなたの就活をドラマ化するなら主演は誰？＞ ≪あなたの就活の演じてもらいたいシーン≫

■10：あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人ランキング

ランク 前年 得票率 ランク 前年 得票率 ランク 前年

1 1

2 6

3 2

ランク 前年

1 1

2 4

3 4

ランク 前年

1 5

2 1

6 2 2.89% 6 28 2.36% 3 2

7 - 2.45% 7 5 2.03% ランク 前年

8 11 2.31% 7 17 2.03% 1 7

9 18 2.02% 9 40 1.91% 2 5

9 11 2.02% 10 17 1.80% 3 5

9 11 2.02%

★男子学生編：BEST10の俳優の主演でドラマ化したい自分の就活のシーン

1位 主演： 菅田将暉 得票率： 10.39%

大学 文理男女

東北大学 理系男子

金沢大学 理系男子

名古屋学院大学 文系男子

2位 主演： ムロツヨシ 得票率： 4.33%

北海道大学 理系男子

東北福祉大学 文系男子

3位 主演： 藤原竜也 得票率： 3.61%

日本大学 理系男子

4位 主演： 神木隆之介 得票率： 3.32%

沖縄国際大学 文系男子

5位 主演： 佐藤健 得票率： 3.17%

早稲田大学 理系男子

6位 主演： 堺雅人 得票率： 2.89%

東北大学 理系男子

7位 主演： 北村匠海 得票率： 2.45%

日本大学 理系男子

8位 主演： 大泉洋 得票率： 2.31%

神奈川大学 文系男子

9位 主演： 小栗旬 得票率： 2.02%

同志社大学 文系男子

9位 主演： 濱田岳 得票率： 2.02%

九州大学 理系男子

9位 主演： 吉沢亮 得票率： 2.02%

大阪工業大学 理系男子

5 11 上白石萌音

藤原竜也

堺雅人

菅田将暉

ムロツヨシ

神木隆之介

有村架純

永野芽郁

浜辺美波

3.04%

8.33%

（共に就活を進める友人） 就職か進学かを決める際に先輩に聞き周り、自分には就職が出来ない事を思い知る。

（落ちたときの助言）

（軍団の頭）

永野芽郁

有村架純

3.32%

3.17%

1

4

3

4 7 広瀬すず 3.60%

2

清原果耶

永野芽郁

有村架純

1

藤原竜也

神木隆之介

佐藤健

堺雅人

北村匠海

男子・主演

小芝風花

杉咲花

10.39% 1

女子・主演

菅田将暉

ムロツヨシ

浜辺美波3.61% 3

1

3

5

4 5

5 11

森七菜

吉田鋼太郎

小栗旬

友達の方が先に内定が出て素直に祝えない。

（友人）

（大学の就職支援職員）

（先輩）

（面接官）

（就活中の友達）

（彼女）

北村一輝

志望度の高いところを落ちてややショックを受けるも、ここで立ち止まって落ち込むのは自分らしくないと
考え、切り替えて次の選考へ向かう。

インターンに落ちまくって家で抜け殻になっているシーン。

演じてほしい自分の就活のシーン

山田孝之

阿部寛

本田翼

中条あやみ

水谷豊

大泉洋

小栗旬

吉沢亮

香川照之

伊藤健太郎

自己分析に悩む私に長所・短所どちらも的確に教えてくれる。

濱田岳 橋本環奈 広瀬すず

高良健吾

自分が内定もらえるか不安なところを抱きしめて欲しい。

圧迫面接の中で、苦し紛れに受け答えする様。

第一志望の企業に落ちて落ち込んでいるところを友人に励まされるところ。

就職活動に対する漠然とした不安を解消するために親身になって考えてくれた。

元々志望業界でなかったある企業の説明会で、先輩の話を聞いてその業界を受けたいと思った。

WEB面接で、画面越しにきつい質問、その受け答えを演じてほしい。

22年卒（2021年）　あなたの就活をドラマ化するなら主演はこの人BEST１０

7.66%

共演者（役柄）

（うまく自分を偽って
内定をもらう役）

（恋人）

（父親）

（恋人）

（怖い面接官）

自分のことを実寸大で嘘偽りなく面接する菅田将暉と、自分を偽りながら面接する千葉雄大の就活の仕
方の違い。うまくこなす人、こなせない人の対比。

あとから就活を始めた菅田将暉のほうが早く内定がでて微妙な雰囲気になる。

大手企業の人事担当に転職した父親に就活の悩みを相談する。

千葉雄大

有村架純

安田顕

3

2

4.05%

4.33%

文系男子・主演

理系男子・主演

文系女子・主演

理系女子・主演

菅田将暉

就職活動には、心を揺さぶられる出来事や、思いがけない出会いがたくさんある。それはまるであなたが主人公のドラマのワンシーンのようだったかもしれない。

その記憶を鮮明によみがえらせるとしたら、あなたの役は誰に演じてもらいたいですか？と問いかけたところ、男子の主演俳優の1位は2年連続で「菅田将暉」さん、

女子の主演俳優の1位も2年連続で「永野芽郁」さんとなった。演じてほしいシーンでは、自分の就活に寄り添ってくれる家族や恋人、就活の転機となった企業の人

事担当者、ともに就活する同志となる友人など、印象的な共演者がたくさん登場する結果となった。
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22年卒就職モニター特別調査

＜あなたの就活をドラマ化するなら主演は誰？＞ ≪あなたの就活の演じてもらいたいシーン≫

★女子学生編：BEST10の俳優の主演でドラマ化したい自分の就活のシーン

1位 主演： 永野芽郁 得票率： 8.33%

大学 文理男女

静岡大学 理系女子

鹿児島大学 理系女子

駿河台大学 文系女子

2位 主演： 有村架純 得票率： 7.66%

大阪大学 文系女子

神戸大学 理系女子

3位 主演： 浜辺美波 得票率： 4.05%

兵庫県立大学 文系女子

奈良県立大学 文系女子

4位 主演： 広瀬すず 得票率： 3.60%

大阪青山大学 理系女子

名古屋市立大学 文系女子

5位 主演： 上白石萌音 得票率： 3.04%

神戸大学 理系女子

6位 主演： 小芝風花 得票率： 2.36%

金沢大学 文系女子

7位 主演： 杉咲花 得票率： 2.03%

室蘭工業大学 理系女子

7位 主演： 森七菜 得票率： 2.03%

熊本県立大学 文系女子

9位 主演： 清原果耶 得票率： 1.91%

慶應義塾大学 文系女子

10位 主演： 橋本環奈 得票率： 1.80%

名古屋学芸大学 理系女子

★ランク外：ドラマ化したい自分の就活のシーン

演じてほしい自分の就活のシーン 文理男女

石田ゆり子
（第一志望の
人事で、大学
の先輩）

理系男子

西島秀俊 （父親） 文系女子

石野真子 （母親） 理系女子

戸田恵梨香
（スーパーウー
マン）

理系女子

山崎賢人 （恋人） 理系女子

真矢みき
（新卒ハロー
ワークの先生）

文系女子

菅田将暉 （彼氏） 文系女子

神木隆之介
（内なる男の自
分）

理系女子

（母）

佐藤浩市

演じてほしい自分の就活のシーン

担当教授に推薦書を求めたところ大学院進学を強く勧められ、企業への提出締切が迫っていることもあ
り、どうしたら良いか自分の心に整理がつかずに母に泣きながら電話で相談するところ。

内定を頂いた企業と、選考途中の企業のどちらに就職しようか悩んでいたときに、教授が悩むときは判断
材料がないからだからと、先生のご厚意で企業の社員さんと電話する機会を頂いた。その電話で、改め
て自分の将来やりたかったことを思い出し、企業を選ぶことができた。

（大学の教授）

菅田将暉

天海祐希

共演者（役柄）

橋本環奈

佐野晶哉

杏

菅田将暉

竹野内豊

安藤サクラ

中村倫也

秋元真夏

広瀬アリス

橋本環奈

佐藤健

多部未華子

西野七瀬

岸井ゆきの

あいみょん

（部活の先輩）

共演者（役柄）

（就活だけめちゃめ
ちゃ頑張る友達）

（友人） 同じ企業を第一希望にして就活を頑張っていた友人と2人で合格していることを知って喜ぶ。

（一緒に就活をする友人）
友人と一緒に同じ企業のESを準備していて、ESをPDF化する為にコンビニに行きESをコピー機の中に置
き忘れてくる。

（OBOG訪問で出会
う、デキる先輩社員）

インターンの選考に落ちて意気消沈していたが、ある時「このままではダメだ」と思い至って一念発起。就
活情報をもう一度一から洗い直し、自分のこれまでの就活方法を改善しようと行動する場面。

（親友） 複数社の内々定から選ぼうと迷っている時に、仲の良かった友人が沢山アドバイスをくれた。

今まで真面目にしてきて、周りからの信頼も厚いのに就活の面接で自分をうまくアピールできずもどかし
い気持ちになっている。

（友人）
面接のシーン。5人の厳しい目をした面接官の前で、「私を一言で表すと、それはポジティブカメレオンで
す」と言うところ。あまり緊張していなかったので、笑顔で堂々とした態度でできたと思う。

将来の入社先のインターンシップに参加し、ここを目指すぞと心が動く。

（インターンで出会い
仲良くなった人）

2人は夏のインターンで出会う。2人ともそこの会社が第一志望というわけではなく、他の企業も検討して
いるところである。そこから2人で会うようになり、相談仲間になる。

（お姉ちゃん）
姉の仕事が採用担当をしているので、姉と一緒に面接練習をしている所を演じてほしいです。
面接以外にも就活のサポートをしてくれたので、そこも演じてもらいたいです。

（面接官）

がちがちに緊張して臨んだ最終面接で、面接官の方に定型文ではない質問をされ、緊張がほどけた場
面。志望動機や自己PRを話した後、しばらくして「負けず嫌いですか？」と聞かれ、予想していなかった質
問に驚きつつも、確かにそうだと納得し「そうですね。」と答えた。いわれるまでは自分でもわからなかった
部分なので、自分の話を聞いて自分以上に理解しようとしてくれていると感じ嬉しかった。

（人事担当）
インターンや説明会など、機会があれば参加し、お話を聞くなどしてとてもお世話になった第一志望の企
業。しかし、その努力も虚しく一次面接で不合格。

（最終面接の取締役）
最終面接で、取締役に「君はどんな人生を送ってきたの？」と聞かれ、家族のことや今自分が悩んでいる
ことなど雑談形式で話したところ、取締役の方も自分の境遇について話してくださったこと。
人の人生に深く寄り添ってくれる企業だと感じました。

深田恭子
研究一筋の内なる男の自分が築いてきた学歴キャリアに疲れ、本来のthe女の自分がこれからどう生きて
いくかに悩みながら、部屋で業界研究を始める。

竹内涼真

4月に志望度の高い大手企業から頂いた内定をいただいたが、承諾して就活を終了するか、第一志望で
最終選考まで進んでいた企業の選考を受け続けるか迷っていた。面接の予約を躊躇っていたところ、ちょ
うど心配の電話を頂いた。内定を頂いたことを正直に話して、辞退を決めた。応援していただいた上に、違
うと思ったらいつでもきていいからといっていただき、今の内定先で頑張ることを決意できた。

志望度の高かった企業に提出した履歴書の選考が通過したとき。

周りの友人から内々定をもらったと報告を受けるが、自分はまだ一つもない。自分の就活がこれでいいの
か不安に押しつぶされそうになり、父親に泣きながら相談する。

内定先の中から迷いながら選んだ職種に対して、「あなたの性格に1番あってると思う、正解だよ」と背中を
押してくれた。

地味だけど、ひたむきに真面目に頑張っている様子を切り取ってほしい。いつかは報われる事を伝えてほ
しい。

第一志望だった企業からお祈りメールが来た時酷く落ち込んでいたら、今日は美味しいものを食べ行こ
う！と気を紛らわせてくれ、その後もずっと側で支えていてくれた。

エントリーシートを書くことに苦戦しているとき、先生から「書けないのは自分をさらけ出していないこと。素
直にお話ししても大丈夫ですよ。」と言われ、その優しさに感動して涙を流したときです。

内定を2つもらって迷っていた時に、遠距離になる彼氏と話していた。遠距離になることや今の環境は置い
ておいて、自分の気持ちややりたい事を優先してほしいと言われた。

主演（自分）

伊藤沙莉

高畑充希
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22年卒　就職モニター調査8月 ※定期取得データの比較数値には、広報活動開始時点からの同期間の調査結果を用いています。

　

■１：これまでの活動状況  【活動状況別】
(1) 就職活動を始める前(2021年2月以前)に知っていた企業数

(2) エントリーした社数

(3) 対面式の個別企業の企業研究セミナー・会社説明会に参加した社数

(4) ライブ形式のWEBセミナー（個別企業の企業研究セミナー・会社説明会）に参加した社数

(5) 録画された企業研究セミナー・会社説明会をWEB上で視聴したのは何社ですか。

(6) エントリーシートの提出社数

(7) エントリーシートの通過社数

(8) 面接（WEB面接を含む）の受験社数

(9) うちWEB面接（ライブ形式）、WEB面接（録画形式）だった社数

(10) 個別企業セミナー、会社説明会に関する8月末時点の企業の対応で、最も適切だと思われるもの

(11) １次面接に関する8月末時点の企業の対応で、最も適切だと思われるもの

(12) 最終面接に関する8月末時点の企業の対応で、最も適切だったと思われるもの

(13) インターンシップの実施に関する8月末時点の企業の対応で、最も適切だと思われるもの

(14) 今後の就職活動について

(15) これまでに得た内々定の数

(16) 現在入社予定先を決めているか

(17) 入社予定先の企業から内々定を得た時期

(18) 入社予定先企業の内々定を得た後、その企業に入社することを決めた時期

■２：入社予定先企業の決定と内々定辞退について
(1) 入社予定先企業を決定したタイミングで保有していた内々定の数

(2) 入社予定先企業を決定したタイミングで選考途中の企業はあったか

(3) 入社予定先企業を選択した際に最も判断材料となった情報【最も】【3つ選択】

(4) 入社予定先企業について現在どのくらい知っているか

  ①【業界の景気に関する情報】

  ②【企業の財務状況・株価に関する情報】

  ③【社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）についての情報】

  ④【具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）】

  ⑤【企業の経営方針についての情報】

  ⑥【企業の社風・企業文化についての情報】

  ⑦【製品やサービスに関する情報】

  ⑧【社内の人間関係に関する情報】

  ⑨【社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）】

  ⑩【昇進・キャリアアップに関する情報】

  ⑪【ワークライフバランスに関する情報】

  ⑫【待遇（給与・福利厚生等）に関する情報】

  ⑬【スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報】

  ⑭【勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報】

  ⑮【勤務地に関する情報】

  ⑯【社内の技術や研究に関する情報】

  ⑰【社員の仕事に対する姿勢ややりがいに関する情報】

　⑱在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報

(5) 内々定承諾書の提出経験

(6) 内々定承諾書の捉え方

(7) インターンシップ参加のための選考に受からなかった企業の採用選考を改めて受けた経験

(8) インターンシップ参加のための選考に受からなかった企業から内々定を得た経験

(9) 内々定辞退の経験

(10) 辞退した企業から入社予定先を聞かれた経験

(11) 辞退した企業から入社予定先を聞かれた際に、企業名を答えた経験

(12) 内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験

(13) 就職活動の満足度

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

データシート
INDEX
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22年卒　就職モニター調査8月 ※定期取得データの比較数値には、広報活動開始時点からの同期間の調査結果を用いています。

　

■３：就職情報サイトについて
(1) マイナビ2022利用の際に最もよく使ったデバイス

(2) 企業を検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】

(3) 企業を検索する際に利用頻度の高かった機能

(4) 企業情報を見る上で注目した情報【複数回答】

(5) 就活サービスを利用する上で、迷ったことや困ったこと

(6) 就活で収集した情報をまとめるため、主に利用したもの

(7) 就職活動における情報収集で、SNSを積極的に活用したか

(8) 就職活動における情報収集で、実際に活用したもの

■４：就職活動を振り返って
(1) インターンシップへの参加の際、企業から提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）【複数回答】

(2) 就職活動の際に、企業から提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）【複数回答】

(3) 書類などの提出手続きにおいて困ったこと【複数回答】

(4) 書類などの提出手続きについて、一括管理できるサービスがあれば利用したいか

(5) 就職活動中かばんに入れていたもので、「便利だったもの」「役立ったもの」【複数選択】

(6) 就職活動中、自身で持っていなくて「あったらよかった」と感じたもの、買い足したもの【複数選択】

(7) メインで使った自己PRのエピソードのジャンル

(8) 自己PRのエピソードのキーワードとしてあてはまるもの【複数選択】

(9) やりたい仕事が見つかった時期

(10) やりたい仕事が見つかったきっかけ【複数選択】

(11) 入社してやってみたい仕事【最も】【3つ選択】

(12) 仕事の「やりがい」とはなんだと思うか

(13) 就職活動の方法は何から学んだか【複数選択】

(14) 就職活動を始めるまでに知っておけばよかったこと【複数選択】

(15) 活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと【複数回答】

(16) 企業に改善して欲しいと思ったこと【複数選択】

(17) 企業を見る際、「福利厚生」についてチェックすることはあったか

(18) 福利厚生をチェックするとき特に注目したポイント【複数選択】

(19) 福利厚生の制度・内容について、注目度が高いもの【最も】【3つ選択】

(20) 就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか

(21) 成長できたと思う部分

(22) 「就活の軸」として、最も重要だったと思われるフレーズ

(23) 卒業までの学生生活でしたいこと

(24) 現時点で、初任給をどのように使いたいと考えているか【3つ以内で選択】

■５：社会人になるにあたって
(1) 期待と不安どちらが大きいか

(2) 期待を持っていること【複数選択】

(3) 不安に思うこと【複数選択】

■６：ライフイベントと働き方について
(1) 希望するライフイベント【複数回答】

(2) 【結婚希望者のみ】自分の結婚後の働き方の希望

(3) 【結婚希望者のみ】結婚相手の結婚後の働き方の希望

(4) 【結婚・育児(出産)希望者のみ】出産後働く場合の雇用形態の希望

(5) 「人生100年時代」が到来すると言われますが、あなたは何歳まで働き続けたいですか

(6) 「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、あなたの考え【複数回答】

(7) エントリーした職種

(8) 入社予定先で採用された職種

(9) 正社員の副業

(10) 副業を認める企業について

(11) 入社予定先の企業は副業を認めているか

※調査結果は、小数点第2位を四捨五入しております。そのため、グラフ及び表の和が100.0％にならないものがございます。予めご了承ください。

データシート
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

■１：これまでの活動状況  【活動状況別】
(１) 就職活動を始める前(2021年2月以前)に知っていた企業数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

30.9 38.8 32.9 29.9 25.3 31.4 39.1 34.9 30.7 24.0

(２) エントリーした社数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

25.0 31.4 17.1 32.7 21.2 24.2 30.0 19.1 30.4 19.8

(３) 対面式の個別企業の企業研究セミナー・会社説明会に参加した社数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

2.4 3.6 1.6 3.2 1.7 6.2 8.0 5.0 7.6 4.6

(４) ライブ形式のWEBセミナー（個別企業の企業研究セミナー・会社説明会）に参加した社数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

16.6 17.5 12.1 22.0 14.9 7.1 8.6 6.2 8.6 5.5

(５) 録画された企業研究セミナー・会社説明会をWEB上で視聴したのは何社ですか。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

6.0 7.3 4.5 7.6 5.2 5.3 7.0 4.4 6.3 4.4

(６) エントリーシートの提出社数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

16.8 20.3 12.3 20.9 15.0 15.8 19.1 12.7 19.4 13.3

(７) エントリーシートの通過社数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

10.9 13.6 8.4 13.2 9.4 10.1 12.1 8.4 12.3 8.5

(８) 面接（WEB面接を含む）の受験社数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,893 328 490 525 550 1,632 292 440 432 468

9.3 11.5 7.1 11.4 8.0 8.3 10.2 7.0 10.0 6.8

(９) うちWEB面接（ライブ形式）、WEB面接（録画形式）だった社数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,893 328 490 525 550 1,632 292 440 432 468

8.2 10.2 6.4 10.0 7.0 6.1 7.3 5.3 7.5 4.9

0.7 0.9 0.6 0.8 0.6 0.7 1.0 0.6 0.8 0.6

平均

平均

平均

平均

平均

平均

WEB面接（録画形式）平均

平均

平均

WEB面接（ライブ形式）平均
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(１０) 個別企業セミナー、会社説明会に関する8月末時点の企業の対応で、以下のうちあなたにとって最も適切だと思われるものを選択してください。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

16.9% 24.5% 14.5% 13.5% 11.8% 32.8% 45.1% 25.9% 29.3% 27.1%

80.9% 73.3% 83.7% 83.8% 86.2% 64.5% 50.5% 70.7% 70.0% 71.2%

セミナーの開催を延期する 2.2% 2.1% 1.8% 2.7% 2.0% 2.7% 4.4% 3.4% 0.7% 1.7%

(１１) １次面接に関する8月末時点の企業の対応で、あなたが受ける立場だとして、以下のうち最も適切だと思われるものを選択してください。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

14.7% 21.2% 11.8% 12.4% 10.5% 29.7% 35.8% 25.2% 30.2% 23.9%

82.5% 74.5% 85.5% 85.7% 87.7% 66.7% 58.7% 71.8% 67.5% 72.6%

1.8% 2.7% 1.6% 1.3% 1.3% 1.8% 1.7% 1.4% 2.1% 1.9%

面接の実施を延期する 1.0% 1.5% 1.0% 0.6% 0.5% 1.8% 3.8% 1.6% 0.2% 1.5%

(１２) 最終面接に関する8月末時点の企業の対応で、あなたが受ける立場だったとして、以下のうち最も適切だったと思われるものを選択してください。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

60.3% 63.6% 52.4% 66.0% 53.6% 71.9% 75.4% 65.7% 77.4% 64.1%

36.4% 32.4% 43.8% 31.0% 44.7% 25.1% 19.8% 31.4% 21.0% 33.8%

0.9% 0.6% 1.0% 1.1% 1.1% 1.1% 1.0% 1.6% 1.2% 0.4%

面接の実施を延期する 2.4% 3.3% 2.8% 1.9% 0.5% 1.9% 3.8% 1.4% 0.5% 1.7%

(１３) インターンシップの実施に関する8月末時点の企業の対応で、あなたが参加する立場だとして、以下のうち最も適切だと思われるものを選択してください。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

26.6% 33.3% 27.3% 20.9% 23.2% 41.6% 49.5% 42.5% 34.1% 38.7%

68.4% 62.4% 67.3% 73.2% 73.0% 47.4% 40.3% 45.0% 55.1% 50.9%

インターンシップの実施を延期する 5.0% 4.2% 5.4% 5.9% 3.8% 11.1% 10.2% 12.5% 10.8% 10.5%

(１４) 今後の就職活動について教えて下さい。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,734 294 457 472 511 1,460 247 400 382 431

86.0% 85.0% 87.7% 84.1% 89.4% 85.2% 80.6% 90.5% 83.0% 89.1%

5.7% 6.5% 7.2% 4.0% 5.1% 6.3% 9.7% 5.8% 4.7% 3.7%

3.5% 4.1% 1.3% 5.5% 1.8% 2.8% 2.8% 1.5% 4.5% 2.1%

3.8% 4.1% 2.4% 5.1% 2.9% 5.0% 6.1% 2.0% 6.8% 4.9%

0.9% 0.3% 1.3% 1.3% 0.8% 0.6% 0.8% 0.3% 1.0% 0.2%

(１５) これまでに得た内々定の数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,734 294 457 472 511 1,460 247 400 382 431

36.5% 35.0% 43.5% 31.1% 38.9% 43.5% 42.1% 45.0% 42.7% 45.2%

30.1% 30.6% 29.5% 30.9% 28.0% 28.1% 27.1% 28.5% 26.4% 33.2%

17.9% 18.7% 14.4% 20.1% 17.4% 13.5% 14.6% 12.0% 14.1% 13.0%

7.8% 6.8% 6.8% 10.4% 6.1% 8.1% 8.9% 7.0% 9.7% 5.3%

4.0% 4.1% 2.8% 4.2% 5.5% 3.2% 3.2% 3.8% 3.4% 1.9%

1.6% 1.4% 0.7% 2.1% 2.3% 1.3% 1.2% 1.3% 1.6% 0.7%

2.1% 3.4% 2.2% 1.1% 1.8% 2.2% 2.8% 2.5% 2.1% 0.7%

2.3 2.4 2.1 2.4 2.3 2.1 2.3 2.1 2.2 1.9

十分な感染対策をして対面式の個別企業セミナーを開催
する

ライブ形式のWEBセミナーとして実施し、その後録画したも
のを視聴できるようにする

十分な感染対策をして対面式の面接を実施する

ライブ形式のWEB面接として実施する

録画形式のWEB面接として実施する

内々定先に満足したので終了

内々定先に不満だが終了

内々定先に不満なので続行

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行

その他 

十分な感染対策をして対面式の面接を実施する

ライブ形式のWEB面接として実施する

録画形式のWEB面接として実施する

十分な感染対策をして対面式で実施する

オンラインインターンシップ（WEBインターンシップ）として実施する

7社以上

平均

1社

2社

3社

4社

5社

6社
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(１６) 現在入社予定先を決めているか 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,734 294 457 472 511 1,460 247 400 382 431

93.4% 92.9% 95.8% 90.9% 96.1% 93.1% 91.9% 96.8% 90.6% 93.7%

6.6% 7.1% 4.2% 9.1% 3.9% 6.9% 8.1% 3.3% 9.4% 6.3%

(１７) 入社予定先の企業から内々定を得たのはいつですか。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

7.3% 7.7% 8.4% 5.4% 8.8% 7.1% 6.6% 9.8% 6.1% 4.2%

3.6% 2.6% 5.5% 2.1% 5.3% 2.8% 1.8% 3.4% 1.7% 5.7%

3.5% 2.6% 4.6% 3.0% 4.3% 3.5% 2.6% 4.7% 3.5% 3.0%

6.2% 5.5% 10.3% 3.5% 6.3% 5.8% 6.2% 6.5% 4.3% 6.4%

7.7% 7.0% 10.7% 5.4% 8.8% 6.8% 5.7% 8.8% 4.9% 8.7%

5.3% 4.4% 6.6% 5.4% 4.7% 4.5% 4.4% 3.9% 4.6% 5.7%

9.5% 7.3% 11.0% 10.7% 8.8% 5.0% 6.2% 6.2% 2.3% 5.9%

4.4% 4.0% 4.6% 4.7% 4.3% 3.2% 3.1% 3.9% 2.9% 2.5%

4.5% 7.7% 2.7% 2.6% 5.1% 4.9% 4.4% 4.7% 5.5% 5.4%

9.3% 8.8% 8.2% 10.5% 9.6% 8.0% 7.0% 7.8% 9.2% 7.9%

14.3% 16.8% 13.0% 14.2% 11.6% 14.6% 15.0% 14.7% 15.6% 11.1%

4.5% 3.7% 3.7% 4.9% 6.7% 5.8% 5.3% 5.7% 6.9% 4.7%

5.8% 5.9% 4.1% 7.7% 4.9% 8.7% 7.5% 6.7% 11.8% 8.9%

3.9% 5.1% 1.6% 5.1% 2.6% 5.7% 8.4% 3.6% 4.9% 6.2%

2.0% 2.2% 1.4% 2.6% 1.8% 3.0% 4.0% 2.1% 2.9% 3.0%

1.9% 1.8% 0.7% 3.0% 1.6% 4.6% 4.8% 4.4% 4.9% 4.0%

2.6% 2.2% 0.7% 4.7% 2.4% 2.5% 2.6% 1.8% 3.2% 2.5%

1.6% 1.5% 1.4% 2.1% 1.4% 1.3% 1.3% 0.5% 1.7% 2.0%

2.1% 3.3% 0.9% 2.6% 1.0% 2.3% 3.1% 1.0% 2.9% 2.2%

(１８) 入社予定先企業の内々定を得た後、その企業に入社することを決めたのはいつですか。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

3.0% 2.6% 4.3% 1.6% 4.7% 2.6% 1.8% 5.2% 1.2% 2.0%

2.3% 1.5% 3.2% 2.1% 3.1% 1.7% 0.9% 2.1% 1.2% 3.5%

1.6% 0.7% 3.2% 0.5% 2.6% 1.9% 1.3% 3.1% 1.4% 1.5%

4.2% 1.8% 7.5% 2.8% 6.1% 3.9% 2.6% 5.2% 3.2% 5.0%

6.5% 6.2% 11.4% 2.6% 6.5% 5.0% 3.5% 8.3% 2.3% 6.7%

4.1% 2.9% 6.8% 2.3% 5.3% 3.2% 2.2% 4.4% 2.0% 5.0%

6.9% 3.7% 9.8% 7.2% 8.1% 4.7% 5.7% 4.1% 4.0% 5.2%

5.0% 4.0% 5.5% 5.8% 4.7% 4.3% 4.4% 5.9% 2.9% 3.5%

4.6% 5.5% 3.9% 4.7% 3.9% 4.1% 4.4% 3.6% 3.8% 5.2%

9.3% 10.6% 9.6% 7.9% 9.2% 6.2% 5.3% 8.0% 5.2% 6.4%

15.4% 19.4% 13.5% 14.0% 13.0% 14.1% 14.1% 14.5% 13.6% 14.4%

6.4% 5.5% 3.9% 8.2% 9.2% 8.3% 7.5% 7.8% 11.6% 4.5%

7.4% 8.8% 3.9% 9.6% 6.3% 9.4% 9.7% 8.0% 10.4% 9.9%

5.5% 6.6% 3.2% 6.8% 4.5% 9.0% 11.5% 5.2% 11.0% 7.9%

3.2% 4.8% 1.6% 3.3% 2.6% 4.2% 4.8% 3.1% 4.9% 3.5%

4.4% 4.4% 1.8% 7.5% 2.2% 6.4% 7.9% 4.1% 7.2% 6.2%

2.8% 3.3% 2.3% 2.8% 2.9% 4.3% 4.4% 4.1% 5.2% 2.7%

3.2% 2.6% 2.3% 5.1% 2.4% 2.0% 1.3% 1.6% 3.5% 1.5%

4.1% 5.1% 2.3% 5.4% 2.6% 4.8% 6.6% 1.8% 5.5% 5.7%

はい

いいえ

4月下旬

5月上旬

5月中旬

5月下旬

6月上旬

6月中旬

2月以前

3月上旬

3月中旬

3月下旬

4月上旬

4月中旬

8月下旬

2月以前

3月上旬

3月中旬

3月下旬

6月下旬

7月上旬

7月中旬

7月下旬

8月上旬

8月中旬

6月上旬

6月中旬

6月下旬

7月上旬

7月中旬

7月下旬

4月上旬

4月中旬

4月下旬

5月上旬

5月中旬

5月下旬

8月上旬

8月中旬

8月下旬
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■２：入社予定先企業の決定と内々定辞退について
(１) 入社予定先企業を決定したタイミングで保有していた内々定の数 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

42.0% 43.6% 49.8% 33.3% 43.2% 48.4% 47.6% 50.9% 46.5% 48.8%

38.5% 35.9% 37.0% 42.4% 38.1% 34.9% 31.7% 32.6% 37.6% 40.3%

19.5% 20.5% 13.2% 24.2% 18.7% 16.7% 20.7% 16.5% 15.9% 10.9%

1.9 1.9 1.7 2.0 1.9 1.7 1.9 1.8 1.7 1.6

(２) 入社予定先企業を決定したタイミングで選考途中の企業はあったか 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

33.1% 34.4% 34.2% 29.8% 35.4% 32.3% 33.0% 33.6% 29.5% 33.9%

41.2% 33.7% 47.5% 41.5% 45.0% 44.6% 41.4% 47.8% 43.4% 47.0%

15.0% 17.6% 11.0% 17.7% 11.2% 14.4% 18.1% 10.1% 17.1% 10.6%

10.7% 14.3% 7.3% 11.0% 8.4% 8.7% 7.5% 8.5% 10.1% 8.4%

(３) 入社予定先企業を選択した際に判断材料となった情報

【最も】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

2.6% 2.6% 3.2% 2.3% 1.8% 3.1% 4.0% 3.9% 2.0% 1.7%

1.9% 2.9% 1.4% 1.9% 0.6% 1.6% 2.6% 1.6% 0.9% 1.2%

1.4% 1.8% 2.1% 0.9% 0.4% 1.3% 0.9% 1.6% 1.4% 1.2%

12.5% 11.0% 10.3% 14.7% 14.9% 8.9% 7.9% 6.7% 10.7% 11.9%

2.7% 3.3% 2.5% 2.6% 2.2% 3.9% 6.6% 3.1% 2.9% 2.2%

11.8% 12.1% 9.8% 14.0% 10.4% 12.1% 11.9% 9.0% 15.9% 11.4%

4.2% 4.0% 6.4% 2.6% 4.1% 3.4% 3.5% 3.1% 2.9% 5.2%

7.0% 7.3% 6.2% 6.5% 8.8% 7.2% 7.0% 5.7% 9.8% 5.0%

1.7% 1.1% 2.5% 1.2% 2.9% 2.1% 0.9% 1.8% 3.5% 2.0%

2.5% 2.9% 2.5% 2.3% 1.6% 2.6% 4.0% 1.8% 1.7% 3.0%

7.0% 5.5% 4.6% 10.0% 7.9% 7.2% 7.5% 5.9% 7.8% 7.7%

15.8% 18.7% 14.4% 14.9% 13.8% 16.2% 16.3% 17.6% 15.6% 14.6%

2.9% 2.6% 2.7% 2.6% 4.7% 3.5% 4.8% 4.9% 0.9% 3.5%

1.2% 1.5% 1.1% 1.4% 0.6% 0.9% 1.8% 0.8% 0.6% 0.0%

12.7% 11.4% 11.4% 14.9% 13.0% 10.5% 7.5% 9.0% 13.3% 13.9%

3.3% 0.7% 8.9% 0.2% 5.5% 4.7% 0.4% 11.4% 1.2% 6.7%

8.1% 10.3% 8.9% 6.3% 5.7% 9.6% 9.7% 11.6% 8.4% 7.9%

0.8% 0.4% 1.1% 0.7% 1.0% 1.2% 2.6% 0.5% 0.6% 1.0%

【3つ選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

8.4% 8.4% 11.4% 6.3% 7.1% 11.1% 14.1% 11.1% 9.5% 8.4%

5.5% 8.4% 5.0% 4.4% 2.6% 5.8% 9.3% 5.9% 2.9% 4.7%

5.9% 7.7% 7.8% 4.2% 2.6% 5.0% 6.2% 5.2% 4.6% 3.2%

28.9% 28.6% 25.1% 30.8% 32.4% 25.9% 24.2% 24.8% 27.2% 29.0%

9.2% 10.6% 8.2% 10.3% 5.5% 10.5% 16.3% 8.5% 8.7% 6.9%

32.5% 33.3% 26.5% 36.6% 33.0% 32.1% 30.8% 26.9% 38.2% 33.2%

12.5% 12.1% 17.1% 10.0% 10.0% 11.4% 10.1% 15.2% 8.4% 11.9%

22.2% 23.8% 16.7% 25.4% 21.6% 21.1% 22.0% 16.5% 26.0% 18.3%

8.1% 8.8% 7.8% 7.2% 9.2% 7.4% 9.7% 5.2% 9.0% 4.2%

9.3% 11.4% 9.1% 8.4% 7.3% 8.4% 11.9% 8.0% 5.5% 8.4%

24.1% 21.6% 19.4% 30.3% 24.8% 26.2% 27.3% 20.2% 31.8% 25.0%

47.3% 49.1% 48.4% 45.9% 44.4% 44.5% 38.8% 46.3% 46.8% 47.3%

11.8% 8.8% 13.7% 10.7% 17.1% 12.1% 14.1% 13.7% 7.5% 14.6%

6.1% 8.4% 5.5% 5.4% 4.1% 4.7% 6.6% 4.7% 3.5% 3.2%

31.2% 26.4% 28.3% 35.0% 38.7% 31.8% 27.3% 29.7% 37.0% 34.7%

10.3% 2.9% 25.6% 2.6% 15.1% 12.1% 4.4% 26.6% 2.9% 16.1%

23.6% 27.1% 21.0% 23.5% 21.0% 26.1% 22.5% 29.7% 25.7% 26.7%

3.1% 2.6% 3.4% 3.0% 3.5% 3.8% 4.4% 1.8% 4.9% 4.2%

3社以上(現入社予定先企業以外に2社以上)

平均

選考途中の企業はなかった

選考途中だった企業の選考はすべて辞退した
選考途中だった企業については、辞退した企業もあったが
選考を受け続けた企業もあった

1社(現入社予定先企業の内々定のみ)

2社(現入社予定先企業以外に1社)

企業の経営方針についての情報

企業の社風・企業文化についての情報

製品やサービスに関する情報

社内の人間関係に関する情報

社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）

昇進・キャリアアップに関する情報

選考途中だった企業の選考も、辞退はせずすべて受け続けた

業界の景気に関する情報

企業の財務状況・株価に関する情報
社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）
についての情報

具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）

社員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報

業界の景気に関する情報

企業の財務状況・株価に関する情報

社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）
についての情報

ワークライフバランスに関する情報

待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報

勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報

勤務地に関する情報

社内の技術や研究に関する情報

昇進・キャリアアップに関する情報

ワークライフバランスに関する情報

待遇（給与・福利厚生等）に関する情報

スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報

勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報

勤務地に関する情報

具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）

企業の経営方針についての情報

企業の社風・企業文化についての情報

製品やサービスに関する情報

社内の人間関係に関する情報

社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）

社内の技術や研究に関する情報

社員の仕事に対する姿勢や、やりがいに関する情報

在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報
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(４) 入社予定先企業について現在どのくらい知っているか

①【業界の景気に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

4.8% 5.1% 3.7% 4.7% 6.5% 5.2% 5.3% 3.6% 6.9% 4.5%

12.9% 11.0% 9.1% 17.5% 14.3% 12.6% 11.5% 12.7% 12.4% 15.3%

31.7% 28.9% 30.1% 33.8% 36.3% 32.1% 31.3% 30.2% 35.0% 31.4%

38.5% 38.5% 42.2% 36.4% 36.7% 38.4% 37.0% 40.1% 37.3% 40.3%

12.0% 16.5% 14.8% 7.7% 6.3% 11.7% 15.0% 13.4% 8.4% 8.4%

②【企業の財務状況・株価に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

15.2% 12.1% 10.5% 19.6% 21.2% 16.1% 13.7% 12.7% 20.8% 18.6%

25.5% 22.0% 24.0% 27.0% 32.4% 22.8% 19.8% 19.9% 26.6% 26.7%

33.0% 35.9% 29.7% 34.5% 29.7% 30.2% 26.4% 31.8% 31.2% 32.2%

20.7% 22.3% 27.9% 15.9% 14.7% 24.5% 29.1% 28.9% 18.2% 19.1%

5.6% 7.7% 8.0% 3.0% 2.0% 6.5% 11.0% 6.7% 3.2% 3.5%

③【社会的な取り組み（環境保全活動や社会福祉活動など）についての情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

11.2% 12.1% 9.8% 11.4% 11.4% 12.5% 11.5% 10.1% 16.2% 12.1%

19.4% 13.6% 20.8% 22.4% 23.4% 17.8% 16.3% 16.3% 20.2% 19.1%

34.0% 34.8% 33.8% 33.8% 33.2% 33.0% 32.6% 35.4% 31.2% 32.7%

28.0% 30.4% 28.3% 25.9% 27.1% 28.8% 28.6% 31.3% 26.3% 29.0%

7.3% 9.2% 7.3% 6.5% 4.9% 7.9% 11.0% 7.0% 6.1% 7.2%

④【具体的な業務内容（入社1年目の業務内容など）】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

6.5% 7.3% 7.5% 5.8% 4.1% 5.5% 6.2% 5.7% 5.5% 3.7%

15.9% 15.4% 17.4% 15.4% 15.7% 17.4% 19.8% 17.6% 16.8% 13.1%

29.9% 29.7% 30.4% 30.3% 28.9% 29.1% 26.9% 30.7% 29.2% 29.7%

37.3% 37.4% 34.9% 37.1% 41.8% 37.8% 35.2% 38.0% 37.3% 43.8%

10.4% 10.3% 9.8% 11.4% 9.6% 10.3% 11.9% 8.0% 11.3% 9.7%

⑤【企業の経営方針についての情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

4.0% 4.8% 4.3% 3.3% 3.5% 3.4% 4.0% 2.8% 3.8% 3.0%

12.8% 8.8% 11.6% 16.6% 15.5% 11.3% 9.3% 11.4% 12.7% 12.4%

34.3% 30.8% 34.2% 36.1% 38.3% 31.5% 28.2% 34.4% 29.8% 35.9%

40.2% 44.3% 42.5% 36.6% 34.8% 42.2% 42.7% 41.6% 43.4% 39.9%

8.7% 11.4% 7.3% 7.5% 7.9% 11.6% 15.9% 9.8% 10.4% 8.9%

⑥【企業の社風・企業文化についての情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

4.0% 6.2% 3.0% 3.3% 2.9% 2.4% 3.1% 1.6% 2.3% 2.7%

9.9% 11.7% 8.0% 10.0% 9.4% 8.2% 9.3% 10.1% 5.5% 7.7%

31.3% 32.2% 29.2% 31.2% 33.0% 28.5% 32.2% 26.9% 26.6% 28.2%

43.2% 37.7% 47.5% 44.1% 45.0% 47.1% 42.3% 47.3% 50.3% 49.5%

11.6% 12.1% 12.3% 11.4% 9.8% 13.9% 13.2% 14.2% 15.3% 11.9%

⑦【製品やサービスに関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

3.6% 4.8% 2.5% 3.3% 3.5% 3.4% 4.8% 2.3% 3.8% 2.2%

8.6% 9.9% 6.2% 10.5% 6.1% 7.7% 5.3% 7.5% 10.1% 7.7%

27.6% 28.9% 22.1% 30.1% 29.5% 27.1% 30.0% 24.0% 28.3% 25.0%

43.8% 42.9% 48.4% 39.4% 46.6% 46.0% 42.7% 49.4% 44.2% 49.3%

16.5% 13.6% 20.8% 16.8% 14.3% 15.8% 17.2% 16.8% 13.6% 15.8%

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2
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⑧【社内の人間関係に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

13.8% 15.0% 13.0% 13.3% 13.8% 12.3% 13.2% 14.7% 9.0% 12.1%

19.8% 17.6% 20.8% 18.6% 25.5% 17.3% 18.5% 15.2% 17.3% 19.3%

33.1% 35.2% 34.0% 30.8% 32.2% 34.8% 34.4% 37.0% 33.2% 34.4%

26.6% 24.2% 25.6% 30.5% 25.1% 29.5% 25.1% 30.5% 33.2% 28.2%

6.7% 8.1% 6.6% 6.8% 3.5% 6.1% 8.8% 2.6% 7.2% 5.9%

⑨【社内の部署・組織に関する情報（どんな部署があるか）】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

4.9% 4.8% 4.1% 5.1% 6.1% 5.1% 6.2% 5.9% 3.8% 4.2%

14.0% 13.9% 13.7% 15.6% 11.2% 11.5% 8.4% 14.5% 11.6% 11.4%

32.1% 34.8% 29.7% 30.8% 33.4% 32.9% 36.6% 35.7% 28.6% 28.7%

37.4% 34.4% 38.6% 38.2% 40.1% 39.0% 36.1% 34.6% 43.9% 43.8%

11.6% 12.1% 13.9% 10.3% 9.2% 11.5% 12.8% 9.3% 12.1% 11.9%

⑩【昇進・キャリアアップに関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

8.6% 8.8% 9.8% 7.9% 7.7% 7.9% 6.6% 10.1% 6.1% 9.7%

21.4% 20.1% 21.5% 21.0% 25.1% 17.1% 16.3% 17.3% 15.6% 21.0%

33.6% 31.9% 36.1% 33.3% 33.6% 38.7% 37.4% 39.3% 39.3% 38.9%

30.1% 31.9% 27.4% 30.8% 29.5% 29.4% 29.1% 29.5% 31.8% 24.8%

6.2% 7.3% 5.3% 7.0% 4.1% 7.0% 10.6% 3.9% 7.2% 5.7%

⑪【ワークライフバランスに関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

3.6% 2.9% 3.7% 4.4% 3.5% 4.1% 5.7% 3.1% 3.8% 3.5%

13.7% 17.9% 12.8% 11.0% 11.8% 10.4% 10.1% 11.4% 9.2% 11.6%

31.3% 28.2% 33.3% 31.7% 33.6% 32.8% 34.4% 34.4% 30.3% 31.2%

38.6% 38.8% 37.0% 38.7% 41.1% 41.9% 38.8% 42.6% 43.4% 43.3%

12.7% 12.1% 13.2% 14.2% 10.0% 10.9% 11.0% 8.5% 13.3% 10.4%

⑫【待遇（給与・福利厚生等）に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

2.5% 4.4% 1.4% 1.6% 2.0% 2.2% 2.6% 2.6% 1.7% 1.2%

9.3% 11.7% 6.2% 10.0% 7.9% 7.6% 9.7% 6.5% 7.5% 6.2%

30.3% 31.5% 31.3% 30.1% 26.3% 26.8% 24.7% 26.9% 27.2% 30.0%

44.8% 41.0% 45.9% 44.8% 50.7% 47.1% 43.6% 51.2% 46.8% 46.3%

13.3% 11.4% 15.3% 13.5% 13.0% 16.3% 19.4% 12.9% 16.8% 16.3%

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）
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⑬【スキルアップ（研修・支援制度等）に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

5.2% 5.5% 5.7% 4.4% 5.3% 5.0% 5.3% 4.7% 5.2% 4.7%

15.3% 15.8% 16.9% 14.0% 14.3% 13.8% 13.7% 15.0% 12.4% 14.1%

33.5% 31.1% 33.8% 35.7% 33.2% 33.3% 37.4% 32.3% 30.6% 32.4%

37.2% 36.3% 37.7% 37.3% 37.9% 37.3% 30.4% 40.3% 40.8% 37.9%

8.9% 11.4% 5.9% 8.6% 9.4% 10.7% 13.2% 7.8% 11.0% 10.9%

⑭【勤続年数、正社員の平均年齢に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

6.6% 6.6% 5.9% 7.0% 6.7% 5.7% 5.7% 4.1% 7.5% 5.4%

15.8% 16.1% 11.6% 18.6% 16.3% 16.1% 14.5% 14.0% 19.1% 17.6%

33.1% 33.7% 34.2% 33.1% 29.9% 30.8% 33.9% 26.9% 31.5% 30.9%

34.3% 31.5% 36.1% 34.3% 37.5% 36.2% 30.0% 46.3% 31.5% 37.6%

10.2% 12.1% 12.1% 7.0% 9.6% 11.2% 15.9% 8.8% 10.4% 8.4%

⑮【勤務地に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

2.7% 2.9% 3.2% 2.6% 1.8% 2.6% 3.1% 1.6% 3.5% 2.2%

6.4% 7.3% 6.8% 6.3% 4.1% 6.2% 7.0% 6.7% 5.5% 5.0%

15.7% 20.9% 12.3% 14.7% 12.8% 14.8% 16.3% 15.0% 13.9% 13.6%

31.2% 28.6% 31.5% 31.5% 35.8% 33.7% 33.5% 33.3% 34.7% 32.7%

43.9% 40.3% 46.1% 45.0% 45.4% 42.6% 40.1% 43.4% 42.5% 46.5%

⑯【社内の技術や研究に関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

10.4% 13.6% 3.7% 14.7% 6.7% 9.2% 11.9% 5.7% 12.4% 4.5%

20.8% 24.2% 13.7% 26.1% 14.9% 17.1% 18.1% 10.6% 24.6% 13.6%

34.3% 35.5% 33.1% 33.8% 34.6% 33.4% 35.2% 29.7% 35.0% 33.9%

28.5% 19.8% 40.2% 22.8% 38.1% 33.5% 28.6% 46.8% 21.7% 40.3%

6.1% 7.0% 9.4% 2.6% 5.7% 6.7% 6.2% 7.2% 6.4% 7.7%

⑰【社員の仕事に対する姿勢ややりがいに関する情報】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

4.0% 5.9% 4.1% 2.6% 3.1% 3.8% 6.6% 2.8% 2.9% 2.2%

12.0% 10.3% 11.0% 14.9% 11.2% 10.4% 12.3% 9.8% 9.8% 8.7%

33.0% 33.7% 34.2% 30.1% 35.4% 28.7% 25.6% 27.4% 32.1% 30.7%

40.5% 38.5% 40.6% 42.0% 41.8% 44.4% 40.5% 47.8% 43.1% 47.8%

10.5% 11.7% 10.0% 10.5% 8.6% 12.7% 15.0% 12.1% 12.1% 10.6%

⑱在宅勤務など新型コロナウイルス感染症対策に関する情報 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

12.0% 13.2% 14.6% 9.1% 11.0% 11.8% 11.9% 13.7% 10.1% 11.1%

21.5% 25.3% 18.7% 20.7% 20.4% 17.3% 11.5% 18.3% 20.8% 19.3%

28.6% 26.0% 28.8% 29.8% 31.0% 28.4% 33.0% 29.7% 24.9% 23.8%

26.1% 22.7% 27.4% 27.0% 29.3% 29.0% 27.3% 26.9% 31.2% 32.4%

11.7% 12.8% 10.5% 13.3% 8.4% 13.5% 16.3% 11.4% 13.0% 13.4%

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）

理解度1（よく分からない）

理解度2

理解度3

理解度4

理解度5（深く理解している）
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(５) 内々定承諾書の提出経験 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

74.4% 77.3% 72.4% 72.5% 75.8% 71.3% 68.3% 71.8% 71.4% 76.2%

1.9% 2.6% 1.6% 2.1% 0.8% 2.4% 3.1% 1.6% 2.9% 1.5%

6.5% 5.5% 5.9% 8.6% 5.1% 8.1% 10.1% 6.7% 8.7% 5.7%

17.2% 14.7% 20.1% 16.8% 18.3% 18.2% 18.5% 19.9% 17.1% 16.6%

(６) 内々定承諾書の捉え方 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

41.5% 34.8% 51.1% 33.8% 54.6% 44.8% 31.3% 52.7% 44.2% 56.4%

56.6% 63.4% 47.7% 63.6% 43.2% 53.3% 67.0% 45.5% 53.2% 42.1%

1.9% 1.8% 1.1% 2.6% 2.2% 2.0% 1.8% 1.8% 2.6% 1.5%

(７) インターンシップ参加のための選考を受けて受からなかった企業について、その後改めてその企業の採用選考を受けたことはあるか。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,734 294 457 472 511 1,460 247 400 382 431

35.5% 34.7% 39.6% 32.6% 36.0% 34.2% 32.8% 36.8% 34.8% 30.9%

64.5% 65.3% 60.4% 67.4% 64.0% 65.8% 67.2% 63.3% 65.2% 69.1%

(８) インターンシップ参加のための選考に受からなかった企業から内々定を得たことはあるか。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

621 102 181 154 184 494 81 147 133 133

13.1% 12.7% 12.7% 11.7% 17.4% 9.8% 11.1% 12.9% 7.5% 5.3%

8.7% 6.9% 11.0% 9.7% 6.0% 6.4% 7.4% 9.5% 4.5% 1.5%

78.9% 81.4% 76.2% 79.9% 77.2% 84.3% 81.5% 79.6% 88.0% 93.2%

(９) 内々定辞退の経験 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,734 294 457 472 511 1,460 247 400 382 431

60.2% 61.2% 53.8% 65.0% 58.3% 55.2% 57.1% 54.8% 54.5% 53.8%

39.8% 38.8% 46.2% 35.0% 41.7% 44.8% 42.9% 45.3% 45.5% 46.2%

(１０) 辞退した企業から入社予定先を聞かれた経験 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,031 180 246 307 298 800 141 219 208 232

66.7% 68.9% 66.7% 65.5% 64.8% 68.4% 63.8% 71.7% 70.7% 66.8%

33.3% 31.1% 33.3% 34.5% 35.2% 31.6% 36.2% 28.3% 29.3% 33.2%

(１１) 辞退した企業から入社予定先を聞かれた際に、企業名を答えた経験 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

682 124 164 201 193 549 90 157 147 155

62.2% 62.1% 71.3% 55.2% 64.2% 64.1% 64.4% 70.7% 55.1% 69.7%

17.1% 19.4% 12.2% 18.4% 16.6% 17.0% 17.8% 13.4% 20.4% 15.5%

20.7% 18.5% 16.5% 26.4% 19.2% 18.9% 17.8% 15.9% 24.5% 14.8%

(１２) 内々定承諾書を出した後、内々定を辞退した経験 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,211 211 317 311 372 988 155 278 247 308

13.4% 12.8% 10.4% 17.7% 11.0% 11.1% 10.3% 7.6% 15.8% 10.1%

86.6% 87.2% 89.6% 82.3% 89.0% 88.9% 89.7% 92.4% 84.2% 89.9%

(１３) 就職活動の満足度 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

35.0% 36.7% 39.8% 27.9% 38.9% 32.2% 27.3% 36.4% 31.3% 36.3%

35.6% 30.6% 32.7% 42.2% 36.8% 34.3% 32.4% 35.2% 34.6% 35.7%

14.6% 14.5% 14.5% 15.0% 13.8% 15.3% 16.0% 15.9% 13.6% 16.2%

9.6% 10.9% 9.4% 8.9% 8.2% 12.3% 16.4% 8.0% 14.1% 7.9%

5.3% 7.3% 3.6% 5.9% 2.4% 6.0% 7.8% 4.5% 6.5% 3.8%

提出予定はあるがまだ貰っていない

内々定承諾書の提出について、これまで言われたことがない

提出したら断れない契約書

提出しても後で断れる書類

その他 

提出した

渡されているがまだ提出していない

内々定を得たことはない

ある

ない

ある

ある

ない

内々定を得て、その企業に入社予定

内々定を得たが、辞退した

ある

ない

十分満足している 

 

 

ない

毎回答えた

答えたことはない

答えたことも答えなかったこともある

 

ほとんど満足していない 
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

■３：就職情報サイトについて
(１) マイナビ2022利用の際に最もよく使ったデバイス 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

39.6% 36.1% 57.2% 30.6% 36.1% 22.0% 15.7% 41.4% 8.8% 26.3%

7.4% 8.8% 6.0% 6.8% 8.0% 7.7% 6.8% 7.0% 8.5% 9.2%

53.0% 55.2% 36.7% 62.5% 56.0% 70.3% 77.5% 51.6% 82.7% 64.5%

(２) 企業を検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：2021年卒】

①全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

17.8% 16.7% 15.3% 20.7% 17.9% 17.0% 15.0% 15.9% 19.1% 19.0%

38.2% 34.8% 38.8% 39.5% 42.0% 39.1% 34.1% 40.5% 41.0% 43.4%

25.9% 21.5% 16.7% 37.5% 26.1% 26.8% 23.9% 17.5% 35.3% 33.5%

9.5% 11.2% 5.0% 13.3% 5.1% 6.5% 6.8% 5.7% 7.4% 5.8%

18.9% 20.0% 16.5% 20.9% 16.1% 14.6% 17.1% 10.0% 15.9% 15.4%

34.3% 23.3% 35.7% 39.7% 44.2% 31.9% 25.3% 34.8% 32.5% 39.5%

5.3% 8.2% 3.0% 5.3% 2.5% 2.8% 3.1% 3.0% 2.5% 2.4%

7.7% 9.7% 9.2% 5.5% 5.4% 7.9% 8.2% 9.8% 7.4% 4.9%

23.2% 20.3% 19.5% 29.5% 22.5% 20.8% 18.8% 16.1% 26.7% 21.6%

31.6% 32.4% 21.9% 38.4% 31.5% 23.2% 22.2% 18.9% 27.0% 25.6%

30.7% 31.8% 32.1% 28.9% 30.1% 30.2% 30.0% 32.3% 29.3% 28.6%

21.8% 25.8% 19.3% 21.9% 17.4% 18.9% 17.7% 18.9% 21.7% 15.2%

4.5% 5.5% 4.2% 3.8% 4.5% 3.3% 3.1% 3.0% 3.9% 3.2%

26.5% 21.5% 20.1% 35.4% 29.2% 27.8% 22.5% 19.1% 37.3% 36.1%

0.5% 0.3% 1.4% 0.2% 0.2% 0.9% 1.0% 0.9% 0.9% 0.9%

②「PCのブラウザ」を利用して、企業検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

764 119 285 161 199 389 46 182 38 123

18.6% 18.5% 16.1% 23.0% 17.1% 15.7% 13.0% 15.9% 15.8% 18.7%

38.2% 37.8% 37.5% 36.0% 45.7% 41.1% 41.3% 40.7% 42.1% 41.5%

22.7% 22.7% 14.4% 34.8% 23.1% 17.3% 13.0% 12.1% 26.3% 33.3%

9.1% 12.6% 5.3% 11.8% 7.0% 5.2% 2.2% 5.5% 7.9% 6.5%

18.8% 24.4% 13.3% 22.4% 15.1% 10.5% 10.9% 7.7% 18.4% 13.0%

32.4% 21.0% 34.0% 37.3% 44.2% 33.7% 23.9% 35.2% 36.8% 39.8%

4.4% 5.9% 2.5% 6.2% 3.0% 3.3% 2.2% 4.4% 2.6% 1.6%

8.1% 9.2% 9.5% 6.2% 5.5% 5.2% 2.2% 7.7% 0.0% 4.9%

24.2% 22.7% 18.9% 36.0% 19.6% 19.5% 17.4% 18.1% 23.7% 23.6%

29.3% 31.9% 19.6% 39.1% 31.7% 20.3% 10.9% 19.8% 31.6% 26.0%

33.5% 32.8% 34.7% 36.0% 26.6% 32.6% 34.8% 33.0% 31.6% 29.3%

19.0% 21.0% 19.3% 18.0% 15.1% 16.2% 17.4% 17.6% 18.4% 8.1%

4.9% 5.0% 4.2% 6.2% 4.0% 4.0% 4.3% 4.4% 2.6% 3.3%

24.1% 22.7% 20.7% 28.6% 28.6% 26.5% 26.1% 21.4% 31.6% 39.8%

0.4% 0.0% 1.1% 0.0% 0.5% 0.6% 0.0% 0.0% 2.6% 1.6%

③「スマートフォンのブラウザアプリ」を利用して、企業検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

139 29 30 36 44 131 20 31 37 43

23.2% 24.1% 16.7% 27.8% 20.5% 17.7% 15.0% 16.1% 21.6% 16.3%

31.4% 37.9% 30.0% 25.0% 29.5% 27.6% 15.0% 25.8% 37.8% 30.2%

24.6% 27.6% 16.7% 30.6% 15.9% 19.1% 15.0% 16.1% 21.6% 25.6%

10.3% 10.3% 6.7% 16.7% 2.3% 4.6% 0.0% 6.5% 8.1% 2.3%

14.7% 13.8% 20.0% 13.9% 11.4% 13.5% 15.0% 12.9% 8.1% 23.3%

31.8% 24.1% 33.3% 41.7% 29.5% 23.2% 10.0% 32.3% 27.0% 23.3%

7.6% 6.9% 10.0% 8.3% 4.5% 4.5% 5.0% 9.7% 0.0% 4.7%

9.6% 13.8% 6.7% 11.1% 0.0% 10.5% 10.0% 19.4% 8.1% 2.3%

20.1% 24.1% 16.7% 19.4% 15.9% 24.0% 40.0% 12.9% 24.3% 14.0%

32.9% 37.9% 20.0% 41.7% 20.5% 28.3% 25.0% 19.4% 37.8% 27.9%

27.0% 17.2% 30.0% 36.1% 29.5% 23.8% 25.0% 19.4% 24.3% 27.9%

21.0% 34.5% 13.3% 13.9% 11.4% 12.1% 15.0% 16.1% 8.1% 9.3%

6.5% 10.3% 10.0% 0.0% 4.5% 3.5% 5.0% 0.0% 5.4% 2.3%

26.5% 24.1% 20.0% 41.7% 11.4% 18.0% 10.0% 16.1% 24.3% 20.9%

0.7% 0.0% 3.3% 0.0% 0.0% 1.2% 0.0% 3.2% 0.0% 2.3%

お気に入り登録している志望情報

業種検索

エリアで検索

採用方法などで検索

企業の特徴で検索

PCのブラウザ

スマートフォンのブラウザアプリ

スマートフォンのマイナビアプリ

採用実績（先輩を検索）

人気検索キーワードランキング

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

その他 

お気に入り登録している志望情報

職種で検索

新着企業

上場企業検索

エントリー可能・セミナー予約可能検索

説明会・セミナー検索

フリーワード検索

上場企業検索

エントリー可能・セミナー予約可能検索

説明会・セミナー検索

フリーワード検索

採用実績（先輩を検索）

人気検索キーワードランキング

業種検索

エリアで検索

採用方法などで検索

企業の特徴で検索

職種で検索

新着企業

採用方法などで検索

企業の特徴で検索

職種で検索

新着企業

上場企業検索

エントリー可能・セミナー予約可能検索

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

その他 

お気に入り登録している志望情報

業種検索

エリアで検索

説明会・セミナー検索

フリーワード検索

採用実績（先輩を検索）

人気検索キーワードランキング

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

その他 
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

④「スマートフォンのマイナビアプリ」を利用して、企業検索する際によく使う（使った）検索軸【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,003 182 183 329 309 1,115 227 227 359 302

16.4% 14.3% 13.7% 18.8% 18.1% 17.3% 15.4% 15.9% 19.2% 19.5%

39.2% 32.4% 42.1% 42.9% 41.4% 39.8% 34.4% 42.3% 41.2% 46.0%

28.5% 19.8% 20.2% 39.5% 29.4% 30.6% 26.9% 22.0% 37.6% 34.8%

9.7% 10.4% 4.4% 13.7% 4.2% 7.2% 8.4% 5.7% 7.2% 6.0%

19.5% 18.1% 20.8% 21.0% 17.5% 16.0% 18.5% 11.5% 16.4% 15.2%

36.0% 24.7% 38.8% 40.7% 46.3% 32.3% 26.9% 34.8% 32.6% 41.7%

5.6% 9.9% 2.7% 4.6% 1.9% 2.4% 3.1% 0.9% 2.8% 2.3%

7.1% 9.3% 9.3% 4.6% 6.1% 8.5% 9.3% 10.1% 8.1% 5.3%

23.0% 18.1% 20.8% 27.4% 25.2% 20.9% 17.2% 15.0% 27.3% 21.9%

33.1% 31.9% 25.7% 37.7% 33.0% 23.5% 24.2% 18.1% 25.3% 25.2%

29.2% 33.5% 28.4% 24.6% 32.4% 30.2% 29.5% 33.5% 29.5% 28.5%

24.1% 27.5% 20.2% 24.6% 19.7% 20.5% 18.1% 20.3% 23.4% 18.9%

3.9% 4.9% 3.3% 3.0% 4.9% 3.1% 2.6% 2.2% 3.9% 3.3%

28.3% 20.3% 19.1% 38.0% 32.0% 29.3% 22.9% 17.6% 39.3% 36.8%

0.6% 0.5% 1.6% 0.3% 0.0% 1.0% 1.3% 1.3% 0.8% 0.3%

(３) 企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：2021年卒】

①全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

47.6% 50.4% 49.9% 44.6% 46.8% 49.7% 50.7% 50.6% 49.2% 48.9%

19.1% 17.2% 19.7% 19.2% 19.6% 18.3% 18.6% 17.1% 18.1% 19.3%

3.2% 3.6% 3.8% 3.0% 2.7% 3.4% 3.9% 3.4% 3.4% 3.1%

7.6% 7.5% 6.4% 8.6% 7.8% 8.8% 8.7% 9.2% 9.3% 8.0%

3.5% 3.3% 3.8% 3.6% 3.1% 3.4% 2.8% 4.1% 2.8% 3.6%

6.0% 5.0% 4.7% 6.9% 6.8% 6.7% 6.3% 6.4% 6.8% 7.2%

12.0% 11.8% 10.4% 13.3% 12.6% 8.7% 8.4% 7.9% 9.5% 9.0%

0.9% 1.3% 1.2% 0.8% 0.6% 1.0% 0.7% 1.2% 0.9% 1.0%

②「PCのブラウザ」を利用して、企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

764 119 285 161 199 389 46 182 38 123

46.7% 49.1% 48.9% 43.1% 44.8% 48.5% 46.6% 50.4% 40.4% 48.9%

19.1% 17.4% 20.1% 18.1% 19.6% 16.8% 16.7% 17.8% 17.8% 15.0%

3.0% 2.5% 3.6% 3.3% 2.2% 3.1% 3.5% 2.9% 4.2% 2.9%

7.5% 6.7% 7.0% 8.6% 7.8% 9.4% 10.3% 10.5% 12.5% 6.4%

3.8% 3.2% 4.1% 4.4% 3.1% 4.0% 3.4% 3.7% 2.9% 5.0%

5.4% 5.2% 3.8% 6.2% 7.1% 5.8% 4.8% 4.7% 8.6% 6.8%

13.7% 15.1% 11.4% 15.4% 14.9% 11.4% 14.4% 9.3% 11.8% 13.4%

0.8% 0.9% 1.0% 0.8% 0.6% 1.0% 0.3% 0.6% 1.8% 1.6%

③「スマートフォンのブラウザアプリ」を利用して、企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

139 29 30 36 44 131 20 31 37 43

49.8% 44.4% 50.2% 49.0% 53.6% 49.5% 37.1% 48.7% 57.3% 49.1%

17.6% 17.6% 18.2% 17.4% 17.5% 17.7% 14.5% 14.5% 16.2% 22.9%

3.5% 8.1% 2.2% 2.6% 2.0% 3.5% 1.9% 4.1% 4.2% 3.2%

6.6% 7.8% 6.8% 7.6% 4.7% 8.2% 17.6% 7.8% 4.9% 7.1%

4.5% 2.9% 5.2% 3.9% 5.4% 3.4% 3.9% 5.5% 2.7% 2.3%

7.5% 8.9% 7.5% 7.3% 6.8% 8.2% 11.2% 6.5% 7.2% 8.9%

9.2% 8.4% 6.3% 11.7% 9.4% 7.8% 12.8% 11.5% 6.9% 3.5%

1.5% 1.8% 3.5% 0.5% 0.6% 1.6% 1.1% 1.5% 0.5% 2.9%

④「スマートフォンのマイナビアプリ」を利用して、企業検索する際に利用頻度の高かった機能 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,003 182 183 329 309 1,115 227 227 359 302

48.1% 52.2% 51.3% 44.9% 47.1% 50.2% 52.7% 50.9% 49.3% 48.8%

19.3% 17.0% 19.4% 19.9% 20.0% 18.8% 19.3% 17.0% 18.3% 20.5%

3.4% 3.7% 4.4% 2.8% 3.2% 3.5% 4.1% 3.8% 3.2% 3.1%

7.8% 7.9% 5.5% 8.8% 8.2% 8.6% 7.6% 8.3% 9.4% 8.8%

3.1% 3.4% 3.2% 3.2% 2.8% 3.2% 2.6% 4.3% 2.8% 3.2%

6.2% 4.2% 5.7% 7.2% 6.7% 6.9% 6.2% 7.8% 6.6% 7.1%

11.1% 10.2% 9.3% 12.4% 11.5% 7.9% 6.7% 6.3% 9.5% 8.1%

1.0% 1.5% 1.1% 0.9% 0.6% 0.9% 0.8% 1.6% 0.9% 0.5%

お気に入り登録している志望情報

業種検索

エリアで検索

採用方法などで検索

企業の特徴で検索

採用実績（先輩を検索）

人気検索キーワードランキング

業種×職種×エリアの掛け合わせ検索

その他 

検索機能（企業検索）

職種で検索

新着企業

上場企業検索

エントリー可能・セミナー予約可能検索

説明会・セミナー検索

フリーワード検索

その他バナー広告など

検索機能（企業検索）

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

その他バナー広告など

検索機能（企業検索）

編集部からのメール

自分の登録した志向にあわせて表示される企業情報

WEBセミナー

その他バナー広告など

その他バナー広告など

検索機能（企業検索）

検索機能（説明会・セミナー検索）

検索機能（先輩検索）

企業からのダイレクトメール・スカウトメール
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(４) 企業情報を見る上で注目した情報【複数回答】 【参考：2021年卒】

①全体 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

53.8% 52.4% 54.2% 55.3% 52.7% 54.0% 55.3% 55.7% 54.6% 46.6%

11.0% 10.3% 8.6% 13.5% 10.9% 10.8% 9.9% 9.1% 12.4% 12.4%

12.1% 13.0% 10.6% 12.4% 12.3% 13.3% 11.3% 13.0% 14.3% 16.7%

6.5% 4.5% 5.6% 9.5% 6.0% 8.2% 6.8% 6.1% 11.3% 8.5%

13.0% 13.0% 11.4% 13.9% 13.4% 14.0% 13.7% 11.1% 16.8% 14.3%

25.6% 21.8% 25.5% 28.3% 28.3% 26.4% 23.9% 23.4% 30.2% 29.9%

45.8% 40.0% 45.2% 51.3% 47.1% 44.1% 36.5% 43.4% 50.0% 49.6%

20.5% 20.0% 16.1% 24.7% 20.3% 20.9% 21.8% 18.9% 22.6% 19.4%

44.0% 37.6% 37.8% 52.1% 51.4% 45.6% 39.2% 40.2% 52.1% 56.2%

24.2% 20.9% 27.1% 25.5% 23.7% 22.9% 19.5% 23.9% 24.0% 26.1%

17.3% 17.9% 22.1% 13.7% 15.6% 18.7% 17.7% 25.9% 14.3% 15.6%

12.9% 10.6% 11.8% 15.8% 13.0% 12.7% 15.0% 11.1% 12.2% 11.5%

22.9% 21.8% 22.3% 23.8% 24.3% 19.7% 20.5% 19.3% 19.6% 19.2%

45.5% 36.4% 41.0% 52.5% 58.9% 45.6% 37.5% 45.0% 48.6% 57.9%

48.2% 43.9% 45.6% 53.0% 51.4% 46.9% 37.2% 45.5% 53.2% 57.7%

39.0% 34.8% 34.7% 45.2% 41.8% 36.9% 34.5% 31.8% 41.2% 43.4%

54.5% 48.8% 54.8% 57.2% 60.5% 51.9% 47.1% 49.5% 55.1% 60.5%

14.9% 13.6% 14.1% 16.2% 16.5% 14.3% 11.9% 15.5% 14.7% 16.5%

38.9% 41.5% 33.3% 41.8% 36.2% 37.4% 39.6% 31.1% 41.7% 35.9%

11.3% 9.7% 6.8% 16.2% 11.8% 10.6% 9.6% 7.7% 12.7% 13.9%

13.9% 12.1% 11.6% 15.8% 17.9% 12.9% 10.9% 10.2% 16.6% 14.7%

0.4% 0.3% 0.2% 0.8% 0.2% 0.8% 1.0% 1.4% 0.5% 0.2%

②「PCのブラウザ」を利用して、企業情報を見る際に注目する（注目した）情報【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

764 119 285 161 199 389 46 182 38 123

54.0% 54.6% 56.5% 50.9% 51.8% 46.5% 34.8% 52.2% 42.1% 47.2%

11.7% 12.6% 8.4% 14.9% 12.6% 8.5% 4.3% 9.9% 7.9% 9.8%

12.9% 14.3% 10.2% 14.3% 14.6% 13.6% 17.4% 11.5% 7.9% 19.5%

6.0% 2.5% 6.0% 9.9% 6.5% 8.7% 8.7% 7.7% 10.5% 10.6%

12.6% 12.6% 11.2% 13.0% 15.6% 13.4% 10.9% 13.2% 13.2% 17.9%

26.9% 25.2% 25.3% 29.8% 30.2% 31.3% 26.1% 30.2% 36.8% 37.4%

46.8% 45.4% 43.9% 49.1% 54.3% 49.2% 50.0% 48.4% 44.7% 54.5%

20.2% 16.8% 17.9% 27.3% 20.6% 18.4% 13.0% 20.9% 10.5% 23.6%

43.4% 42.9% 37.2% 47.2% 55.3% 44.7% 34.8% 43.4% 42.1% 64.2%

27.3% 28.6% 30.2% 23.6% 23.1% 22.3% 17.4% 24.2% 18.4% 26.0%

20.3% 21.8% 26.3% 13.0% 13.6% 23.4% 17.4% 28.6% 15.8% 20.3%

11.9% 10.9% 11.9% 13.7% 10.6% 12.5% 15.2% 13.2% 7.9% 9.8%

22.5% 22.7% 22.5% 21.7% 23.6% 20.6% 23.9% 22.5% 7.9% 19.5%

46.6% 44.5% 40.4% 49.7% 63.3% 48.7% 43.5% 47.8% 42.1% 63.4%

50.7% 53.8% 46.3% 49.1% 59.3% 46.3% 47.8% 42.3% 42.1% 60.2%

40.0% 37.0% 37.5% 45.3% 43.7% 37.4% 37.0% 34.6% 36.8% 47.2%

53.8% 54.6% 53.3% 49.7% 61.3% 50.9% 52.2% 47.8% 47.4% 61.8%

16.3% 16.8% 14.7% 16.8% 19.1% 12.7% 2.2% 16.5% 10.5% 16.3%

37.4% 41.2% 32.3% 40.4% 37.7% 37.8% 52.2% 30.2% 34.2% 45.5%

10.3% 13.4% 4.9% 12.4% 14.6% 10.5% 8.7% 8.8% 7.9% 20.3%

14.4% 16.8% 10.9% 14.9% 18.1% 11.7% 13.0% 8.2% 21.1% 13.8%

0.2% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 1.3% 2.2% 1.6% 0.0% 0.0%

画面の上から順に見る

経営方針・企業理念

本社所在地・勤務地

従業員数

資本金・売上高・業績

平均年齢

平均勤続年数

掲載画像（写真）

採用担当者からのメッセージ

企業のキャッチコピー

会社紹介記事

企業のプロフィール（企業の概略）

事業内容

取材情報（職場や社員の雰囲気など）

先輩情報

その他 

画面の上から順に見る

掲載画像（写真）

募集職種

仕事内容

エントリー方法・採用フロー

給与・福利厚生

教育制度

採用人数

本社所在地・勤務地

従業員数

資本金・売上高・業績

平均年齢

平均勤続年数

募集職種

採用担当者からのメッセージ

企業のキャッチコピー

会社紹介記事

企業のプロフィール（企業の概略）

事業内容

経営方針・企業理念

先輩情報

その他 

仕事内容

エントリー方法・採用フロー

給与・福利厚生

教育制度

採用人数

取材情報（職場や社員の雰囲気など）
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

③「スマートフォンのブラウザアプリ」を利用して、企業情報を見る際に注目する（注目した）情報【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

139 29 30 36 44 131 20 31 37 43

53.5% 51.7% 46.7% 61.1% 52.3% 55.3% 50.0% 58.1% 59.5% 51.2%

7.5% 10.3% 6.7% 8.3% 0.0% 8.4% 5.0% 3.2% 13.5% 11.6%

9.5% 6.9% 13.3% 13.9% 2.3% 14.5% 5.0% 12.9% 27.0% 7.0%

6.1% 3.4% 3.3% 11.1% 6.8% 8.6% 5.0% 3.2% 16.2% 7.0%

12.7% 17.2% 6.7% 13.9% 6.8% 12.9% 10.0% 9.7% 21.6% 4.7%

20.0% 13.8% 20.0% 27.8% 20.5% 21.4% 20.0% 19.4% 24.3% 20.9%

39.1% 34.5% 46.7% 44.4% 29.5% 39.1% 35.0% 41.9% 43.2% 32.6%

14.1% 17.2% 10.0% 16.7% 6.8% 14.5% 15.0% 3.2% 21.6% 16.3%

27.5% 13.8% 26.7% 44.4% 29.5% 28.5% 20.0% 22.6% 37.8% 32.6%

17.6% 20.7% 23.3% 13.9% 9.1% 22.1% 20.0% 19.4% 29.7% 14.0%

12.3% 17.2% 6.7% 13.9% 4.5% 17.8% 25.0% 9.7% 18.9% 16.3%

10.3% 3.4% 10.0% 22.2% 4.5% 10.4% 10.0% 12.9% 8.1% 11.6%

22.4% 31.0% 26.7% 13.9% 11.4% 14.7% 10.0% 16.1% 18.9% 11.6%

33.4% 24.1% 33.3% 47.2% 29.5% 38.0% 30.0% 35.5% 43.2% 44.2%

37.7% 20.7% 43.3% 58.3% 31.8% 41.6% 35.0% 41.9% 48.6% 37.2%

28.4% 20.7% 30.0% 38.9% 25.0% 28.0% 25.0% 22.6% 32.4% 32.6%

48.1% 34.5% 63.3% 47.2% 63.6% 42.5% 30.0% 45.2% 48.6% 46.5%

14.4% 6.9% 16.7% 25.0% 9.1% 13.4% 5.0% 9.7% 21.6% 16.3%

37.6% 44.8% 30.0% 38.9% 27.3% 30.0% 30.0% 25.8% 35.1% 25.6%

8.8% 0.0% 10.0% 22.2% 2.3% 7.6% 0.0% 3.2% 16.2% 9.3%

9.3% 6.9% 6.7% 16.7% 4.5% 10.6% 0.0% 22.6% 10.8% 9.3%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0%

④「スマートフォンのマイナビアプリ」を利用して、企業情報を見る際に注目する（注目した）情報【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,003 182 183 329 309 1,115 227 227 359 302

53.7% 51.1% 51.9% 56.8% 53.4% 56.3% 59.9% 58.1% 55.4% 45.7%

10.9% 8.8% 9.3% 13.4% 11.3% 11.7% 11.5% 9.3% 12.8% 13.6%

12.0% 13.2% 10.9% 11.2% 12.3% 13.1% 10.6% 14.1% 13.6% 16.9%

7.0% 6.0% 5.5% 9.1% 5.5% 8.0% 6.6% 5.3% 10.9% 7.9%

13.3% 12.6% 12.6% 14.3% 12.9% 14.3% 14.5% 9.7% 16.7% 14.2%

25.4% 20.9% 26.8% 27.7% 28.2% 25.5% 23.8% 18.5% 30.1% 28.1%

45.9% 37.4% 47.0% 53.2% 45.0% 43.1% 33.9% 39.6% 51.3% 50.0%

21.7% 22.5% 14.2% 24.3% 22.0% 22.4% 24.2% 19.4% 24.0% 18.2%

46.7% 37.9% 40.4% 55.3% 52.1% 47.7% 41.9% 40.1% 54.6% 56.3%

22.9% 15.9% 23.0% 27.7% 26.2% 23.1% 19.8% 24.2% 24.0% 27.8%

15.8% 15.4% 18.0% 14.0% 18.4% 17.3% 17.2% 26.0% 13.6% 13.6%

13.9% 11.5% 12.0% 16.1% 15.9% 13.0% 15.4% 9.3% 13.1% 12.3%

23.2% 19.8% 21.3% 25.8% 26.5% 20.0% 20.7% 17.2% 20.9% 20.2%

46.4% 33.0% 43.2% 54.4% 60.2% 45.4% 37.0% 44.1% 49.9% 57.6%

47.8% 41.2% 44.8% 54.4% 49.2% 47.7% 35.2% 48.5% 54.9% 59.6%

39.7% 35.7% 31.1% 45.9% 43.0% 37.8% 34.8% 30.8% 42.6% 43.4%

55.9% 47.3% 55.7% 62.0% 59.5% 53.3% 47.6% 51.5% 56.5% 61.9%

13.9% 12.6% 12.6% 14.9% 15.9% 14.9% 14.5% 15.4% 14.5% 16.6%

40.2% 41.2% 35.5% 42.9% 36.6% 38.1% 37.9% 32.6% 43.2% 33.4%

12.4% 8.8% 9.3% 17.3% 11.3% 10.9% 10.6% 7.5% 12.8% 11.9%

14.2% 9.9% 13.7% 16.1% 19.7% 13.6% 11.5% 10.1% 16.7% 15.9%

0.7% 0.5% 0.5% 0.9% 0.3% 0.7% 0.9% 0.9% 0.6% 0.3%

画面の上から順に見る

掲載画像（写真）

採用担当者からのメッセージ

従業員数

資本金・売上高・業績

平均年齢

平均勤続年数

募集職種

仕事内容

企業のキャッチコピー

会社紹介記事

企業のプロフィール（企業の概略）

事業内容

経営方針・企業理念

本社所在地・勤務地

その他 

画面の上から順に見る

掲載画像（写真）

採用担当者からのメッセージ

企業のキャッチコピー

エントリー方法・採用フロー

給与・福利厚生

教育制度

採用人数

取材情報（職場や社員の雰囲気など）

先輩情報

資本金・売上高・業績

平均年齢

平均勤続年数

募集職種

仕事内容

エントリー方法・採用フロー

会社紹介記事

企業のプロフィール（企業の概略）

事業内容

経営方針・企業理念

本社所在地・勤務地

従業員数

給与・福利厚生

教育制度

採用人数

取材情報（職場や社員の雰囲気など）

先輩情報

その他 
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(５) 就活サービスを利用する上で、迷ったことや困ったことなどありましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552

14.2% 15.2% 9.6% 17.1% 13.4%

85.8% 84.8% 90.4% 82.9% 86.6%

(６) 就活で収集した情報をまとめるため、主に利用したものを1つ選択してください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552

紙の手帳やノート 42.2% 31.2% 33.1% 56.5% 50.9%

スマートフォン 21.6% 30.6% 16.1% 19.6% 15.4%

PC 30.1% 31.5% 43.0% 19.0% 29.2%

その他 0.5% 0.0% 1.4% 0.2% 0.5%

特に情報をまとめることはしなかった 5.7% 6.7% 6.4% 4.8% 4.0%

(７) 就職活動における情報収集で、SNSを積極的に活用しましたか。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552

積極的に活用した 11.4% 10.6% 9.8% 14.3% 9.1%

一定の範囲で活用した 36.7% 37.6% 29.1% 40.9% 39.1%

あまり活用しなかった 32.9% 32.4% 33.5% 32.1% 34.8%

一切活用しなかった 19.0% 19.4% 27.5% 12.7% 17.0%

(８) 就職活動における情報収集で、実際に活用したものをすべて選んでください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

909 159 194 290 266

Twitter 66.8% 64.8% 68.0% 69.7% 61.7%

Facebook 3.0% 4.4% 3.6% 1.4% 3.4%

Instagram 36.4% 29.6% 20.6% 50.7% 37.2%

YouTube 53.5% 56.6% 58.2% 50.7% 47.0%

ニコニコ(niconico) 0.5% 0.6% 1.5% 0.0% 0.0%

LINEオープンチャット 40.4% 35.8% 40.2% 46.2% 35.3%

Slack 3.5% 3.1% 6.7% 2.4% 2.3%

Discord 1.8% 1.9% 2.6% 1.4% 1.9%

TikTok 2.6% 1.9% 1.5% 4.5% 0.8%

Clubhouse 0.6% 0.0% 1.0% 1.0% 0.0%

LinkedIn 1.8% 1.9% 4.6% 0.7% 0.4%

その他のSNS 2.1% 1.3% 2.6% 2.8% 1.9%

あった

なかった
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

■４：就職活動を振り返って
(１) インターンシップへの参加の際、企業から提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）をそれぞれすべて選択してください。【複数回答】 【参考：2021年卒7月調査】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,954 349 521 537 547

エントリーシート 67.1% 65.2% 71.5% 66.5% 64.5% 61.9% 59.6% 68.5% 60.7% 56.1%

履歴書 29.5% 30.3% 35.1% 25.9% 26.1% 26.1% 24.6% 30.3% 23.3% 27.1%

研究概要書 9.7% 1.5% 26.5% 0.6% 18.8% 7.6% 1.1% 19.0% 0.9% 13.7%

動画データ（自己PR用など） 21.9% 21.5% 19.5% 24.1% 21.9% 13.3% 13.2% 11.3% 15.8% 12.2%

推薦状 0.3% 0.3% 0.4% 0.4% 0.2% 0.5% 0.3% 1.0% 0.4% 0.0%

適性・能力診断テスト 43.8% 44.5% 46.2% 42.2% 41.3% 31.8% 29.5% 36.1% 30.7% 30.3%

選考時の提出課題（作文、プレゼン資料など） 6.3% 6.4% 6.4% 6.3% 6.0% 5.0% 4.6% 4.6% 6.3% 3.8%

ポートフォリオ 1.3% 1.5% 1.0% 1.1% 1.8% 0.6% 0.0% 1.0% 0.7% 1.1%

成績証明書 5.2% 4.5% 8.2% 3.6% 4.5% 3.7% 3.4% 5.8% 2.4% 3.3%

健康診断書 1.0% 0.6% 1.8% 0.8% 0.9% 1.0% 0.0% 2.9% 0.2% 0.9%

資格証明書類 0.4% 0.3% 0.4% 0.4% 0.4% 0.1% 0.0% 0.2% 0.2% 0.0%

内定承諾書 0.2% 0.0% 0.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4%

卒業見込証明書 0.9% 0.6% 1.4% 0.8% 0.7% 0.8% 0.3% 1.3% 0.7% 0.9%

その他の書類 1.1% 0.9% 1.4% 1.1% 0.5% 0.8% 0.6% 1.2% 0.9% 0.4%

上記のようなものの提出を求められたことはない 17.0% 14.5% 14.7% 19.2% 21.6% 22.3% 25.2% 15.2% 22.7% 29.3%

そもそも参加・活動していない 10.2% 14.2% 7.6% 8.6% 9.8% 8.1% 8.9% 8.3% 7.6% 6.9%

(２) 就職活動の際に、企業から提出するよう求められたもの（受験するよう求められたもの）をそれぞれすべて選択してください。【複数回答】 【参考：2021年卒7月調査】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,954 349 521 537 547

エントリーシート 91.3% 90.3% 89.6% 94.7% 88.8% 88.3% 87.1% 87.3% 92.4% 83.7%

履歴書 83.2% 84.2% 76.3% 88.0% 82.2% 79.6% 81.1% 76.8% 80.1% 81.0%

研究概要書 18.2% 3.9% 44.4% 2.3% 40.0% 18.0% 3.4% 42.8% 1.7% 36.6%

動画データ（自己PR用など） 35.0% 37.3% 26.5% 40.3% 32.8% 28.6% 28.1% 22.3% 35.4% 27.8%

推薦状 9.7% 3.0% 25.3% 1.5% 15.6% 9.2% 2.0% 22.3% 1.9% 15.0%

適性・能力診断テスト 73.6% 70.6% 69.1% 79.8% 74.3% 66.7% 64.8% 65.6% 70.2% 65.1%

選考時の提出課題（作文、プレゼン資料など） 24.0% 22.4% 19.9% 27.6% 26.6% 21.4% 19.8% 21.7% 20.9% 26.0%

ポートフォリオ 3.1% 3.0% 2.8% 2.5% 4.9% 2.7% 1.7% 3.1% 2.8% 3.7%

成績証明書 68.9% 66.1% 70.3% 67.7% 75.5% 66.8% 60.7% 70.6% 67.6% 70.7%

健康診断書 38.5% 36.7% 36.5% 39.0% 45.5% 33.6% 30.4% 39.0% 30.2% 37.3%

資格証明書類 4.6% 4.8% 3.8% 4.0% 7.1% 4.4% 5.4% 4.0% 4.3% 3.3%

内定承諾書 26.1% 22.4% 28.3% 26.8% 28.6% 23.3% 17.5% 27.4% 24.6% 25.2%

卒業見込証明書 52.9% 50.0% 50.4% 54.6% 60.0% 48.5% 41.5% 53.4% 48.6% 53.9%

その他の書類 0.7% 0.0% 1.2% 0.8% 1.3% 0.8% 0.9% 1.3% 0.6% 0.4%

上記のようなものの提出を求められたことはない 0.9% 0.0% 1.2% 1.0% 2.0% 1.8% 2.3% 1.7% 1.1% 2.0%

そもそも参加・活動していない 3.2% 2.4% 4.8% 2.5% 3.4% 3.3% 3.4% 4.4% 2.0% 3.3%

(３) 書類などの提出手続きにおいて困ったことはありますか。ある場合は「どのように困ったか」に当てはまるものをすべて選択してください。【複数回答】 【参考：2021年卒7月調査】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,840 323 478 511 528 1,881 334 501 523 523

案内方法がバラバラなので管理しづらい 12.1% 11.8% 9.6% 13.9% 12.9% 10.6% 9.9% 5.8% 15.1% 11.7%

企業毎に別々のフォーマット・提出方法なのが面倒 25.4% 20.7% 23.6% 30.5% 27.5% 23.7% 22.2% 20.0% 27.9% 25.4%

手書きが面倒 35.0% 36.8% 28.9% 38.9% 32.6% 32.5% 31.4% 26.3% 38.2% 34.2%

提出案内から締切までの期間が短い 18.5% 17.0% 13.4% 22.7% 21.4% 14.9% 12.9% 9.8% 20.5% 17.6%

案内を見落としてしまう 9.4% 11.5% 8.2% 9.0% 8.0% 7.1% 7.2% 5.0% 8.8% 7.1%

提出締切日を忘れてしまう 9.4% 9.3% 6.9% 12.7% 6.1% 8.3% 9.3% 4.0% 12.2% 6.1%

大学で取得する手続き・手間が面倒 24.7% 22.9% 19.7% 30.9% 23.3% 26.3% 21.9% 22.2% 33.3% 28.9%

書類の発行や郵送などにお金がかかる 30.6% 27.2% 20.5% 41.1% 32.0% 26.8% 21.9% 20.4% 36.7% 28.9%

郵送の場合、締切日までに届くか不安 25.7% 22.9% 19.5% 32.3% 28.0% 24.5% 20.7% 18.4% 33.1% 26.0%

テストセンターで受験する際、近くに会場がなく不便 16.1% 15.2% 14.6% 18.2% 16.3% 16.8% 16.2% 15.8% 18.5% 16.1%

どう書いていいかわからない 18.7% 16.1% 15.7% 21.5% 24.1% 19.4% 18.6% 15.8% 22.0% 22.8%

資料の加工方法がわからない 4.7% 5.6% 2.1% 5.7% 5.1% 4.3% 4.5% 2.6% 5.5% 4.4%

11.4% 10.8% 9.0% 14.3% 10.4% - - - - -

その他のことで困った 1.7% 1.9% 1.5% 1.8% 1.5% 3.8% 4.5% 2.6% 4.2% 3.8%

困ったことはない 24.2% 27.2% 30.8% 16.4% 23.3% 26.9% 30.2% 32.5% 20.3% 22.9%

＊今年から追加

(４) 書類などの提出手続きについて、一括管理できるサービスがあれば利用したいですか。 【参考：2021年卒7月調査】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,840 323 478 511 528 1,881 334 501 523 523

利用したい 74.6% 73.1% 71.1% 78.9% 74.8% 75.3% 73.1% 70.1% 81.6% 77.1%

特に利用したいとは思わない 25.4% 26.9% 28.9% 21.1% 25.2% 24.7% 26.9% 29.9% 18.4% 22.9%

コロナの影響で必要書類の発行に時間がかかる、もしくは
発行できない＊
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(５) 就職活動中かばんに入れていたもので、「便利だったもの」「役立ったもの」【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

27.7% 28.8% 23.9% 30.6% 25.2% 40.3% 41.6% 36.6% 43.8% 37.4%

13.3% 0.9% 0.0% 31.7% 23.4% 15.5% 0.0% 0.5% 36.6% 34.2%

17.6% 5.8% 4.4% 34.6% 29.7% 22.9% 6.5% 6.4% 48.4% 36.8%

58.2% 53.3% 46.8% 71.5% 59.1% 67.5% 62.5% 56.1% 80.6% 72.9%

27.1% 24.5% 19.9% 34.2% 29.5% 39.1% 38.9% 37.3% 39.2% 42.9%

60.6% 59.1% 50.2% 69.4% 62.3% 70.1% 63.1% 68.4% 76.3% 75.4%

11.0% 5.5% 3.8% 21.3% 13.2% 15.0% 10.9% 7.3% 24.9% 17.7%

22.9% 21.2% 20.5% 24.3% 27.7% 33.2% 29.7% 36.8% 30.0% 40.8%

24.0% 12.7% 10.0% 42.8% 32.1% 29.4% 15.0% 13.0% 53.0% 42.7%

21.0% 19.7% 12.2% 28.5% 22.8% 28.5% 24.2% 21.6% 35.7% 36.1%

34.2% 27.9% 25.3% 46.2% 37.0% 41.9% 33.4% 37.7% 51.2% 48.5%

5.6% 7.3% 2.6% 6.7% 4.5% 8.0% 8.5% 6.1% 9.2% 7.7%

17.3% 22.7% 20.1% 11.6% 12.9% 13.2% 15.7% 16.6% 9.2% 9.4%

43.2% 38.8% 28.9% 57.6% 45.8% 52.8% 48.1% 43.6% 62.0% 61.3%

57.6% 52.7% 49.6% 67.7% 60.3% 70.4% 65.9% 66.6% 76.0% 75.6%

7.7% 9.4% 3.8% 9.5% 6.9% 17.1% 18.8% 14.8% 18.2% 15.8%

3.6% 5.2% 3.0% 2.9% 2.7% 5.8% 7.2% 6.1% 5.1% 3.6%

11.4% 3.9% 2.4% 24.1% 15.6% 11.8% 3.8% 3.9% 24.0% 18.8%

15.2% 2.4% 0.4% 34.2% 27.4% 20.7% 2.0% 2.5% 46.3% 42.9%

41.2% 35.8% 32.9% 51.1% 45.8% 47.3% 39.6% 43.0% 56.2% 53.4%

11.0% 7.9% 6.6% 16.5% 13.6% 12.4% 10.2% 8.6% 16.4% 16.0%

28.4% 29.1% 22.1% 33.1% 27.5% 26.3% 23.9% 24.1% 29.7% 28.2%

13.9% 10.6% 8.8% 22.4% 11.2% 16.4% 16.4% 15.7% 16.4% 17.9%

2.3% 2.7% 2.8% 2.3% 0.4% 1.8% 2.0% 1.1% 1.8% 2.4%

12.7% 10.6% 21.5% 7.8% 12.7% 3.4% 3.4% 5.9% 1.2% 3.4%

(６) 就職活動中、自身で持っていなくて「あったらよかった」と感じたもの、買い足したもの【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

2.9% 3.9% 2.6% 2.7% 1.8% 3.9% 4.1% 3.4% 3.9% 4.5%

3.5% 1.2% 0.4% 6.7% 7.2% 4.4% 0.3% 0.0% 11.3% 7.3%

4.0% 6.4% 4.0% 2.3% 2.2% 5.0% 7.8% 5.2% 3.0% 2.4%

2.4% 3.6% 1.8% 1.5% 2.5% 3.8% 6.1% 2.5% 3.5% 1.9%

2.6% 3.3% 3.0% 1.9% 2.0% 4.3% 4.4% 5.0% 4.1% 2.6%

0.6% 1.5% 0.2% 0.2% 0.2% 0.6% 1.4% 0.2% 0.5% 0.2%

7.1% 5.2% 5.8% 10.5% 6.2% 7.7% 7.8% 4.8% 10.1% 8.1%

2.3% 1.5% 2.2% 2.9% 2.7% 3.2% 3.4% 2.3% 4.6% 1.7%

4.9% 6.4% 3.0% 4.8% 5.6% 6.6% 8.2% 4.1% 7.4% 6.2%

3.8% 3.9% 3.4% 4.0% 4.0% 5.5% 6.8% 3.4% 5.5% 6.8%

3.6% 3.3% 2.8% 4.4% 3.8% 4.6% 4.4% 4.3% 4.8% 4.7%

1.8% 1.5% 1.8% 2.1% 2.0% 2.6% 1.7% 0.7% 5.3% 2.8%

2.5% 3.6% 3.0% 1.5% 0.9% 2.1% 1.7% 3.2% 1.6% 1.7%

1.7% 2.1% 1.4% 1.7% 1.1% 3.1% 4.4% 2.7% 2.8% 1.9%

1.0% 1.2% 0.8% 1.0% 0.9% 1.8% 2.4% 1.6% 1.4% 2.1%

4.1% 4.8% 4.4% 4.2% 1.6% 6.5% 8.2% 6.4% 5.3% 5.6%

4.5% 5.2% 5.4% 3.6% 3.4% 5.8% 5.8% 5.9% 6.0% 5.1%

2.2% 0.9% 1.0% 4.2% 2.7% 2.4% 1.7% 1.1% 4.1% 3.0%

1.4% 0.6% 0.8% 2.5% 2.2% 1.9% 1.7% 0.7% 2.8% 3.0%

2.9% 3.0% 3.0% 2.7% 3.3% 3.3% 4.1% 3.0% 3.7% 1.7%

2.9% 3.0% 2.6% 3.2% 2.2% 2.9% 3.1% 1.8% 3.9% 2.8%

4.4% 3.9% 3.0% 6.5% 3.1% 6.1% 8.5% 5.5% 5.1% 4.1%

1.8% 2.4% 1.2% 1.9% 0.9% 2.6% 3.1% 3.0% 2.1% 1.7%

1.1% 0.6% 2.0% 0.4% 2.5% 0.6% 0.3% 0.5% 0.7% 1.3%

59.1% 59.7% 63.7% 54.2% 61.1% 49.3% 46.4% 55.7% 45.9% 50.2%

充電器（モバイルバッテリー、携帯充電器、スマホ充電器等）

ストッキング

鏡

ノート類(メモ帳、ノート、手帳、スケジュール帳、就活ノート)

折りたたみ傘

スマートフォン

タブレットPC、ノートPC

タオル、ハンカチ、ティッシュ、ウェットティッシュ

筆記用具（ボールペン、サインペン、消せるペン等）

体臭・口臭対策用品(制汗剤・消臭スプレー、口臭ケア用
品・歯ブラシ・ミントタブレット等)

名刺入れ

絆創膏

エチケットブラシ、コロコロクリーナー、靴磨き

印鑑、朱肉

整髪料（スプレー、ワックス等）、ヘアブラシ(くし)、ヘアピ
ン・ヘアゴム等

食品（栄養食品・お菓子等）、のど飴、飲み物

バインダー、クリアファイル

のり、テープ、はさみ

特になかった

充電器（モバイルバッテリー、携帯充電器、スマホ充電器等）

ストッキング

鏡

ノート類(メモ帳、ノート、手帳、スケジュール帳、就活ノート)

化粧品

提出物関係(エントリーシートのコピー、履歴書、証明写真等)

袋（ビニール袋、予備のバッグ等）

予備のマスク

目薬

その他　

バインダー、クリアファイル

のり、テープ、はさみ

タブレットPC、ノートPC

タオル、ハンカチ、ティッシュ、ウェットティッシュ

筆記用具（ボールペン、サインペン、消せるペン等）

体臭・口臭対策用品(制汗剤・消臭スプレー、口臭ケア用
品・歯ブラシ・ミントタブレット等)

折りたたみ傘

スマートフォン

エチケットブラシ、コロコロクリーナー、靴磨き

印鑑、朱肉

整髪料（スプレー、ワックス等）、ヘアブラシ(くし)、ヘアピ
ン・ヘアゴム等

食品（栄養食品・お菓子等）、のど飴、飲み物

目薬

その他　

特になかった

名刺入れ

絆創膏

化粧品

提出物関係(エントリーシートのコピー、履歴書、証明写真等)

袋（ビニール袋、予備のバッグ等）

予備のマスク
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(７) メインで使った自己PRのエピソードのジャンル 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

19.4% 14.5% 29.3% 13.3% 26.8% 20.5% 17.7% 30.0% 12.4% 25.6%

17.9% 18.5% 15.3% 18.8% 19.0% 18.4% 20.1% 18.0% 18.7% 15.2%

15.8% 14.5% 20.3% 14.1% 14.3% 15.8% 17.1% 16.8% 13.8% 15.4%

4.4% 5.2% 2.0% 6.5% 2.5% 4.3% 3.4% 1.8% 8.8% 1.7%

1.4% 2.1% 1.4% 1.1% 0.2% 1.5% 1.0% 1.6% 2.1% 1.1%

26.6% 28.2% 18.1% 31.7% 26.6% 24.5% 23.5% 18.0% 30.4% 26.7%

4.4% 6.1% 2.2% 5.1% 2.9% 3.2% 3.8% 1.8% 4.4% 2.4%

2.3% 2.1% 2.2% 2.9% 1.3% 1.5% 2.0% 0.5% 1.8% 1.9%

2.1% 1.5% 2.2% 2.3% 2.9% 3.3% 3.4% 3.2% 3.0% 4.3%

4.2% 5.2% 5.6% 3.0% 2.0% 5.4% 6.5% 7.5% 3.0% 3.8%

1.5% 2.1% 1.4% 1.1% 1.4% 1.4% 1.4% 0.9% 1.6% 1.9%

(８) 自己PRのエピソードのキーワードとしてあてはまるもの【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

21.9% 25.2% 18.1% 24.0% 16.7% 20.9% 17.4% 22.3% 21.9% 23.5%

10.5% 8.2% 11.0% 12.0% 11.4% 10.9% 7.5% 11.8% 12.9% 12.2%

26.2% 23.9% 27.3% 25.3% 31.9% 24.7% 18.1% 24.8% 27.9% 32.1%

6.7% 7.0% 4.4% 8.6% 5.6% 8.4% 8.9% 5.9% 10.8% 7.3%

4.6% 5.2% 5.8% 3.2% 4.2% 4.9% 4.4% 6.1% 3.9% 5.8%

15.9% 13.3% 21.1% 13.9% 16.7% 15.2% 11.9% 20.7% 12.9% 16.5%

12.9% 14.8% 11.6% 12.5% 11.4% 13.0% 11.9% 13.6% 13.6% 13.0%

12.7% 15.2% 15.7% 8.9% 10.1% 14.8% 20.8% 17.0% 7.6% 12.8%

4.6% 3.9% 8.4% 2.9% 3.4% 6.3% 7.8% 9.8% 2.5% 4.1%

16.5% 15.8% 13.7% 20.5% 13.9% 15.5% 14.3% 16.1% 17.3% 12.6%

6.0% 6.4% 6.2% 6.1% 4.5% 5.6% 5.5% 7.0% 4.4% 5.8%

3.5% 3.6% 4.2% 3.4% 2.0% 2.9% 2.7% 3.9% 1.6% 3.8%

4.8% 4.5% 5.6% 4.0% 5.6% 4.5% 5.1% 6.4% 2.8% 3.0%

7.5% 7.3% 5.8% 9.7% 6.2% 8.1% 10.2% 6.4% 7.8% 7.7%

22.2% 18.2% 22.1% 26.6% 21.2% 21.9% 22.2% 22.3% 21.7% 20.9%

5.5% 8.2% 5.0% 3.8% 4.3% 6.4% 6.1% 7.3% 6.0% 6.2%

4.1% 5.2% 4.2% 3.6% 2.5% 4.1% 3.1% 6.4% 3.7% 3.0%

5.7% 7.3% 5.6% 4.9% 4.0% 5.4% 4.1% 7.5% 4.4% 6.6%

4.1% 3.0% 5.2% 4.4% 3.8% 3.8% 5.1% 4.5% 2.3% 2.8%

12.1% 11.8% 9.4% 13.7% 13.6% 10.4% 9.9% 8.4% 12.9% 9.8%

13.7% 12.4% 11.2% 15.2% 17.9% 16.2% 14.7% 13.4% 19.4% 17.9%

18.9% 20.3% 21.5% 16.0% 17.9% 19.4% 18.8% 23.0% 16.6% 19.7%

15.1% 16.4% 9.0% 20.2% 11.2% 12.1% 9.2% 9.5% 18.0% 10.9%

15.1% 15.5% 13.5% 15.2% 17.2% 17.4% 19.1% 15.5% 18.0% 16.0%

13.5% 13.9% 14.1% 13.3% 12.0% 15.2% 15.4% 18.9% 13.1% 12.2%

7.0% 7.6% 8.0% 6.1% 6.2% 6.8% 6.8% 7.3% 5.8% 8.1%

14.4% 10.9% 15.9% 16.2% 15.8% 15.6% 11.3% 17.0% 18.2% 16.2%

2.5% 2.1% 1.4% 3.6% 2.5% 2.4% 3.1% 2.0% 2.3% 1.5%

学業・研究活動・ゼミ活動

サークル活動

性格

趣味・特技

その他　

行動力

好奇心旺盛

部活動

海外留学

インターンシップ

アルバイト経験

ボランティア活動

資格取得（Wスクール）

論理性

誠実・思いやり

思慮深さ・落ち着き

理解力

判断力

社交性

粘り強さ

意志の強さ

自己管理能力

計画性

積極性

リーダーシップ

向上心

課題発見・解決力

傾聴力

責任感の強さ

主体性

探求心

協調性

タフさ

発想力

几帳面

集中力

柔軟性

チャレンジ精神

その他
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(９) やりたい仕事が見つかった時期 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

23.4% 17.9% 31.9% 17.1% 35.5% 27.1% 24.2% 34.3% 21.0% 32.3%

56.9% 58.8% 53.0% 61.2% 49.8% 54.3% 54.6% 49.1% 59.2% 53.2%

2.1% 2.4% 1.4% 2.9% 1.1% 1.2% 1.0% 1.1% 1.4% 1.3%

17.5% 20.9% 13.7% 18.8% 13.6% 17.4% 20.1% 15.5% 18.4% 13.2%

(１０) やりたい仕事が見つかったきっかけ【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,595 261 430 427 477 1,366 234 372 354 406

25.5% 26.8% 20.0% 31.4% 19.7% 23.1% 27.8% 20.2% 22.3% 20.9%

17.6% 10.3% 26.3% 12.9% 27.3% 17.4% 11.5% 26.6% 11.0% 24.9%

11.8% 13.8% 9.1% 13.6% 9.0% 8.8% 9.0% 9.9% 7.6% 8.4%

13.9% 14.9% 12.1% 16.4% 9.9% 11.7% 11.5% 8.9% 13.3% 14.0%

13.3% 14.6% 12.6% 14.5% 9.6% 10.3% 12.4% 6.2% 13.6% 7.6%

27.0% 30.3% 20.0% 31.4% 23.3% 25.7% 24.8% 20.4% 31.4% 26.4%

10.7% 9.2% 12.1% 10.3% 12.4% 10.2% 9.4% 11.0% 9.0% 12.3%

24.8% 24.5% 24.9% 25.8% 23.3% 27.9% 24.4% 30.6% 26.0% 33.5%

2.4% 1.9% 2.6% 0.7% 7.1% 3.0% 2.1% 2.7% 1.1% 9.1%

12.0% 9.6% 13.5% 10.3% 18.4% 10.2% 9.4% 9.9% 9.3% 14.3%

7.6% 6.5% 6.3% 9.4% 8.2% 5.6% 5.6% 4.8% 5.9% 6.7%

8.0% 11.1% 2.6% 11.7% 3.1% 9.0% 10.7% 5.1% 11.9% 7.1%

1.5% 1.9% 0.5% 2.1% 1.5% 1.7% 3.0% 0.3% 2.0% 1.0%

7.4% 7.7% 8.4% 8.0% 4.0% 8.4% 10.7% 7.3% 8.8% 5.2%

3.4% 5.4% 4.0% 1.6% 1.9% 2.0% 2.1% 2.4% 1.4% 2.0%

2.3% 2.7% 0.5% 4.0% 1.3% 2.7% 0.9% 3.0% 4.5% 2.2%

(１１) 入社してやってみたい仕事

【最も】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,595 261 430 427 477 1,366 234 372 354 406

8.6% 5.7% 9.3% 8.4% 13.6% 6.3% 5.6% 7.5% 4.2% 9.6%

7.6% 6.1% 7.9% 7.5% 10.5% 9.8% 9.8% 10.8% 8.5% 10.6%

1.1% 1.5% 0.5% 1.6% 0.4% 1.4% 2.1% 0.8% 1.7% 0.7%

2.5% 3.8% 1.2% 3.0% 1.0% 0.9% 0.4% 1.1% 1.4% 0.7%

16.4% 15.7% 15.6% 18.5% 14.5% 17.0% 17.1% 14.2% 18.6% 18.7%

1.2% 1.1% 2.3% 0.7% 0.6% 2.1% 3.8% 1.9% 1.1% 1.0%

2.5% 4.2% 1.6% 1.6% 2.7% 2.0% 2.6% 2.2% 1.7% 1.0%

4.6% 4.2% 4.2% 5.4% 4.4% 4.6% 2.6% 5.4% 6.5% 3.4%

4.1% 6.9% 4.9% 1.6% 2.3% 3.3% 3.8% 4.3% 2.3% 2.2%

2.6% 3.1% 2.6% 2.1% 2.9% 3.2% 1.3% 5.4% 2.5% 4.4%

6.6% 6.1% 7.0% 7.0% 5.7% 6.5% 5.1% 8.3% 5.6% 7.4%

1.0% 1.1% 1.4% 0.5% 1.5% 2.7% 2.6% 2.4% 2.8% 3.4%

5.9% 4.2% 4.9% 8.4% 6.1% 7.3% 7.7% 6.7% 7.6% 6.7%

3.0% 3.8% 3.7% 2.6% 1.0% 2.7% 4.3% 2.7% 2.0% 1.2%

9.7% 7.7% 12.6% 9.4% 9.6% 10.0% 11.1% 10.5% 9.0% 8.9%

4.0% 4.6% 4.0% 3.5% 3.8% 4.3% 5.1% 3.0% 5.1% 3.7%

6.3% 9.2% 5.3% 4.2% 6.7% 5.4% 4.3% 5.6% 6.2% 5.7%

12.0% 10.7% 11.2% 13.8% 12.6% 10.4% 10.7% 7.3% 13.0% 10.6%

【3つ選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,595 261 430 427 477 1,366 234 372 354 406

21.0% 15.7% 26.5% 15.0% 35.4% 18.8% 13.7% 22.0% 15.8% 29.6%

30.1% 30.3% 29.5% 30.4% 30.2% 29.3% 27.4% 29.6% 28.2% 35.2%

3.5% 5.4% 3.0% 3.0% 1.7% 4.4% 6.0% 4.6% 3.1% 3.2%

5.1% 7.3% 2.8% 6.1% 2.3% 3.9% 4.7% 2.7% 5.4% 1.7%

40.4% 35.2% 36.0% 46.8% 44.9% 42.1% 45.3% 33.1% 46.9% 43.3%

5.4% 8.0% 7.9% 2.1% 2.1% 6.7% 11.1% 7.3% 3.7% 2.7%

7.5% 11.1% 5.3% 6.3% 6.5% 7.3% 10.7% 7.5% 4.5% 5.9%

11.9% 12.6% 10.9% 12.4% 11.3% 12.3% 10.3% 12.1% 16.1% 9.1%

16.8% 21.5% 21.2% 11.0% 11.9% 14.8% 12.8% 20.2% 12.4% 13.3%

11.4% 10.3% 12.6% 11.7% 10.5% 11.8% 10.7% 14.5% 10.5% 11.3%

19.7% 19.9% 20.0% 20.6% 16.8% 18.3% 17.5% 19.4% 18.6% 16.7%

5.3% 5.4% 5.1% 5.2% 5.7% 7.0% 5.1% 7.0% 7.3% 9.9%

23.3% 18.0% 20.7% 30.4% 23.3% 26.1% 26.9% 23.9% 26.3% 28.6%

7.3% 9.2% 8.6% 5.4% 4.8% 7.4% 9.4% 8.6% 6.5% 3.0%

27.7% 26.1% 31.4% 24.6% 31.0% 28.4% 29.1% 30.1% 25.4% 29.6%

14.7% 15.3% 14.7% 14.3% 14.3% 16.7% 18.8% 18.3% 15.5% 11.8%

17.4% 18.8% 19.5% 15.5% 14.9% 18.7% 17.9% 20.7% 17.5% 18.5%

31.6% 29.9% 24.2% 39.1% 32.5% 26.0% 22.6% 18.5% 36.2% 26.6%

まだ見つかっていない(特にやりたい仕事はない)

自己分析の結果

大学での勉強・研究・ゼミ活動・実習を通して

就職情報サイトを見て

就職イベントに参加して

就職活動前

就職活動中

就職活動を終えてから

親・家庭の影響で

アルバイト経験から

ボランティア活動に参加して

趣味を通して

本を読んで

その他　

個別企業セミナーに参加して

面接・選考を通して

先輩など周りの人の話を聞いて

インターンシップに参加して

実習に行って

昔からの夢だったから

リーダーとなってみんなを引っぱるような仕事がしたい

自分で意思決定できるような責任のある仕事がしたい

新しい企画やアイデアを考えて商品にするような仕事がしたい

できるだけ高い給料がもらえる仕事がしたい

自分で仕事量や時間をコントロールできるような仕事がしたい

自立してやっていけるスキルが身につくような仕事がしたい

今までに身につけたスキルや知識を活かせる仕事がしたい

自分が何かを達成したと感じられる仕事がしたい

よいライバル意識を持って競争し昇進できる仕事がしたい

芸術的な創造力あふれる仕事がしたい

人の役に立てる仕事がしたい

仕事の内容より周りの人間関係や職場環境の良い所で働きたい

今までに身につけたスキルや知識を活かせる仕事がしたい

自分が何かを達成したと感じられる仕事がしたい

よいライバル意識を持って競争し昇進できる仕事がしたい

芸術的な創造力あふれる仕事がしたい

じっと座っていないで体を動かすような仕事がしたい

自分の成果をきちんと認めてもらえるような仕事がしたい

多少リスクがあってもワクワクするような仕事がしたい

社会貢献が出来るような仕事がしたい

人と関わりながらグループでまとめていく仕事がしたい

一つの事だけ専念せずに色々な事が出来る仕事がしたい

自立してやっていけるスキルが身につくような仕事がしたい

じっと座っていないで体を動かすような仕事がしたい

自分の成果をきちんと認めてもらえるような仕事がしたい

多少リスクがあってもワクワクするような仕事がしたい

社会貢献が出来るような仕事がしたい

人と関わりながらグループでまとめていく仕事がしたい

人の役に立てる仕事がしたい

リーダーとなってみんなを引っぱるような仕事がしたい

自分で意思決定できるような責任のある仕事がしたい

新しい企画やアイデアを考えて商品にするような仕事がしたい

できるだけ高い給料がもらえる仕事がしたい

自分で仕事量や時間をコントロールできるような仕事がしたい

一つの事だけ専念せずに色々な事が出来る仕事がしたい

仕事の内容より周りの人間関係や職場環境の良い所で働きたい
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(１２) 仕事の「やりがい」とはなんだと思うか 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

20.5% 19.4% 16.5% 23.2% 24.1% 22.8% 22.2% 18.9% 28.1% 20.5%

10.2% 9.1% 11.0% 10.5% 10.3% 10.2% 7.5% 13.0% 9.4% 12.0%

2.4% 3.0% 2.6% 1.3% 2.9% 2.3% 2.4% 2.7% 1.8% 2.1%

9.0% 11.2% 8.2% 8.2% 7.1% 9.0% 9.9% 8.6% 7.4% 11.1%

12.0% 11.8% 14.7% 9.9% 12.3% 11.2% 10.9% 13.0% 9.0% 13.2%

10.1% 8.8% 7.0% 14.1% 9.6% 9.5% 9.2% 5.5% 12.7% 11.3%

5.7% 4.8% 7.6% 4.6% 7.1% 4.9% 6.5% 5.0% 3.2% 5.1%

6.1% 8.2% 4.6% 5.5% 5.6% 5.7% 7.8% 5.9% 4.6% 3.2%

4.4% 2.7% 6.8% 4.8% 3.1% 5.9% 5.5% 7.3% 6.0% 4.1%

5.8% 6.4% 8.0% 3.8% 5.3% 5.4% 5.8% 7.5% 3.2% 5.1%

13.0% 13.0% 12.0% 13.9% 12.5% 12.4% 11.9% 11.1% 14.1% 12.0%

0.8% 1.5% 0.8% 0.4% 0.2% 0.7% 0.3% 1.6% 0.5% 0.2%

(１３) 就職活動の方法は何から学んだか【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

27.1% 24.8% 19.7% 34.8% 28.1% 29.5% 30.0% 23.4% 34.6% 29.1%

3.4% 4.2% 0.8% 5.1% 2.0% 3.4% 3.1% 2.5% 4.6% 3.0%

15.5% 16.4% 14.3% 15.6% 15.6% 17.8% 17.1% 19.3% 18.2% 15.6%

48.1% 44.8% 44.2% 54.0% 49.1% 42.6% 39.2% 37.5% 48.8% 46.4%

13.8% 16.1% 11.0% 14.3% 12.9% 12.6% 10.9% 12.7% 13.8% 13.7%

28.2% 26.7% 25.9% 32.5% 25.7% 34.3% 27.3% 28.6% 44.7% 38.2%

15.0% 16.1% 11.6% 16.9% 14.5% 14.0% 14.3% 12.3% 15.9% 12.8%

17.8% 16.7% 13.3% 23.2% 16.1% 17.4% 16.7% 13.0% 22.1% 17.1%

24.6% 19.4% 32.1% 22.6% 27.7% 28.6% 21.8% 35.0% 27.2% 34.2%

24.2% 23.3% 25.1% 23.4% 26.8% 29.2% 26.3% 29.1% 30.9% 32.3%

6.9% 4.8% 5.8% 10.1% 6.2% 8.0% 8.2% 5.2% 9.9% 9.2%

4.7% 4.2% 6.8% 3.4% 4.7% 5.6% 3.8% 8.2% 4.1% 7.5%

8.4% 9.4% 7.4% 9.3% 6.0% 10.3% 13.7% 9.8% 7.8% 9.2%

10.5% 11.2% 12.2% 9.7% 7.6% 10.7% 8.2% 11.4% 11.5% 12.8%

20.2% 24.8% 18.3% 20.5% 12.5% - - - - -

1.8% 1.8% 1.6% 2.3% 0.9% 2.3% 3.1% 2.0% 2.3% 1.1%

8.2% 9.4% 10.2% 5.3% 8.7% 9.1% 12.3% 9.5% 6.2% 7.3%

＊今年から追加

自分自身を成長させること

仕事を通じて社会貢献をすること

自分らしく働くこと

自分の能力を活かすこと

人に影響を与えること

自分にしかできない仕事をすること

誰かの役に立つこと

達成感を感じること

責任のある仕事をすること

就職情報誌(紙の冊子・本)

就職情報サイト

企業のホームページ

学内で実施される就職ガイダンス

企業主催のセミナー(学外で実施されるもの)

SNS・掲示板などの口コミサイト

給料を多くもらうこと

仕事を楽しむこと

その他 

大学のキャリアセンター・就職課のスタッフ・職員から

新卒応援ハローワーク

YouTube＊

その他　

何からも学んでいない

学校の先輩

友人

家族

教授

人事担当者

OB・OG

Copyright 2021　Mynavi Corporation　　　52P



22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(１４) 就職活動を始めるまでに知っておけばよかったこと【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

13.8% 12.1% 11.2% 17.3% 14.5% 16.5% 13.3% 15.7% 21.0% 15.2%

13.8% 14.2% 13.7% 14.3% 12.1% 19.1% 18.8% 13.9% 25.1% 17.1%

21.4% 18.8% 16.7% 26.8% 23.6% 21.5% 18.4% 16.6% 26.5% 27.4%

33.4% 29.7% 26.9% 41.4% 35.1% 32.8% 30.0% 27.5% 40.3% 33.1%

23.5% 21.8% 19.7% 28.1% 23.9% 26.0% 25.6% 22.0% 30.4% 24.8%

28.0% 24.2% 24.3% 35.2% 27.0% 27.3% 27.3% 23.2% 32.0% 25.4%

20.3% 16.7% 17.9% 25.9% 20.3% 20.7% 17.7% 20.9% 23.0% 22.0%

13.4% 13.9% 14.9% 12.2% 12.5% 14.5% 16.7% 15.0% 12.7% 12.4%

32.3% 30.6% 27.3% 39.0% 29.5% 26.7% 27.0% 23.6% 30.2% 24.6%

29.5% 26.1% 28.7% 32.7% 31.2% 30.9% 32.1% 25.7% 34.1% 31.4%

14.3% 19.1% 10.0% 15.0% 9.2% 14.6% 18.4% 11.8% 15.0% 10.7%

15.0% 15.8% 14.7% 14.3% 15.8% 17.4% 15.4% 19.3% 15.7% 22.2%

31.4% 27.9% 31.7% 33.3% 34.8% 36.7% 36.9% 33.0% 40.1% 36.5%

1.4% 1.8% 2.2% 0.6% 1.1% 1.3% 0.7% 1.8% 1.4% 1.3%

10.8% 10.6% 13.1% 9.5% 10.0% 9.0% 7.2% 12.7% 8.1% 7.9%

(１５) 活動を始めて「もっと早く取り組めばよかった」「時間をかけて取り組みたかった」と思ったこと【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

20.7% 21.8% 19.3% 21.9% 18.1% 19.6% 22.2% 16.6% 20.7% 17.7%

13.2% 10.3% 14.7% 15.8% 11.4% 12.6% 13.0% 10.7% 14.3% 12.2%

18.3% 17.0% 18.3% 20.7% 16.1% 17.8% 18.8% 14.3% 20.7% 16.5%

35.3% 32.1% 32.9% 39.2% 37.9% 35.7% 32.4% 30.0% 44.2% 35.9%

31.1% 31.5% 22.3% 39.5% 26.3% 30.6% 30.0% 20.9% 39.9% 31.2%

14.7% 13.3% 14.5% 15.6% 16.3% 19.8% 16.4% 18.6% 23.5% 21.8%

18.1% 16.1% 19.3% 18.3% 20.1% 16.3% 15.4% 14.1% 20.5% 13.7%

16.8% 17.3% 18.1% 16.5% 13.8% 16.3% 17.4% 16.6% 14.5% 17.5%

9.9% 12.7% 7.2% 10.3% 7.2% 11.3% 13.0% 8.4% 14.5% 6.4%

3.5% 5.2% 2.4% 3.6% 1.6% 2.9% 4.4% 2.7% 2.3% 1.5%

4.5% 5.5% 3.2% 5.1% 3.1% 3.3% 3.4% 3.0% 3.5% 3.2%

8.9% 9.7% 8.6% 9.3% 6.7% 6.8% 6.5% 6.4% 8.3% 4.9%

3.7% 5.5% 3.2% 3.2% 2.0% 3.3% 5.1% 1.6% 3.2% 2.8%

15.8% 16.4% 10.8% 19.8% 14.1% 15.3% 16.4% 11.8% 18.4% 12.8%

18.0% 13.6% 17.5% 20.5% 23.0% 18.5% 12.6% 21.1% 20.3% 22.4%

16.7% 17.6% 12.7% 19.6% 15.8% 17.4% 16.0% 16.6% 19.6% 17.5%

24.7% 18.8% 24.3% 29.7% 27.4% 25.2% 24.2% 22.7% 27.0% 28.4%

1.1% 1.8% 0.8% 0.8% 0.5% 0.7% 0.3% 1.1% 0.5% 0.9%

12.8% 10.6% 14.5% 12.5% 15.4% 10.8% 10.9% 14.3% 7.8% 9.8%

(１６) 企業に改善して欲しいと思ったこと【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

9.1% 6.4% 9.6% 10.8% 10.5% 7.9% 7.8% 8.6% 6.9% 8.5%

14.9% 13.3% 11.0% 19.2% 15.6% 10.9% 8.5% 10.0% 13.6% 12.0%

8.0% 7.9% 7.0% 9.3% 6.9% 6.6% 5.5% 4.8% 9.7% 6.2%

11.4% 10.0% 10.2% 14.1% 10.5% 11.2% 9.9% 7.0% 16.6% 10.7%

17.2% 17.9% 11.0% 21.7% 16.7% 18.2% 19.5% 13.2% 21.4% 18.8%

32.9% 32.1% 29.9% 36.5% 31.5% 32.9% 32.1% 30.2% 35.9% 33.8%

7.4% 7.0% 5.6% 10.8% 4.0% 5.7% 6.5% 3.4% 7.4% 4.9%

42.9% 40.0% 37.3% 50.2% 43.1% 44.3% 38.2% 38.6% 55.8% 43.6%

15.3% 14.8% 10.2% 20.2% 14.3% 17.9% 18.8% 13.0% 22.1% 16.2%

12.1% 10.6% 13.1% 13.1% 11.2% 9.3% 9.9% 7.0% 9.9% 11.3%

45.5% 46.1% 40.4% 50.6% 41.7% 46.3% 43.7% 40.0% 54.6% 46.6%

36.6% 31.8% 31.1% 45.1% 37.7% 37.7% 32.4% 31.4% 49.3% 36.3%

26.8% 18.8% 23.1% 36.3% 29.7% 29.2% 24.6% 22.0% 39.4% 31.6%

12.2% 10.6% 12.9% 13.3% 11.8% 11.6% 10.9% 10.5% 12.2% 14.1%

20.2% 17.9% 19.5% 24.0% 18.3% 20.6% 20.1% 17.0% 24.2% 21.2%

31.3% 32.1% 20.7% 39.5% 29.9% 41.6% 39.2% 36.1% 47.0% 45.9%

35.0% 30.6% 30.9% 42.6% 35.1% 35.5% 29.4% 33.4% 44.0% 34.2%

10.8% 10.0% 9.4% 14.1% 7.4% 13.3% 14.7% 7.7% 17.7% 11.3%

11.9% 14.8% 8.8% 11.6% 11.2% 10.7% 8.9% 8.9% 14.7% 9.6%

2.1% 1.5% 3.4% 1.7% 2.2% 2.5% 1.4% 2.7% 3.7% 1.9%

7.3% 7.9% 10.0% 3.6% 9.4% 5.7% 6.5% 8.4% 2.8% 5.1%

社会情勢

経済動向

就職活動の流れ

就職活動のテクニック

PCなどのＩＴスキル

語学のスキル

面接での話し方

その他　

一般常識

自分の適性

自分の能力

業界についての知識

職種についての知識

企業が求める人材

筆記試験(SPI等)対策

対面式の面接対策

WEB面接対策

インターンシップ

OB・OG訪問

学内の就職ガイダンス

特になかった

業界研究

職種研究

企業研究

自己分析

エントリーシートや履歴書を書くための準備

その他　

特になかった

インターンシップを実施して欲しい

インターンシップの参加可能枠を増やして欲しい

合同企業説明会

企業へのエントリー

個別企業セミナー

就職活動についての意識を持つこと

文章力をつけること

語学などの資格取得

面接は個別で実施して欲しい

面接はWEBで実施して欲しい

合否の理由を教えて欲しい

会社の良い面だけでなく、悪い面の情報も提供して欲しい

採用スケジュールを公開して欲しい

選考の時期をそろえて欲しい

個別企業セミナーの参加枠を増やして欲しい

個別企業セミナーをWEBで配信して欲しい

人事担当者以外の社員に話を聞ける機会を増やして欲しい

紙のエントリーシートを廃止しWEBにして欲しい

エントリーシートそのものを廃止して欲しい

選考結果に関わらず、きちんと通知して欲しい

特にない

就活時の服装に関する指示をして欲しい

交通費を支給して欲しい

選考結果通知の時期を明確にして欲しい

時期を限定せずいつでも応募できるようにして欲しい

事前に予告せずに選考を実施するのはやめて欲しい

その他　
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(１７) 企業を見る際、「福利厚生」についてチェックすることはありましたか。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

54.2% 47.6% 53.0% 59.9% 58.5% 56.4% 49.8% 50.9% 65.0% 63.2%

32.7% 35.8% 33.5% 29.7% 31.0% 31.4% 35.8% 32.7% 27.2% 28.2%

9.1% 10.6% 9.2% 7.8% 8.5% 9.5% 10.9% 12.7% 6.7% 6.2%

4.0% 6.1% 4.2% 2.7% 2.0% 2.7% 3.4% 3.6% 1.2% 2.4%

(１８) 福利厚生をチェックするとき特に注目したポイント【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,840 310 477 512 541 1,593 283 424 429 457

40.5% 40.0% 35.0% 45.1% 40.5% 46.2% 46.3% 42.5% 50.6% 43.3%

39.3% 40.0% 37.5% 40.4% 38.6% 37.2% 34.6% 37.3% 39.6% 37.0%

46.8% 45.8% 59.1% 39.1% 44.5% 45.7% 43.5% 56.6% 39.6% 42.0%

64.3% 63.9% 69.8% 58.0% 70.1% 66.9% 67.1% 71.0% 62.5% 68.5%

4.2% 4.5% 4.6% 4.1% 3.1% 3.4% 4.6% 3.8% 2.8% 1.3%

8.6% 12.3% 6.5% 7.4% 7.0% 8.8% 10.2% 8.0% 7.9% 9.0%

3.6% 4.5% 4.0% 2.7% 2.6% 3.4% 4.6% 3.3% 2.8% 2.2%

13.7% 13.5% 18.4% 10.5% 13.1% 14.5% 12.0% 21.2% 11.9% 12.7%

11.3% 14.2% 11.7% 9.4% 8.7% 10.4% 14.8% 11.8% 7.7% 3.9%

10.2% 13.9% 11.5% 6.4% 8.5% 9.3% 13.1% 11.3% 5.8% 5.0%

11.1% 14.5% 11.7% 9.0% 7.0% 12.6% 17.7% 15.6% 8.2% 5.3%

40.2% 39.4% 32.7% 46.7% 40.9% 39.0% 36.4% 31.8% 48.5% 38.1%

29.5% 25.8% 24.5% 36.7% 29.8% 28.9% 28.3% 23.1% 35.2% 27.6%

13.7% 14.8% 13.0% 14.6% 10.4% 13.1% 12.7% 12.7% 15.2% 10.3%

9.2% 8.4% 7.5% 11.7% 7.9% 10.9% 10.2% 11.1% 13.1% 7.2%

8.5% 8.7% 9.4% 7.0% 9.4% 9.7% 9.9% 12.0% 8.4% 7.2%

5.5% 5.8% 6.5% 5.1% 3.9% 4.6% 4.2% 6.1% 3.7% 4.2%

10.5% 8.7% 8.4% 13.9% 10.4% 9.4% 8.5% 8.0% 11.0% 10.9%

11.5% 10.6% 12.4% 11.5% 11.8% 11.5% 11.0% 11.6% 11.9% 11.4%

31.1% 19.0% 19.9% 44.5% 47.0% 28.8% 16.3% 13.4% 47.6% 45.3%

3.4% 2.3% 2.9% 4.9% 3.1% 4.0% 4.9% 2.8% 4.9% 2.2%

31.0% 24.5% 28.3% 38.9% 32.2% 27.0% 23.3% 26.7% 31.5% 25.8%

14.7% 12.9% 13.8% 17.8% 12.8% 15.5% 15.2% 16.5% 15.2% 14.7%

5.9% 5.5% 4.2% 6.8% 7.8% - - - - -

0.9% 1.0% 1.3% 0.6% 0.7% 0.6% 0.7% 0.7% 0.7% 0.2%

＊今年から追加

よくあった

時々あった

まれにあった

まったくなかった

自社製品の割引購入（社割）

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

社員食堂や食事補助

確定拠出年金制度

財形貯蓄

企業年金

通勤交通費の支給

資格取得補助・資格手当の支給

社宅・社員寮

家賃補助

社用携帯、社用タブレットの支給

人間ドックや健康診断の実施

医療費補助・保険補助

育児支援（育休、子の看護休暇等）

社員の表彰制度がある

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

時差出勤・オフピーク通勤の実施

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

ノー残業デー制度がある

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

奨学金返済支援制度＊

その他 
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(１９) 福利厚生の制度・内容について、注目度が高いもの

【最も】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,840 310 477 512 541 1,593 283 424 429 457

12.1% 13.9% 9.6% 13.9% 8.7% 16.0% 18.4% 13.2% 18.6% 10.5%

8.5% 8.7% 9.2% 7.8% 8.1% 7.7% 8.5% 9.2% 5.8% 7.2%

13.4% 12.6% 22.6% 8.2% 10.5% 13.4% 12.0% 21.2% 9.1% 10.1%

28.1% 29.7% 32.1% 21.3% 33.1% 28.2% 29.0% 31.1% 22.4% 33.9%

0.3% 0.3% 0.2% 0.4% 0.2% 0.5% 0.7% 0.5% 0.5% 0.4%

0.8% 1.3% 0.8% 0.4% 0.7% 0.6% 0.7% 0.9% 0.2% 0.7%

0.3% 0.3% 0.2% 0.4% 0.0% 0.5% 1.1% 0.2% 0.2% 0.4%

0.7% 0.3% 0.8% 1.2% 0.4% 0.6% 0.4% 1.4% 0.2% 0.4%

0.6% 1.0% 0.4% 0.4% 0.6% 0.8% 1.1% 1.2% 0.2% 0.4%

0.9% 1.0% 1.0% 0.8% 0.9% 0.7% 1.4% 0.7% 0.2% 0.4%

0.8% 1.0% 0.8% 0.8% 0.4% 1.1% 2.1% 0.5% 0.7% 0.7%

8.7% 8.4% 4.4% 12.9% 7.4% 9.2% 8.5% 5.4% 13.8% 7.9%

3.4% 4.8% 1.9% 3.1% 3.5% 2.5% 2.5% 2.1% 3.0% 2.4%

1.1% 1.3% 1.3% 0.8% 1.1% 0.9% 0.7% 1.2% 0.7% 0.9%

0.4% 0.3% 0.2% 0.8% 0.4% 0.4% 0.7% 0.5% 0.2% 0.2%

0.1% 0.3% 0.0% 0.0% 0.4% 0.8% 1.4% 0.7% 0.7% 0.0%

0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.2% 0.0%

0.3% 0.3% 0.4% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.9% 0.2% 0.0%

1.0% 1.6% 0.6% 0.6% 0.9% 0.7% 0.7% 0.7% 0.7% 0.7%

9.8% 5.5% 1.9% 17.6% 15.5% 8.9% 3.2% 1.7% 17.0% 17.7%

0.2% 0.3% 0.2% 0.0% 0.2% 0.3% 0.7% 0.0% 0.5% 0.0%

4.4% 3.5% 5.7% 4.7% 3.1% 4.2% 4.2% 4.2% 4.2% 4.4%

0.9% 1.0% 1.0% 1.0% 0.2% 1.0% 1.4% 1.7% 0.2% 0.4%

1.0% 0.6% 0.8% 1.2% 1.7% - - - - -

2.2% 1.9% 3.6% 1.4% 2.0% 0.5% 0.7% 0.7% 0.2% 0.2%

＊今年から追加

【3つ選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,593 283 424 429 457

26.1% 27.0% 21.7% 29.1% 25.4% 32.0% 30.7% 28.8% 37.1% 30.0%

22.8% 23.6% 23.7% 20.2% 25.2% 22.2% 23.3% 22.6% 20.3% 23.2%

29.9% 31.2% 40.8% 20.9% 27.9% 31.6% 32.2% 40.8% 24.9% 26.5%

51.2% 50.6% 57.2% 44.1% 57.8% 55.9% 56.5% 62.3% 48.7% 58.2%

1.5% 2.1% 1.0% 1.3% 1.1% 0.9% 1.4% 0.9% 0.5% 0.4%

2.3% 3.6% 1.6% 1.3% 2.5% 3.3% 4.2% 2.8% 3.0% 2.6%

0.7% 0.6% 0.8% 1.0% 0.0% 1.5% 2.5% 1.2% 1.2% 0.7%

4.6% 5.2% 7.8% 2.5% 2.7% 4.8% 3.5% 7.8% 4.0% 3.7%

3.9% 4.5% 3.8% 3.6% 3.4% 3.4% 4.9% 4.2% 2.1% 1.1%

2.6% 3.6% 3.0% 1.5% 2.2% 3.5% 5.3% 4.0% 1.6% 2.4%

3.0% 3.3% 2.8% 3.4% 1.4% 3.7% 6.4% 4.0% 1.6% 2.0%

23.8% 22.7% 18.9% 29.3% 22.6% 25.8% 23.0% 20.3% 33.6% 25.8%

13.0% 12.4% 9.6% 16.7% 12.1% 13.0% 13.4% 8.7% 17.0% 11.4%

5.4% 6.4% 5.4% 5.1% 3.8% 4.2% 3.5% 3.5% 5.6% 4.2%

2.3% 2.7% 1.4% 2.9% 2.0% 3.4% 3.5% 3.5% 3.7% 1.8%

1.6% 1.2% 2.6% 1.0% 2.0% 3.1% 4.9% 4.0% 1.4% 1.1%

0.9% 0.6% 0.6% 1.7% 0.4% 0.5% 0.4% 0.9% 0.2% 0.7%

2.1% 1.8% 2.2% 2.5% 1.8% 1.7% 0.4% 1.7% 2.6% 3.1%

3.1% 2.7% 2.8% 3.0% 4.7% 2.5% 1.8% 2.4% 2.6% 4.2%

20.5% 10.9% 9.4% 31.9% 36.1% 20.2% 9.5% 5.4% 36.4% 37.4%

0.9% 0.3% 1.4% 1.0% 0.9% 0.8% 1.1% 0.7% 0.7% 0.9%

16.5% 12.7% 17.5% 20.2% 14.9% 14.7% 13.8% 14.9% 16.1% 13.6%

3.8% 2.7% 3.8% 4.9% 3.4% 4.5% 3.9% 6.1% 3.7% 4.4%

2.1% 1.8% 1.2% 2.7% 3.4% - - - - -

30.4% 33.3% 31.9% 28.5% 25.0% 0.5% 0.7% 0.7% 0.2% 0.2%

＊今年から追加

家賃補助

社用携帯、社用タブレットの支給

自社製品の割引購入（社割）

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

社員食堂や食事補助

確定拠出年金制度

通勤交通費の支給

資格取得補助・資格手当の支給

社宅・社員寮

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

人間ドックや健康診断の実施

医療費補助・保険補助

育児支援（育休、子の看護休暇等）

社員の表彰制度がある

財形貯蓄

企業年金

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

ノー残業デー制度がある

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

資格取得補助・資格手当の支給

社宅・社員寮

家賃補助

社用携帯、社用タブレットの支給

自社製品の割引購入（社割）

生活必需品の購入補助制度（医薬品や食品、衣料品等）

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

時差出勤・オフピーク通勤の実施

奨学金返済支援制度＊

その他 

通勤交通費の支給

ノー残業デー制度がある

社内行事がある（運動会、社内懇親会等）

社内サークルや部活の実施、補助金の支給

保養施設（保養所、企業保有施設の休日利用等）

人間ドックや健康診断の実施

医療費補助・保険補助

社員食堂や食事補助

確定拠出年金制度

財形貯蓄

企業年金

リフレッシュ休暇（連続●日間休める、等の制度）

独自の休暇制度（介護休暇、誕生日休暇、結婚記念日休暇等）

育児支援（育休、子の看護休暇等）

社員の表彰制度がある

在宅勤務・テレワーク・リモートワークの実施

時差出勤・オフピーク通勤の実施

奨学金返済支援制度＊

その他 
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(２０) 就職活動を通じて自分自身が成長できたと思うか 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

73.6% 71.5% 71.1% 77.0% 75.2% 74.2% 72.0% 72.3% 78.1% 73.9%

6.4% 6.4% 9.2% 4.9% 4.3% 7.3% 8.2% 7.7% 6.9% 5.3%

20.0% 22.1% 19.7% 18.1% 20.5% 18.5% 19.8% 20.0% 15.0% 20.7%

(２１) 成長できたと思う部分 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,410 236 354 405 415 1,214 211 318 339 346

22.3% 23.3% 18.6% 24.9% 20.0% 25.0% 26.1% 27.7% 23.9% 19.9%

16.1% 22.9% 12.4% 15.6% 9.2% 11.9% 11.8% 13.8% 11.5% 9.2%

23.0% 25.8% 16.9% 24.7% 23.4% 24.8% 24.6% 20.8% 30.4% 20.2%

19.9% 22.9% 21.8% 17.5% 15.9% 19.4% 24.6% 19.5% 16.8% 13.6%

21.5% 26.3% 26.3% 16.0% 15.4% 21.5% 25.1% 21.1% 22.1% 13.3%

27.8% 28.0% 23.4% 31.6% 25.5% 26.1% 27.0% 21.4% 29.5% 25.7%

21.4% 23.7% 20.3% 22.5% 15.4% 18.6% 21.3% 21.7% 15.6% 13.6%

9.3% 10.2% 9.9% 8.6% 8.2% 11.7% 12.8% 11.6% 11.5% 10.1%

18.4% 22.9% 12.1% 20.2% 15.2% 17.2% 22.7% 14.2% 15.3% 15.6%

56.7% 47.5% 54.5% 65.4% 60.0% 59.1% 53.6% 56.9% 65.5% 60.7%

29.2% 30.9% 23.7% 31.4% 29.9% 28.4% 21.3% 25.5% 36.6% 30.1%

6.7% 11.0% 2.8% 6.7% 4.1% 6.8% 9.0% 4.7% 7.7% 4.0%

37.7% 36.9% 35.3% 42.2% 32.8% 39.5% 40.3% 39.9% 38.1% 40.2%

59.9% 52.1% 60.7% 64.7% 64.1% 58.4% 48.3% 56.3% 65.2% 68.5%

25.0% 29.2% 19.2% 26.2% 22.9% 23.8% 22.7% 19.5% 29.2% 22.0%

1.1% 1.3% 2.0% 0.7% 0.2% 0.7% 0.9% 0.9% 0.3% 0.6%

(２２) あなたの「就活の軸」として、最も重要だったと思われるフレーズを次の中から1つだけ選んでください。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

7.9% 8.2% 9.2% 6.1% 9.2% 9.1% 13.0% 8.0% 7.4% 6.4%

2.3% 2.4% 2.6% 2.1% 2.2% 2.1% 1.0% 2.5% 2.8% 2.1%

5.3% 4.5% 5.4% 6.5% 3.8% 6.1% 5.8% 4.8% 6.9% 7.9%

6.3% 5.8% 5.4% 8.2% 4.9% 5.7% 2.7% 5.5% 6.9% 9.8%

10.0% 11.8% 12.9% 7.4% 6.9% 8.6% 10.9% 9.5% 5.8% 7.9%

11.7% 10.9% 10.6% 13.7% 10.5% 14.2% 16.0% 11.4% 16.8% 9.8%

6.3% 8.8% 5.0% 4.4% 7.8% 6.7% 6.1% 8.4% 4.6% 9.0%

2.1% 2.4% 2.6% 1.3% 2.0% 2.2% 3.1% 1.8% 1.8% 2.1%

3.2% 1.2% 5.2% 2.9% 5.3% 3.4% 1.4% 6.1% 2.1% 5.3%

1.7% 1.5% 2.2% 1.9% 1.1% 1.4% 1.4% 2.7% 0.5% 0.9%

2.6% 0.6% 7.2% 0.0% 4.9% 2.9% 0.0% 8.6% 0.0% 4.5%

5.6% 5.5% 3.6% 8.4% 3.4% 5.3% 5.1% 1.8% 9.4% 3.8%

2.0% 0.9% 1.6% 1.9% 5.4% 2.0% 1.4% 2.7% 1.6% 2.8%

3.8% 3.6% 3.2% 4.4% 3.8% 2.5% 0.7% 3.0% 3.5% 3.8%

2.0% 2.1% 2.2% 1.7% 2.2% 1.3% 1.0% 1.1% 2.1% 0.4%

2.5% 3.3% 0.8% 3.8% 0.5% 2.3% 2.7% 1.8% 3.0% 1.1%

7.7% 6.4% 5.4% 9.9% 10.0% 6.8% 6.1% 5.0% 9.2% 6.6%

2.4% 1.8% 1.8% 2.9% 4.0% 3.1% 2.4% 2.0% 3.9% 4.9%

2.7% 4.2% 2.8% 1.5% 2.0% 2.4% 3.8% 3.9% 0.9% 0.0%

4.9% 4.8% 4.8% 4.9% 4.9% 4.1% 5.5% 4.3% 1.8% 5.8%

3.0% 3.3% 2.0% 3.4% 3.1% 3.2% 4.4% 1.4% 4.1% 2.4%

1.8% 2.1% 1.8% 1.9% 0.9% 1.0% 0.7% 0.7% 1.4% 1.5%

1.9% 3.6% 1.4% 1.0% 1.3% 3.4% 4.8% 3.0% 3.5% 1.1%

はい

いいえ

どちらでもない

自分から行動できるようになった

人脈が広がった

スケジュール管理ができるようになった

将来についてよく考えるようになった

度胸がついた

感情をコントロールできるようになった

働くことの意味について考えるようになった

人の話をしっかり聞けるようになった

知らない人と会話できるようになった

論理的にものを考えられるようになった

理路整然と話せるようになった

社会人としてのマナーが身についた

世の中の流れが理解できるようになった

好きなこと・好きなもの

自分らしさ

社会貢献

人の役に立つ

やりがい

チームワーク

自分自身に対する理解が深まった

精神的に打たれ強くなった

その他 

自己成長

将来の夢

影響力がある

グローバル

ワークライフバランス

楽しく笑顔で働く

お金

安定

ものづくり

スペシャリスト

研究開発

人と関わる

食に関わる

生活を豊かにする

地元愛

その他

就活の軸はなかった
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(２３) 卒業までの学生生活でしたいことは何ですか。以下より3つ選択してください。

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491

旅行（国内） 48.1% 51.6% 40.2% 49.4% 52.1%

旅行（国外） 21.4% 18.7% 18.3% 25.4% 24.2%

学園祭 1.0% 1.1% 1.4% 0.7% 0.6%

サークル・部活動 9.5% 13.9% 8.9% 7.7% 4.7%

ボランティア活動 2.0% 3.7% 0.9% 1.6% 1.0%

学業・研究・ゼミ 28.0% 20.1% 47.9% 16.6% 33.2%

資格の勉強・取得 29.6% 30.8% 26.5% 31.0% 29.7%

アルバイト 21.6% 29.3% 11.6% 24.9% 16.1%

コンサート、舞台鑑賞 10.3% 6.6% 4.6% 17.2% 13.8%

スポーツ観戦 7.0% 10.6% 9.1% 3.5% 2.6%

ダイエット 9.0% 5.9% 7.1% 11.9% 13.0%

染髪・パーマ 8.8% 5.9% 4.1% 13.1% 14.5%

帰省 4.7% 2.2% 6.6% 4.9% 5.9%

親孝行 7.4% 5.1% 7.5% 9.3% 7.7%

お世話になった人への進路報告・挨拶 6.1% 6.6% 8.4% 3.3% 6.7%

趣味への没頭 34.8% 34.8% 39.0% 33.1% 30.5%

恋愛 17.7% 21.6% 18.7% 16.3% 10.6%

内定者同士での交流 10.9% 9.9% 14.2% 8.9% 11.8%

ビジネススキルの習得 8.1% 9.5% 9.1% 6.5% 6.7%

友人とパーティ 12.2% 10.3% 13.5% 12.8% 12.8%

その他 1.9% 1.8% 2.3% 1.9% 1.4%

(２４) 現時点で、初任給をどのように使いたいと考えていますか。以下より3つ以内で選択してください

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491

貯金 45.3% 45.4% 39.3% 50.1% 45.4%

自分へのご褒美（趣味・洋服代・豪華な食事など） 37.5% 33.7% 30.4% 46.6% 38.9%

親など家族へのプレゼント（食事含む） 65.5% 57.1% 63.2% 72.3% 73.1%

友人・知人との遊び、食事 16.5% 16.1% 17.4% 17.5% 13.8%

新生活で必要な物の購入 22.5% 21.6% 27.9% 17.5% 25.5%

生活費の足し 25.3% 24.5% 24.9% 25.2% 27.9%

投資（株式の購入など） 10.8% 15.0% 17.6% 3.5% 5.1%

奨学金の返済 13.5% 14.7% 16.9% 10.0% 12.2%

その他 1.1% 1.8% 0.9% 0.7% 0.6%
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

■５：社会人になるにあたって
(１) 期待と不安どちらが大きいか 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

48.9% 50.9% 55.8% 43.0% 45.3% 48.7% 49.8% 56.6% 39.2% 51.1%

51.1% 49.1% 44.2% 57.0% 54.7% 51.3% 50.2% 43.4% 60.8% 48.9%

(２) 期待を持っていること【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

922 168 278 226 250 804 146 249 170 239

52.3% 48.2% 54.3% 53.5% 55.6% 54.5% 51.4% 57.0% 52.4% 59.0%

27.2% 27.4% 23.7% 27.4% 34.4% 30.9% 28.8% 29.7% 30.6% 38.5%

41.7% 41.1% 37.4% 46.0% 43.6% 48.7% 47.9% 44.6% 50.0% 57.3%

32.9% 31.5% 36.0% 29.6% 36.8% 36.9% 32.9% 40.6% 32.9% 44.4%

46.2% 45.2% 45.7% 46.9% 48.4% 52.4% 52.1% 49.4% 57.1% 51.9%

48.5% 47.6% 48.9% 49.1% 48.4% 54.5% 53.4% 52.6% 57.1% 56.9%

25.1% 24.4% 27.3% 21.2% 30.0% 29.6% 31.5% 31.3% 25.3% 28.9%

46.5% 50.0% 39.2% 50.4% 45.6% 51.3% 52.1% 42.2% 63.5% 49.4%

22.3% 19.0% 19.4% 27.9% 24.8% 23.3% 26.7% 20.5% 25.3% 18.8%

43.8% 42.3% 43.2% 46.0% 44.0% 48.9% 47.9% 43.4% 54.1% 54.8%

14.1% 7.7% 18.0% 14.2% 21.6% 13.2% 8.2% 15.3% 12.4% 20.9%

0.9% 1.2% 1.1% 0.4% 0.4% 0.3% 0.0% 0.8% 0.0% 0.4%

(３) 不安に思うこと【複数選択】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

984 162 220 300 302 831 147 191 264 229

60.3% 51.2% 57.7% 67.7% 65.2% 61.6% 54.4% 59.2% 68.6% 62.9%

43.7% 37.0% 39.1% 50.3% 48.3% 47.9% 37.4% 48.7% 54.2% 53.3%

26.9% 25.9% 22.7% 30.3% 26.5% 26.1% 22.4% 27.7% 28.8% 24.0%

20.0% 16.0% 20.0% 23.0% 21.2% 18.9% 15.0% 17.8% 23.9% 15.7%

25.2% 25.9% 21.4% 27.7% 23.2% 23.2% 17.0% 22.0% 26.5% 30.1%

62.6% 59.3% 60.5% 67.7% 60.3% 67.3% 59.2% 66.5% 72.3% 73.8%

39.5% 33.3% 37.3% 45.0% 42.1% 40.1% 27.2% 46.6% 46.2% 40.6%

30.2% 32.1% 27.3% 31.7% 27.2% 32.7% 31.3% 36.1% 32.6% 29.7%

45.1% 42.0% 46.4% 48.7% 41.1% 43.1% 39.5% 39.8% 48.9% 41.0%

21.8% 25.9% 16.4% 24.0% 15.9% 22.1% 24.5% 22.0% 20.8% 20.5%

32.8% 30.9% 33.6% 31.7% 38.4% 37.3% 30.6% 44.0% 36.0% 44.1%

36.6% 31.5% 39.1% 38.3% 39.1% 34.5% 29.9% 36.6% 34.1% 41.9%

37.8% 38.3% 32.3% 41.7% 35.4% 37.1% 35.4% 36.6% 40.9% 31.0%

18.3% 19.8% 12.7% 20.0% 19.2% 15.4% 11.6% 14.7% 17.8% 18.8%

24.9% 25.9% 24.5% 23.0% 28.1% 23.5% 16.3% 30.4% 24.6% 24.5%

2.7% 3.1% 3.2% 2.7% 1.3% 2.3% 2.0% 4.2% 1.5% 1.7%

期待

不安

自分でお金を稼ぎ、使うことができること

やりたかった仕事ができること

社会人として自立できること

新しいことに挑戦できること

自由な時間が増えること

その他　

職場での人間関係

会社のルールや組織・風土になじめるか

社会に貢献できること

自分自身の成長・スキルアップ

今までにない新しい環境

自分の知識や能力を活かすこと

人との出会い

一人暮らしでの生活

自由時間が十分にとれるか

PCやＩＴスキル

専門知識を十分に習得できるか

朝きちんと起きられるか

金銭的なこと

一人暮らしや親と離れて生活すること

希望する勤務地に配属されるか

希望の部署に配属されるか

入社後の健康管理

仕事をうまく進められるか

社会人としての常識

社員との就業時間後の付き合い

人と話をするのが苦手なこと

その他　
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

■６：ライフイベントと働き方について
(１) 希望するライフイベント【複数回答】 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

78.6% 78.8% 78.7% 77.8% 80.1% 82.1% 82.9% 80.9% 82.3% 82.3%

56.2% 49.4% 57.2% 60.3% 60.9% 57.4% 54.9% 50.2% 63.1% 65.0%

19.5% 18.5% 19.7% 20.9% 18.3% 17.0% 16.4% 18.0% 17.1% 16.7%

(２) 【結婚希望者のみ】自分の結婚後の働き方の希望 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,503 260 392 409 442 1,341 243 356 357 385

52.8% 62.3% 60.7% 40.1% 45.7% 52.0% 60.5% 66.6% 35.6% 40.3%

36.9% 27.3% 30.6% 48.2% 44.6% 38.8% 32.5% 26.1% 51.3% 50.4%

2.8% 1.9% 1.0% 5.1% 2.9% 3.1% 1.2% 1.1% 6.4% 3.9%

7.5% 8.5% 7.7% 6.6% 6.8% 6.1% 5.8% 6.2% 6.7% 5.5%

(３) 【結婚希望者のみ】結婚相手の結婚後の働き方の希望 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,503 260 392 409 442 1,341 243 356 357 385

33.0% 18.8% 18.4% 50.4% 52.5% 30.6% 20.2% 16.6% 46.2% 47.8%

51.4% 56.9% 60.7% 43.0% 41.2% 55.9% 62.6% 62.4% 47.3% 47.3%

3.5% 5.4% 6.4% 0.7% 0.0% 4.6% 8.2% 5.6% 1.4% 1.3%

12.1% 18.8% 14.5% 5.9% 6.3% 8.9% 9.1% 15.4% 5.0% 3.6%

(４) 【結婚・育児(出産)希望者のみ】出産後働く場合の雇用形態の希望 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,101 163 285 317 336 960 161 221 274 304

9.2% 19.6% 12.6% 1.3% 1.8% 7.9% 13.7% 12.7% 2.2% 2.0%

31.7% 40.5% 50.5% 15.5% 20.2% 31.7% 46.0% 48.4% 14.6% 15.1%

47.6% 27.0% 27.4% 70.0% 69.0% 49.4% 31.1% 26.7% 70.1% 75.3%

1.1% 0.0% 0.4% 1.9% 2.7% 1.1% 0.6% 0.5% 1.8% 1.6%

0.9% 1.2% 0.0% 1.3% 1.2% 0.6% 0.0% 0.5% 1.1% 1.0%

1.5% 0.0% 0.4% 3.5% 1.8% 0.9% 0.6% 0.0% 1.8% 1.0%

1.3% 1.2% 0.0% 2.5% 0.6% 0.6% 0.0% 0.5% 0.7% 1.6%

1.1% 0.6% 0.4% 1.9% 1.2% 1.0% 0.6% 0.0% 2.2% 0.7%

5.5% 9.8% 8.1% 1.9% 1.5% 6.7% 7.5% 10.9% 5.5% 1.6%

0.2% 0.0% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

結婚する前と同じ働き方をしたい

働きたいが、働き方を変えたい

仕事を辞めて家庭に入りたい(主婦/主夫になりたい)

よく分からない

結婚(以下、パートナーシップ制度を含み概念上の「結婚」と表記)

育児

どちらも望まない

育児休業が明けたら、すぐに正社員として復帰し、前と同
じように働きたい

育児休業が明けたら、当分は正社員で時短勤務をし、子
供が大きくなったら元通り働きたい

育児休業が明けたら、同じ会社で雇用形態をパートやア
ルバイトなどに変更し、いつか正社員に戻りたい

一旦退職し、子供が成長したら違う企業でもう一度正社員
として働きたい

一旦退職し、子供が成長したら違う企業で派遣社員や
パート・アルバイトとして働きたい

子供が生まれたら育児に専念し、その後はできれば働き
たくない

結婚する前と同じ働き方でいて欲しい

働き続けて欲しいが、働き方を変えるのには賛成

仕事を辞めて家庭に入って欲しい(主婦/主夫になってほしい)

よく分からない

育児休業を取得せず、前と同じように働きながら育児をし
たい

子供が生まれたら育児に専念し、その後はフリーランスで
働きたい

特に考えたことがない

その他　
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(５) 「人生100年時代」が到来すると言われますが、あなたは何歳まで働き続けたいと思いますか。20～100までの整数を入力してください。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

7.8% 7.0% 6.6% 10.5% 5.4% 6.6% 5.1% 4.8% 9.7% 7.1%

7.0% 6.4% 4.6% 8.6% 9.4% 5.7% 2.4% 3.4% 9.2% 10.0%

1.6% 0.9% 1.4% 1.9% 2.7% 2.1% 1.4% 0.0% 5.1% 1.7%

26.6% 23.6% 27.5% 29.3% 25.5% 26.3% 24.2% 24.1% 27.6% 32.3%

0.4% 0.6% 0.2% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.2%

24.4% 25.8% 23.7% 24.0% 23.7% 23.9% 22.2% 29.1% 22.1% 21.2%

0.4% 0.6% 0.2% 0.2% 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 0.5% 0.2%

16.1% 17.3% 17.5% 12.9% 17.9% 18.3% 21.2% 20.2% 14.1% 17.1%

2.8% 3.6% 2.4% 2.5% 2.5% 3.2% 5.1% 3.2% 2.3% 0.9%

6.1% 7.0% 6.6% 4.8% 6.3% 5.0% 6.8% 6.8% 1.8% 4.1%

2.6% 1.8% 4.2% 2.1% 2.5% 3.2% 3.8% 2.7% 3.2% 2.8%

4.3% 5.5% 5.0% 3.0% 3.3% 5.5% 7.8% 5.7% 4.4% 2.6%

64.3 65.2 65.9 62.2 64.3 64.7 67.9 66.8 62.3 62.8

(６) 「人生100年時代」に向けた今後の働き方として、あなたの考えに近いものをすべて選択してください。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

16.2% 28.8% 18.1% 5.9% 7.4% 19.6% 30.4% 24.8% 9.4% 7.3%

33.2% 38.5% 39.2% 25.7% 27.5% 33.7% 36.9% 40.7% 27.4% 26.3%

17.7% 18.2% 16.9% 16.5% 20.5% 16.7% 14.7% 16.6% 16.8% 21.4%

27.2% 26.1% 22.5% 29.5% 33.0% 27.3% 25.6% 27.3% 28.8% 28.0%

10.6% 9.4% 9.8% 12.5% 10.5% 12.5% 11.6% 9.5% 16.4% 12.0%

8.7% 11.2% 10.8% 6.7% 4.0% 9.1% 14.3% 9.8% 5.3% 4.7%

11.3% 10.0% 11.2% 14.1% 7.8% 11.5% 13.3% 9.5% 12.0% 10.0%

31.6% 30.0% 31.3% 32.1% 34.4% 32.2% 31.4% 30.0% 35.7% 30.6%

23.1% 15.2% 16.1% 32.9% 31.3% 24.2% 18.4% 12.5% 37.8% 30.8%

2.0% 2.4% 2.8% 1.3% 1.1% 1.2% 1.7% 1.6% 0.7% 0.2%

7.2% 6.4% 8.0% 7.2% 7.2% 6.4% 4.4% 5.9% 8.1% 8.1%

4.7% 5.8% 5.2% 3.8% 3.1% 3.8% 3.8% 5.0% 3.5% 2.1%

(７) エントリーした職種 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

44.2% 60.9% 32.1% 46.0% 23.6% 48.8% 66.2% 41.1% 48.2% 26.5%

15.3% 17.0% 7.4% 23.6% 6.7% 15.2% 16.0% 4.8% 27.0% 7.9%

25.7% 7.6% 51.8% 8.6% 60.0% 24.8% 7.2% 49.8% 5.3% 57.3%

6.3% 5.5% 1.6% 12.0% 3.8% 5.0% 4.1% 0.5% 10.8% 3.0%

7.6% 8.5% 6.4% 8.7% 4.9% 5.5% 5.5% 2.7% 8.5% 4.7%

0.8% 0.6% 0.6% 1.1% 1.1% 0.8% 1.0% 1.1% 0.2% 0.6%

(８) 入社予定先で採用された職種  【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

44.0% 61.9% 35.2% 43.4% 23.2% 46.3% 64.3% 39.8% 44.2% 27.5%

16.0% 17.9% 8.2% 24.0% 8.8% 18.7% 20.3% 6.5% 34.1% 9.2%

28.5% 10.3% 52.3% 12.4% 58.9% 27.6% 9.7% 50.9% 7.5% 56.9%

8.0% 7.3% 1.1% 16.1% 4.5% 4.3% 3.5% 0.3% 9.5% 3.5%

2.7% 2.2% 3.0% 3.0% 2.6% 2.0% 0.9% 2.3% 2.6% 2.5%

0.8% 0.4% 0.2% 1.2% 2.0% 1.1% 1.3% 0.3% 2.0% 0.5%

51歳～59歳

60歳

61歳～64歳

65歳

66歳～69歳

70歳

49歳以下

50歳

会社の経営層に加わりたい

ある程度昇進して、管理職として仕事をしていきたい

昇進の有無に関わらず、定年まで働きたい

定年の有無に関わらず、働けるうちはいつまでも働きたい

海外留学を経験してスキルアップをしたい

独立開業して、自分の力をためしたい

71歳～79歳

80歳～80歳

81歳～99歳

100歳

平均

総合職（全国転勤あり）

地域総合職（全国転勤なし）

専門職・技術職・研究職

一般職

特に職種にこだわらずエントリーした

スキルを身につけてフリーランスとして働きたい

いいところがあれば転職してキャリアアップしたい

ライフイベント（育児や介護など）の機会に働き方を変えたい

その他

特に考えはなく、成り行きにまかせたい

できるなら働きたくない

わからない

その他　

その他　

総合職（全国転勤あり）

地域総合職（全国転勤なし）

専門職・技術職・研究職

一般職
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22年卒　就職モニター調査8月
≪データシート(文理男女)≫

(９) 正社員の副業 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

24.3% 29.1% 27.3% 20.2% 17.2% 24.4% 34.1% 25.2% 16.1% 19.0%

49.7% 45.5% 47.8% 54.6% 52.0% 48.3% 45.4% 50.2% 49.3% 48.5%

19.4% 17.6% 19.7% 19.4% 23.4% 20.5% 14.3% 18.4% 26.3% 25.4%

1.6% 2.1% 1.4% 1.3% 1.6% 1.9% 2.0% 2.5% 1.2% 1.9%

4.6% 5.5% 3.6% 4.2% 5.4% 4.8% 3.8% 3.4% 7.1% 4.9%

0.3% 0.3% 0.2% 0.4% 0.4% 0.2% 0.3% 0.2% 0.0% 0.2%

(１０) 副業を認める企業について 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,906 330 498 526 552 1,635 293 440 434 468

72.8% 74.2% 72.9% 74.0% 66.8% 71.2% 77.8% 70.9% 66.4% 67.5%

27.2% 25.8% 27.1% 26.0% 33.2% 28.8% 22.2% 29.1% 33.6% 32.5%

(１１) 入社予定先の企業は副業を認めていますか。 【参考：2021年卒】

全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 全体 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子

1,631 273 438 429 491 1,364 227 387 346 404

10.7% 12.1% 11.6% 9.8% 7.7% 9.2% 11.0% 10.6% 8.4% 4.2%

17.4% 20.1% 13.0% 20.3% 13.0% 14.0% 15.9% 11.4% 15.3% 12.9%

72.0% 67.8% 75.3% 69.9% 79.2% 76.8% 73.1% 78.0% 76.3% 82.9%

ぜひやってみたい

興味はある

特に関心はない

認めている

認めていない

わからない

すべきではないと思う

よくわからない

その他　

ぜひ就職したい

特に就職したいと思わない
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